



20:04:2023

चाणक्य नीति

देहाभिमानो गलितो विहाते परमात्मनि।

यत्र यत्र मनो याति तत्र तत्र समाधायः॥

मावार्थ : अपने शरीर के अभिमान से नाट हो जाने पर, अपने आपको परमात्मा से युक्त जान लेने पर मन जहां जहां जाता है, वहां वहां ही उसे समाधि से युक्त समझना चाहिए।

रांची पारा अपडेट

मैक्सिमम 39.00 °C

मिनिमम 26.00 °C

सूर्यास्त (आज) >> 18.11 बजे

सूर्योदय (कल) >> 05.24 बजे

राष्ट्रीय ख़बर

हमारी नज़र

पेज >> 12 मूल्य >> 3 रुपये >> वर्ष >> 14 अंक >> 107 epaper.rashtriyakhbar.com वैशाख, कृष्णपक्ष अमावस्या, विक्रम संवत् 2080

प्रसिद्ध फुटबॉलर मेसी के देश में डेंगू का संक्रमण नियंत्रण से बाहर

‘परमाणु हथियार’ से मच्छरों पर नियंत्रण का अभियान

विकिरण के जरिए नर मच्छरों पर प्रयोग

मच्छरों की आबादी रोकने का नया तरीका

पहले भी इसका सफल परीक्षण हो चुका है

राष्ट्रीय खबर

बुपेस एयरेस: परमाणु हथियार का अर्थ एटम बम मत समझ लीजिए। यह दरअसल परिहास में लिखा गया शब्द है। लेकिन अजेटीना में इस परमाणु ऊर्जा का उपयोग नर मच्छरों की आबादी को नियंत्रण करने के लिए किया जाने वाला है। विश्वप्रसिद्ध फुटबॉल खिलाड़ी मेसी इसी देश के नागरिक हैं। मेसी का देश अजेटीना पिछले कुछ सालों से डेंगू के गंभीर संक्रमण से जूझ रहा है। उस देश की सरकार द्वारा मच्छरों को मारने के लिए कितने कदम उठाए गए हैं। अजेटीना ने मच्छरों को स्ट्रलाइज करने के लिए परमाणु विकिरण का उपयोग करने का निर्णय लिया है। इस दक्षिण अमेरिकी देश में इस साल 41,000 लोग डेंगू और अन्य मच्छर जनित संक्रमणों से संक्रमित हुए हैं। इससे पहले 2020 में और इससे पहले 2016 में भी देश में डेंगू का कहर था। अजेटीना के नेशनल एटॉमिक एनर्जी कमीशन में बायोलाजिस्ट मारियानेला गार्सिया ने कहा, जिस तरह से हमारे देश और पूरी दुनिया में मौसम और जलवायु में बदलाव हो रहा है, जिस तरह से तापमान बढ़ रहा है, मच्छर ज्यादा से ज्यादा फैल रहे हैं। संक्रमण ज्यादा फैल रहा है। 2016 के भयानक संक्रमण के बाद अजेटीना ने मच्छरों को मारने के लिए परमाणु हथियारों के प्रयोग का प्रयोग शुरू किया। सफल प्रयोग के बाद उन्होंने हर हफ्ते 10,000 एडीज मच्छरों की नसबंदी करनी शुरू कर दी। बताया जा रहा है कि यह संख्या बढ़ाकर 50 हजार की जाएगी। शोधकर्ताओं ने कहा कि निष्फल मच्छरों को नर्वबर में छोड़ा जाएगा। गार्सिया ने कहा, आणविक ऊर्जा का उपयोग करके नर मच्छरों को निष्फल किया जा रहा है। इसके बाद इन्हें खेत

पेज 2 भी देखें

आंकड़ा > दुनिया भर के विशेषज्ञों का पूर्वानुमान अप्रैल में ही सच साबित हो गया

जनसंख्या में अब चीन को पीछे छोड़ दिया भारत ने

संयुक्त राष्ट्र ने जारी किया है नया आंकड़ा

चीन में आबादी घटना राष्ट्रीय वित्त का विषय

जापान भी घटती आबादी की स्थिति से परेशान है

राष्ट्रीय खबर



कोई हालिया आधिकारिक डेटा नहीं है क्योंकि इसने 2011 से जनगणना नहीं की है। भारत में एक दशक में एक बार जनगणना 2021 में होने वाली थी, लेकिन कोरोना वायरस महामारी के कारण इसमें देरी हुई। संयुक्त राष्ट्र के आंकड़ों के मुताबिक, भारत की लगभग एक चौथाई आबादी 14 साल से कम उम्र की है। 68 प्रतिशत आबादी 15 से 64 आयु वर्ग में है, जबकि 7 प्रतिशत 65 वर्ष से अधिक आयु के हैं। विभिन्न एजेंसियों के अनुमानों ने सुझाव दिया है कि भारत की जनसंख्या लगभग तीन दशकों तक बढ़ती रहने की उम्मीद है, इससे पहले कि यह 165 करोड़ पर पहुंच जाए और फिर घटने लगे। संयुक्त राष्ट्र की नई रिपोर्ट में यह भी अनुमान लगाया गया है कि 2023 के मध्य तक वैश्विक जनसंख्या 8.045 बिलियन तक पहुंच जाएगी। अन्य देश, ज्यादातर यूरोप और एशिया में, आने वाले दशकों में

पेज 2 भी देखें

नई दिल्ली: जनसंख्या के हिसाब में अब भारत ने चीन को पीछे छोड़ दिया है। अब भारत की आबादी 142.86 करोड़ होने की वजह से वह दुनिया का सबसे अधिक आबादी वाला देश बन गया है। संयुक्त राष्ट्र के आंकड़ों के मुताबिक, भारत की लगभग एक चौथाई आबादी 14 साल से कम उम्र की है। संयुक्त राष्ट्र द्वारा आज जारी आंकड़ों से पता चलता है कि चीन को पछड़कर भारत दुनिया का सबसे अधिक आबादी वाला देश बन गया है। संयुक्त राष्ट्र के

अनुमान के अनुसार चीन की 142.57 करोड़ की तुलना में भारत की जनसंख्या 142.86 करोड़ है। 1950 में जनसंख्या डेटा एकत्र करना शुरू करने के बाद से यह पहली बार है कि भारत ने सबसे अधिक आबादी वाले देशों की संयुक्त राष्ट्र सूची में शीर्ष स्थान हासिल किया है।

जनम दर घटने और इसके कार्यबल की उम्र बढ़ने के कारण चीन को जनसंख्या वृद्धि गिरावट का सामना करना पड़ रहा है। कई क्षेत्रों ने भी जनम दर को बढ़ावा देने की योजनाओं की घोषणा की है लेकिन आधिकारिक प्रयास अभी तक गिरावट को उलटने में विफल रहे हैं। भारत में कितने लोग हैं, इस पर

हिंडनबर्ग की रिपोर्ट के पहले भी अंतर्राष्ट्रीय स्तर पर सवाल उठ गये थे

अडाणी समूह के कारोबार के देनदारी बहुत अधिक हो चुकी है

राष्ट्रीय खबर

नई दिल्ली : अडाणी ग्रुप की देनदारी में पिछले एक साल में भारी इजाफा हुआ है। सार्वजनिक आंकड़ों के अनुसार, अडाणी का कर्ज एक साल में करीब 21 फीसद बढ़ गया है। वहीं, इस कर्ज में ग्लोबल बैंक का अनुपात बढ़कर लगभग एक तिहाई हो गया है। मार्च के आखिर तक अडाणी ग्रुप की उधारी का 29 फीसदी वैश्विक बैंकों से था। ग्रुप के आंतरिक कामकाज से जुड़े लोगों से यह जानकारी पता चली है। हालांकि, आंकड़े यह भी बताते हैं कि ग्रुप की अपना कर्ज चुकाने की क्षमता में सुधार हुआ है। 31 मार्च 2023 तक अडाणी ग्रुप की प्रमुख 7 लिस्टेड कंपनियों का सकल कर्ज 20.7 फीसदी बढ़कर 2.3 लाख करोड़ रुपये (28 अरब डॉलर) हो गया है। अडाणी ग्रुप की

उधारी साल 2019 से लगातार बहुत तेजी से बढ़ रही है। अडाणी ग्रुप की उधारी का 39 फीसदी बॉन्ड्स से है। यह साल 2016 में 14 फीसदी था। वहीं, देश के सबसे बड़े सरकारी बैंक एसबीआई ने अडाणी ग्रुप को करीब 270 अरब रुपये (3.3 अरब डॉलर) का कर्ज दिया हुआ है। इसके चेयरमैन ने फरवरी में यह जानकारी दी थी। अंतर्राष्ट्रीय मीडिया में

पेज 2 भी देखें

तेलंगना के बाद अब कर्नाटक में बी बीएल संतोष पर आरोप लगे

पूर्व मुख्यमंत्री जगदीश शेट्टार ने लगाये गंभीर आरोप

पदेश के नेताओं की अहमियत नहीं रही

कांग्रेस से सिर्फ सम्मान की शर्त रखी थी

पता नहीं हाईकमान क्यों ध्यान नहीं देता

राष्ट्रीय खबर



(अब बीआरएस) के विधायकों को खरीदकर सरकार गिराने में आ चुका था। श्री शेट्टार ने कहा कि बीएल संतोष प्रारंभ से ही अपना पसंद को व्यक्ति को मेरे बदले टिकट देने की साजिशों में जुटे हुए थे। अब कर्नाटक भाजपा को ऐसी हालत हो गयी है कि कोई भी प्रदेश का नेता कुछ बोलने से डरता है और कुछ कहा भी जाए तो केन्द्रीय

नेतृत्व उन बातों को अहमियत नहीं देता है। पूर्व सीएम के मुताबिक अब पुराने भाजपा नेताओं को दरकिनार कर श्री संतोष अपनी गुटबाजी में व्यस्त हैं और उनकी मंशा पुराने नेताओं को हटाकर अपनी पसंद को लोगों को आगे बढ़ाने की है। इसे प्रदेश के दूसरे नेता भी समझ रहे हैं पर उनकी मजबूरी है कि केन्द्रीय नेतृत्व उनकी बात सुनने तक के लिए तैयार नहीं है। हुबली में अपने घर पर पत्रकारों से बात करते हुए श्री शेट्टार ने यह बातें कहीं।

पेज 2 भी देखें

भंडाफोड़ > कोई भी विमान पूरी तरह रडार की आंखों से ओझल नहीं हो सकता

रूस ने अदृश्य विमान का मिथक तोड़ा

एक अमेरिकी विमान को मिसाइल ने मार गिराया था

विज्ञान के अपने नियमों के कारण यह असंभव

रूसी रडारों की तकनीक ने इसे साबित किया

राष्ट्रीय खबर

रांची: कैसे रूसी रडार ने चुपके लड़ाकू विमानों के मिथक का भंडाफोड़ किया और साबित किया कि यह सब प्रचार और कोई पदार्थ नहीं है। सैन्य बोलचाल में स्टीलथ शब्द हॉलीवुड स्टार केविन बेकन के 2020

उड़ने वाली मशीनों का पूरी तरह अदृश्य होना नामुमकिन है

चीन का जे-20 और रूस का एसयू-57 कम ऑब्जर्वेबल श्रेणी में नहीं हो सकता है। यानी यह कम नजर में आते हैं। यानी पूरी तरह अदृश्य नहीं हो सकते हैं। विज्ञान के सिद्धांत के मुताबिक उड़ने वाली मशीनों का पूरी तरह अदृश्य होना नामुमकिन है। इनकी संरचना संबंधी विशेषताओं को कम से कम किया जा सकता है, उन्हें समाप्त नहीं किया जा सकता। एयरो-इंजन द्वारा उत्पन्न शोर और वायु प्रतिरोध के कारण होने वाले ध्वंश को न तो कम किया जा सकता है और न ही समाप्त किया जा सकता है। निकास गैसों की गर्जना इस शोर को और बढ़ा देती है। शोर के किसी भी स्रोत को समाप्त नहीं किया जा सकता है। एक उड़ने वाली मशीन की उपस्थिति पर्याप्त श्रव्य शोर पैदा करेगी और एक प्रशिक्षित व्यक्ति के पास इसकी उपस्थिति और दिशा का संकेत देगी। रूस के रडार के परीक्षण में यह बात सामने आ गयी है। इसी आधार पर बताया गया है कि जब भी कोई उड़ने वाली मशीन ट्रांस-सोनिक/सुपरसोनिक गति में उड़ान भरती है, शॉक वेव्स के निर्माण के परिणामस्वरूप मच संख्या के आधार पर एक ध्वनि बूम होता है जो विमान की गति को दर्शाता है। एयरफ्रेम से शॉक वेव्स के अटैचमेंट या डिटेचमेंट के परिणामस्वरूप धमाका होता है जिसे सोनिक बूम कहा जाता है जिसे जमीन पर सुना जा सकता है। कम स्तर पर सोनिक बूम कांच के शीशे को टूटने का कारण बन सकता है। फिल्म इनविजिबल में अदृश्य होने की क्षमता हासिल की है। प्रमुख शक्तियों ने इस पर

पहले ही अरबों अमेरिकी डॉलर खर्च कर दिए हैं। जैसे कि

पेज 2 भी देखें

खेरसोन के इलाके में रूसी राष्ट्रपति ने अपने कमांडरों से बात की

पुतिन ने दो महीने में दूसरी बार यूक्रेन की यात्रा की

राष्ट्रीय खबर

मॉस्को: रूसी राष्ट्रपति व्लादिमीर पुतिन दो महीने के अंतराल में फिर से यूक्रेन के उन इलाकों तक पहुंचे हैं, जिसे रूस ने अपना इलाका घोषित कर दिया है। व्लादिमीर पुतिन ने यूक्रेन में लड़ रही क्रेमलिन की सेना के कमांड पोस्ट का दौरा किया और अपने वरीय सैन्य कमांडरों से बात की। इधर कियेव से मिलत रूसी जासूसी के मुताबिक यूक्रेन की सेना नये हथियारों और प्रशिक्षित सैनिकों की

रूसी सेना के कमांड पोस्ट पर और फिर लुहांसक प्रांत में रूसी नेशनल गार्ड के मुख्यालय के लिए उड़ान भरते हुए दिखाया गया है, जो पूर्व में है। क्रेमलिन के प्रवक्ता दमित्री पेस्कोव ने कहा कि यह दौरा सोमवार को हुआ। यात्रा, यूक्रेन में रूसी कब्जे वाले क्षेत्र में दो महीने में पुतिन की दूसरी यात्रा, रूसी नेता द्वारा अपने सैनिकों को रैली करने और अपने अधिकार का प्रदर्शन करने के एक स्पष्ट प्रयास है। गहरे रंग का

पेज 2 भी देखें



शहर >> अपडेट

हाईकोर्ट ने पार्टी बनाने का दिया निर्देश

रांची: हाईकोर्ट एडवोकेट एसोसिएशन द्वारा सूचना आयुक्त समेत अन्य बोर्ड और निगम में नियुक्ति को लेकर दायर PIL पर बुधवार को झारखंड हाईकोर्ट में सुनवाई हुई। सुनवाई के दौरान अदालत में सरकार की ओर से बताया गया कि नेता प्रतिपक्ष नहीं होने के कारण समस्याएं आ रही हैं। इस पर अदालत ने झारखंड विधानसभा के अध्यक्ष रविंद्र नाथ महतो को उनके सचिव के माध्यम से पार्टी बनाते हुए नोटिस जारी किया है। एडवोकेट एसोसिएशन की जनहित याचिका पर झारखंड हाईकोर्ट के मुख्य न्यायाधीश संजय कुमार मिश्र और जस्टिस खंडपीठ ने सुनवाई की। सरकार की ओर से महाधिवक्ता राजीव रजन ने बहस किया। प्रार्थी राजकुमार की ओर से अधिवक्ता अभय मिश्रा और नवीन कुमार ने पक्ष रखा।

आरक्षण हेमंत सरकार को झटका, सीपी सिंह ने साधा निशाना राजभवन ने लौटाया पिछड़ों के 27 प्रतिशत आरक्षण वाला बिल

राष्ट्रीय खबर
रांची: हेमंत सरकार को राजभवन से बड़ा झटका लगा है। राज्यपाल सीपी राधाकृष्णन ने झारखंड पदों एवं सेवा की रिक्तियों में आरक्षण संशोधन अधिनियम 2022 को वापस लौटा दिया है। राजभवन सूत्रों से मिली जानकारी के मुताबिक मार्च के पहले सप्ताह में ही बिल को लौटाया गया है। राजभवन की ओर से सरकार को बिल पर फिर से समीक्षा करने का सुझाव दिया है। आपको बता दें कि राज्य सरकार ने ओबीसी, एसटी और एससी के आरक्षण प्रतिशत में बढ़ोतरी कर संशोधन बिल को पारित कराने के लिए 11 नवंबर 2022 को विधानसभा का विशेष सत्र बुलाया था। तब यह बिल सर्वसम्मति से पारित हुआ था। राज्य सरकार ने



ओबीसी के आरक्षण को 14 प्रतिशत से बढ़ाकर 27 प्रतिशत, एसटी के आरक्षण को 26 से बढ़ाकर 28 प्रतिशत और एससी के आरक्षण को 10 प्रतिशत से बढ़ाकर 12 प्रतिशत करने की व्यवस्था की थी। साथ ही ईडब्ल्यूएस के लिए 10 प्रतिशत आरक्षण को जोड़कर सरकारी नौकरी में आरक्षण की सीमा 77

राजनीतिक रोटी सेंकने की कोशिश की है। भाजपा के वरिष्ठ नेता सीपी सिंह ने इस मसले पर बताया कि वह जानते थे कि इस बिल का क्या हश्र होगा। उन्होंने कहा कि झारखंड की सरकार झारखंड की जनता को बराबर छलने का काम कर रही है। हेमंत सोरेन के नेतृत्व वाली सरकार बेरोजगार छात्र-छात्राओं को नौकरी नहीं देना चाहती है। यही वजह है कि आज छात्रों पर लाठी बरसा रही है। वादा किया था कि ओबीसी को आरक्षण 27 प्रतिशत कर दिया जाएगा। यह जानते हुए कि सुप्रीम कोर्ट ने 50 प्रतिशत की कैपिंग कर दी है। अब सवाल है कि मार्च माह के पहले सप्ताह में इस बिल को राजभवन ने क्या कहते हुए लौटाया गया। सूत्रों से जानकारी के मुताबिक पूर्व राज्यपाल रमेश बैस ने इस बिल पर अटार्नी जनरल से कानूनी राय मांगी थी। अटार्नी जनरल का कहना था कि यह बिल आरक्षण पर सुप्रीम कोर्ट के फैसलों के मुताबिक नहीं है। इसी को आधार पर वर्तमान राज्यपाल सीपी राधाकृष्णन ने नये सीरे से समीक्षा के लिए पिछले माह ही सरकार को भेज दिया था। आपको बता दें कि 11 नवंबर को विशेष सत्र के दौरान पारित 1932 के खतियान आधारित स्थानीय नीति को भी पहले ही राजभवन सरकार को लौटा चुका है। गौर करने वाली बात यह है कि मार्च के पहले सप्ताह में ही राजभवन ने बिल लौटा दिया है लेकिन इसपर अभी तक न तो सत्ता पक्ष और न सरकार की तरफ से कुछ कहा गया।

अमित अग्रवाल और राजीव कुमार की चार्जफ्रेम पर 27

राष्ट्रीय खबर
रांची: पीआईएल मैनेज करने के लिए कथित रूप से पैसे के लेन-देन के अभियुक्तों की चार्जफ्रेम (आरोप गठन) पर अब 27 अप्रैल को सुनवाई होगी। 19 अप्रैल बुधवार को चार्ज फ्रेम पर सुनवाई होनी थी। लेकिन दोनों अभियुक्त अदालत के समक्ष उपस्थित नहीं हो सके। ऐसे में कोर्ट ने अगली सुनवाई की तारीख 27 अप्रैल मुकर्रर की है। बता दें कि इससे पहले 6 अप्रैल को ईडी की विशेष कोर्ट ने कोलकाता के व्यवसायी अमित अग्रवाल और झारखंड हाईकोर्ट के अधिवक्ता राजीव कुमार की डिस्चार्ज पिटीशन खारिज कर चुकी है। ईडी की ओर से अधिवक्ता

शिव कुमार उर्फ काका जी ने बहस की थी वहीं अधिवक्ता राजीव कुमार का पक्ष शंभू अग्रवाल ने रखा था। वहीं व्यवसायी अमित अग्रवाल की ओर से अधिवक्ता विद्युत चौरसिया ने बहस की थी। अमित अग्रवाल पीआईएल मैनेज करने के लिए पैसे देने के आरोपी हैं। वहीं झारखंड हाईकोर्ट के अधिवक्ता राजीव कुमार भी इस केस में आरोपी हैं। उन पर कैश लेकर पीआईएल मैनेज करने का आरोप है। अधिवक्ता राजीव कुमार को पिछले साल कोलकाता पुलिस ने करीब 50 लाख कैश के साथ गिरफ्तार किया था। ये पैसे व्यवसायी अमित अग्रवाल के थे।

वित्तीय वर्ष 2023- 24 में सीसीएल ने 90 मिलियन टन कोयला उत्पादन का जो लक्ष्य रखा सीएम से मिले सीसीएल के सीएमडी

राष्ट्रीय खबर
रांची: मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन से बुधवार को सेंट्रल कोलफील्ड्स लिमिटेड के अध्यक्ष सह प्रबंध निदेशक पीएम प्रसाद ने शिष्टाचार भेंट की। इस मौके पर उन्होंने सीसीएल की परियोजनाओं में उत्पादन और प्रेषण में राज्य सरकार से मिले सहयोग के लिए मुख्यमंत्री का आभार जताया। उन्होंने मुख्यमंत्री को बताया कि वित्तीय वर्ष 2023- 24 में सीसीएल ने 90 मिलियन टन कोयला उत्पादन का जो लक्ष्य रखा है, उसमें भी सरकार की ओर से पूर्ण सहयोग मिलने की उम्मीद जताई और इसके साथ उन्होंने ने यह उम्मीद जताई है कि सीसीएल आगे नई उचाई छुएगा।

सीएम हेमंत सोरेन को लगाया अग्निशमन सेवा सप्ताह का बैच



राष्ट्रीय खबर
रांची: झारखंड के मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन से कफि रोड रांची स्थित मुख्यमंत्री आवासीय कार्यालय में आज गृह रक्षा वाहिनी एवं अग्निशमन सेवा विभाग के पुलिस महानिदेशक अनिल पालटा एवं अपर पुलिस महानिदेशक सुमन गुप्ता ने मुलाकात कर उन्हें अग्निशमन सेवा सप्ताह का बैच लगाया। इस अवसर पर मुख्यमंत्री ने उन्हें अग्निशमन सेवा सप्ताह की शुभकामनाएं दीं। मौके पर मुख्यमंत्री

अप्रैल 2023 से 20 अप्रैल 2023 तक राज्य में अग्निशमन सेवा सप्ताह का आयोजन किया जा रहा है। अग्निशमन सेवा सप्ताह मुंबई बंदरगाह पर 14 अप्रैल 1944 को फोटो स्टीकेन जहाज में आग लगने पर राहत कार्य करते हुए प्राणों की आहुति देने वाले 66 वीरों की याद में हर वर्ष मनाया जाता है। इस अवसर पर स्टेट फायर ऑफिसर जगजीवन राम, फायर स्टेशन ऑफिसर जितेंद्र तिवारी सहित अन्य पुलिस पदाधिकारी उपस्थित थे।

हाईकोर्ट ने राज्य सरकार से पूछा सारंडा में पड़े लाखों टन आयरन ओर के निष्पादन के लिए सरकार क्या प्रक्रिया अपना रही है बताएं?

राष्ट्रीय खबर
रांची: सारंडा के जंगल में आयरन ओर (लौह अयस्क) के खनन एवं उसके ट्रांसपोर्टेशन होने वाले प्रदूषण की रोकथाम को लेकर विधायक सरयू राय की जनहित याचिका की सुनवाई झारखंड हाईकोर्ट में बुधवार को हुई। मामले में हाईकोर्ट के चीफ जस्टिस संजय कुमार मिश्र की अध्यक्षता वाली खंडपीठ ने राज्य सरकार को शपथ पत्र दाखिल करने का निर्देश दिया है। कोर्ट ने सरकार से पूछा है कि माइनिंग गतिविधियों के कारण सारंडा के जंगल में जो लाखों टन आयरन ओर बचे हैं उसे निष्पादित करने के लिए क्या प्रक्रिया अपनाई जा



रही है। मामले में राज्य सरकार को जवाब दाखिल करने का निर्देश देते हुए कोर्ट ने मामले की सुनवाई 21 जून निर्धारित की।

जंगल में माइनिंग गतिविधि रुका हुआ है लेकिन पहले से वहां जो लाखों टन आयरन ओर निकाले गए हैं वह पड़ा हुआ है, जिससे वहां प्रदूषण की समस्या अभी भी बनी हुई है। बता दें कि सारंडा के जंगल में पर्यावरण के संरक्षण को लेकर सरयू राय की ओर से हाईकोर्ट में जनहित याचिका दाखिल की है। वर्ष 2012 में सरयू राय की ओर से हाईकोर्ट में जनहित याचिका दाखिल की गई थी। जिसके बाद हाईकोर्ट ने कई सुनवाई में मामले में दिशा ज्ञान निर्देश दिए थे। इसके बाद सारंडा क्षेत्र में चल रहे माइनिंग गतिविधियों पर रोक लगी है।

शराब घोटाले पर बाबूलाल मरांडी ने सीएम हेमंत को बताया धृतराष्ट्र



राष्ट्रीय खबर
रांची: शराब घोटाले का मसला और तुल पकड़ने वाला है। पूर्व सीएम बाबूलाल मरांडी ने इस मसले पर सीएम हेमंत सोरेन को एक बार फिर घेरा है। टिवटर के जरिये कहा है कि उन्हें पहले से ही आशंका थी कि छत्तीसगढ़ी शराब घोटाले की आंच झारखंड तक पहुंचेगी। ऐसा हुआ भी। बाबूलाल ने उत्पाद नीति और इसमें छत्तीसगढ़ी शराब कंसल्टेंट और सप्लायरों की भूमिका को लेकर 6 सवाल दोगे हैं। यहां तक कि इस प्रकरण के लिए हेमंत सोरेन को धृतराष्ट्र तक का दर्जा दे दिया है। पूछे गये सवालों का जवाब मांगते कहा है कि जवाब जरूर दें। याद रहे कि दस्तावेज और कागजात कभी नहीं मरते। वे जिस तरीके से इस घोटाले के पूर्वानुमान और तैयारी के बारे में सीएम को कम से कम दस बार इतने विस्तार से बता चुके हैं कि वे यह कहने की भी स्थिति में नहीं हैं कि उन्हें तो कुछ पता ही नहीं था।

प्रतिवेदन प्रदेश भाजपा ने राज्यपाल सीपी राधाकृष्णन से बुधवार को राजभवन में भेंट की भाजपा ने राज्यपाल सीपी राधाकृष्णन से की कदमा घटना के सीबीआई जांच की मांग

राष्ट्रीय खबर
रांची: प्रदेश भाजपा ने राज्यपाल सीपी राधाकृष्णन से बुधवार को राजभवन में भेंट की। उनसे 8 और 9 अप्रैल को जमशेदपुर के कदमा क्षेत्र में घटी घटना के अलोक में विस्तृत जानकारी दी। साथ ही मामले की सीबीआई या न्यायिक जांच कराने की मांग की। साथ ही गिरफ्तार नेताओं को जल्द रिहा कराए जाने का भी आग्रह किया। प्रतिनिधिमंडल में शामिल डॉ दिनेशानंद गोस्वामी, प्रदीप वर्मा सहित अन्य ने कहा कि राज्य सरकार के इशारे पर जमशेदपुर जिला प्रशासन द्वारा हिंदू समाज, विश्व हिंदू परिषद एवं भारतीय जनता पार्टी के कार्यकर्ताओं के विरुद्ध दुर्भावनावाहक एवं भेदभाव पूर्ण कार्यवाई रामनवमी के दौरान की गयी। इस मामले की तरीके से जांच हो। राजभवन से निकलने के



बाद मीडिया से बात करते प्रदीप वर्मा ने बताया कि कदमा प्रकरण में राज्य सरकार और जिला प्रशासन, जमशेदपुर की संदिग्ध भूमिका के बारे में राज्यपाल को जानकारी दी गयी। जिस प्रकार की घटना कदमा में हुई और जिस तरह से अपरिपक्व तरीके से आपत्तिजनक रवैया अपनाते हुए केस को जिला प्रशासन के स्तर से हँडल किया गया, वह निराश करने वाला रहा। इस घटनाक्रम में सुनिश्चित तरीके से साजिश हुई। जिस समय घटना हुई, हिन्दू समाज के लोग वहां नहीं थे। कदमा प्रकरण में प्रदेश अध्यक्ष और सांसद दीपक प्रकाश के स्तर से 5 सदस्यीय कमिटी बनाई गयी थी। समिति ने अपने जांच रिपोर्ट से राज्यपाल को अवगत करा दिया है। उनसे हस्तक्षेप करने का आग्रह किया है। उन्होंने सारी बातों को ध्यान से सुना है। उम्मीद है कि न्याय होगा। गलत नियत से प्रशासन के स्तर से कार्रवाई की गयी है। राज्यपाल ने जांच कर उचित कार्रवाई किए जाने को कहा है। जांच समिति के संयोजक डॉ दिनेशानंद गोस्वामी थे। पूर्व गृह सचिव जेबी तुबिद, पूर्व आईजी। लक्ष्मण सिंह, जमशेदपुर के अध्यक्ष गुंजन यादव, अनिल मोदी, राकेश सिंह, लक्ष्मण टुडू, संजीव सिन्हा और राजेश सिंह भी राज्यपाल से मिलने वाले प्रतिनिधिमंडल में शामिल थे।

पेज एक का शेष

‘परमाणु हथियार’ से ...
में यह देखने के लिए छोड़ दिया जाता है कि मादा मच्छर से मिलन के बाद ये अंडे देती हैं या नहीं। अभी तक हम छोटे स्तर पर इसका परीक्षण करने में सफल रहे हैं। नवंबर से मच्छरों की सही मात्रा में छुड़ी हो जायेगी। अर्जेंटीना में एडीज मच्छर के कारण डेंगू ने गंभीर रूप ले लिया है। लोग घर में ही बुखार, सिर दर्द, उल्टी, थकान से परेशान हैं।
जनसंख्या में अब ...
जनसांख्यिकीय मंदा की उम्मीद कर सकते हैं, पिछले जुलाई में प्रकाशित संयुक्त राष्ट्र के अन्य आंकड़ों के अनुसार, जो भविष्यवाणी करते हैं कि दुनिया की आबादी अब और 2100 के बीच कैसे विकसित होगी।
वैसे भारत के लिए यह वक्त का विषय होने के साथ साथ गंभीर चुनौतियों का भी विषय है। इतनी अधिक आबादी के लिए भोजन सहित अन्य संसाधन उपलब्ध कराना कोई आसान चुनौती नहीं है। वैसे यह समझा जा सकता है कि इसके जरिए भारत अपनी अर्थव्यवस्था में जबर्दस्त सुधार कर सकता है। चीन की आबादी में अब तेजी से बुजुर्गों की संख्या बढ़ रही है। दूसरी तरफ एक अन्य विकसित देश जापान में तेजी से जनसंख्या घट रही है। इन दोनों देशों के पास अपनी खेती और उद्योग के लिए पर्याप्त श्रमिकों का भी अभाव सामने आने वाला है।

नन्दा देवी बायोस्फियर ...
केदारनाथ वन प्रभाग के अंतर्गत रुद्रनाथ के उच्च हिमालयी क्षेत्रों में भी स्नो लेपेट पाये जाते हैं। गौरालब है कि स्नो लेपेट एक दुर्लभ वन्य प्राणी है। भारत के उच्च हिमालयी क्षेत्रों के अलावा चीन, तिब्बत, भूटान, रूस के हिमालयी क्षेत्रों सहित यूरोप के देशों में भी स्नो लेपेट पाया जाता है। कोई 2500 मीटर से अधिक ऊंचाई वाले क्षेत्रों में पाये जाना वाला हिम तेंदुआ (स्नो लेपेट) बर्फीले इलाकों में पाया जाता है। इसकी लम्बाई 1.4 मीटर होती होती है। और पूंछ 90 से 100 सेंटीमीटर होती है। इसका वजन 75 किलो ग्राम तक होता है। इसकी खाल पर सफेद और स्लेटी फर होता है। तथा लाल धब्बे होते हैं और पूंछ पर धारियां होती है।

अडाणी समूह के कारोबार ...
इस बात की चर्चा है कि गौतम अडाणी के कारोबारी साम्राज्य का काफी तेजी से विस्तार हुआ है। ऑस्ट्रेलिया और इजराइल के व्यावसाहिक हितों के साथ यह वैश्विक स्तर पर भी अपनी पहुंच बढ़ा रहा है। लेकिन जब कोई बहुत तेज रफ्तार से तरक्की करता है तो संदेह होने लगता है। जांच-पड़ताल बढ़ जाती है। अडाणी ग्रुप को इसका सामना जब करना पड़ा, जब हिंडनबर्ग की रिपोर्ट सामने आई। कुछ ही दिनों में अडाणी की कंपनियों से 100 अरब डॉलर स्वाहा हो गए। अडाणी ने निवेशकों का विश्वास जीतने की काफी कोशिश की। शेयर गिरवी रखकर लिये गए लोन्स का प्री-पेमेंट किया। इसके बावजूद ग्रुप के स्टॉक और डॉलर बॉन्ड अभी तक हिंडनबर्ग के कारण हुई बिकवाली से नहीं उबर पाए हैं।
वैसे सुखद स्थिति यह भी है कि अडाणी की कंपनियों ने पिछले कुछ वर्षों में अपनी देनदारियों को पूरा करने की अपनी क्षमता में सुधार किया है। आंकड़ों के अनुसार अडाणी ग्रुप अपने कर्ज को कम करना चाहता है। वह इस दिशा में प्रयास कर रहा है।

पूर्व मुख्यमंत्री जगदीश ...
उन्होंने कहा कि तमिलनाडु, केरल और पश्चिम बंगाल में भी श्री संतोष पर पार्टी की जिम्मेदारी थी। तीनों राज्यों में वह सफल नहीं होने के बाद भी वह बात समझ से परे है कि पार्टी नेतृत्व उनपर इतना भरोसा क्यों करता है।
उन्होंने इसी क्रम में कहा कि उन्हें ईडी, इनकम टैक्स या सीबीआई से डर नहीं लगता है। पिछले तीस वर्षों के राजनीतिक जीवन में कोई दाग नहीं रहा है। इसलिए अब अगर यह केंद्रीय एजेंसियों मेरे खिलाफ कार्रवाई करती है तो जनता सच और झूठ का फर्क करना जानती है। अपने कांग्रेस में शामिल होने के संबंध में उन्होंने कहा कि मैंने कांग्रेस नेतृत्व से सिर्फ एक शर्त रखी थी कि उनके वरीयता को देखते हुए उन्हें पूरा सम्मान मिलना चाहिए। वह इस बात से खुश है कि कांग्रेस पार्टी ने इस सम्मान को कायम रखा है। मुख्यमंत्री बसवराज बोम्मई ने कहा कि शेड्यूल क चलिए जाने के पीछे बीएल संतोष का हाथ नहीं है। वैसे उनके पार्टी छोड़ जाने से कोई खास फर्क नहीं पड़ेगा। श्री बोम्मई ने कहा कि राज्य में लिंगायत समुदाय राजनीतिक तौर पर सचेतन है। इसलिए जगदीश शेड्यार अथवा लक्ष्मण सावदी के चले जाने के बाद भी यह समुदाय सही समय पर सही फैसले लेगा।

रूस ने अदृश्य ...
चीन, रूस और अमेरिका, इस क्षेत्र में अनुसंधान एवं विकास के लिए और परिचालन विमान का निर्माण कर रहे हैं। संयुक्त राज्य अमेरिका ने एफ-117, एफ-22, एफ-35, और इ-2 का निर्माण किया और रणनीतिक बॉम्बर इ-21 को शामिल किया। चीन और रूस को अभी इस दिशा में मीलें चलना है। अभी तक, किसी भी देश के पास वास्तव में गुप्त तौर पर उड़ने वाली मशीन नहीं है। सभी तथ्यांकित स्टील्थ फ्लाईंग मशीनों लो ऑब्जर्वेबलस की श्रेणी में आती हैं।
एक टर्बो-जेट और एक जेट इंजन एक विशिष्ट ऊंचाई बैंड पर उड़ान भरते समय संघनन ट्रेल्स नामक अत्यंत प्रमुख वाष्प ट्रेल्स का उत्पादन करते हैं। यह एफ एक मोटा सफेद निशान छोड़ता है। साफ आसमान की परिस्थितियों में इसे साफ देखा जा सकता है। बिना जले या आंशिक रूप से जले हुए इंधन के परिणामस्वरूप एक जेट इंजन अत्यधिक दिखाई देने वाला ग्रे-रंग का धुआं छोड़ता है, जो प्रकाश की स्थिति के आधार पर मीलों से देखा जाता है। डिजाइन स्टील्थ ने झुकी हुई सतहों, पंख-घड़-सम्मिश्रण, आंतरिक हथियार बे, एम्बेडेड एयर इंटैक्स और जेट पाइप प्रदान करके परावर्तन गुणांक को कम करने पर ध्यान केंद्रित किया है। कोई आश्चर्य नहीं कि एफ-117 के बाद से, अधिकांश अमेरिकी एफ विमान चमगादड़ों की संरचना से मिलते जुलते हैं। एफ-117 के मामले में, यह दवा किया गया है कि एक समान आकार की फ्लैट प्लेट एप्रिया फ्लाईंग मशीन में एफ-117 की तुलना में लगभग सौ गुना अधिक रडार दृश्यता होगी। यह और बात है कि एक सैम ने कम से कम एक एफ-117 को मार गिराया। दावा है कि इसके करीब अस्सी प्रतिशत संकेत रडार पकड़ नहीं पाते हैं। लेकिन अभी तक किसी वास्तविक युद्ध में इसका परीक्षण और सफलता सिद्ध होना बाकी है।

पुतिन ने दो महीने में ...
सूट पहने, पुतिन अपने दोनों पड़ावों के दौरान अपने सैन्य शीर्ष अधिकारियों के साथ बैठकों की अध्यक्षता करते दिखाई दिए। सैन्य मुख्यालयों के स्थानों का खुलासा नहीं किया गया, जिससे यह अकलन करना असंभव हो गया कि वे अग्रिम पंक्ति के कितने करीब थे।
दूसरी तरफ मंगलवार को, यूक्रेनी राष्ट्रपति वलोडिमिर जेलेन्स्की ने पुतिन की सेना से जुड़ा रहे सैनिकों के संकल्प को मजबूत करने के लिए अग्रिम पंक्ति के पास के पदों पर अपनी नवीनतम यात्रा की।
उनके कार्यालय ने कहा कि जेलेन्स्की ने डोनेट्स्क प्रांत के एक शहर अवदीवका में इकाइयों का दौरा किया, जहाँ भयंकर युद्ध हो रहे हैं। उन्होंने युद्ध के मैदान की स्थिति के बारे में प्रत्यक्ष रिपोर्ट सुनी और पुरस्कार प्रदान किए।
डोनेट्स्क प्रांत के कब्जे वाले हिस्से के मार्को द्वारा नियुक्त गवर्नर डेनिस पुशिलिन, मिन्स्क गए और पुतिन के सहयोगी बेलायूस के राष्ट्रपति अलेक्जेंडर लुकाशेंको से समर्थन का वादा किया। पुतिन ने रूढ़िवादी इंस्टर पर सैन्य डिवीजनों को बर्धाई दी, जो रिवार को मनाया गया, और उन्हें आइकन के साथ प्रस्तुत किया। खेरसॉन मुख्यालय में वरिष्ठ अधिकारियों से बात करते हुए, पुतिन ने उन्हें एक रूढ़िवादी आइकन की एक प्रति सौंपी जो उन्होंने कहा कि वह 19वीं सदी के एक प्रसिद्ध रूसी जनरल की थी।
बैठकों में उपस्थित वरिष्ठ अधिकारियों ने दिखाया कि वर्तमान में कौन से लोग पुतिन के पक्ष में थे। रूस के हवाई सैनिकों के प्रमुख कर्नल जनरल मिखाइल टेप्लिन्स्की, खेरसॉन बेस के शीर्ष जनरलों में से एक थे।

शहर >> अपडेट

21 अप्रैल को चांद नजर आने की उम्मीद

रांची: एदार-ए-शरीया बिहार-झारखंड की वर्युअल मीटिंग 29 रमजानुल मूबारक के चांद देखने को लेकर केंद्रीय एदार ए शरीया के राष्ट्रीय अध्यक्ष पूर्व सांसद मौलाना गुलाम रसूल बलयावी की अध्यक्षता में हुई, जिसका संचालन एदार-ए-शरीया झारखंड के नाजिमे आला मौलाना कुतुबुद्दीन रिजवी ने की। बैठक में कहा गया कि चांद को लेकर कभी-कभी असमंजस की स्थिति पैदा हो जाती है और अफवाहों का बाजार भी गर्म हो जाता है। इसलिए एदार-ए-शरीया ने बड़े पैमाने पर चांद देखने का केंद्र बनाया है। बिहार में 100 से ज्यादा, जबकि झारखंड में 65 जगहों पर हेलाक केंद्र स्थापित करने की मंजूरी दी गयी।

तापन

आज से तपती गरमी से मिल सकती है राहत

मौसम विभाग ने कहा- हीट स्ट्रोक से करें बचाव

राष्ट्रीय खबर

रांची: राज्य भर में बढ़ती गर्मी से लोग परेशान हैं। अधिकांश जिलों में तापमान 40 डिग्री सेल्सियस के पार पहुंच गया है। मौसम विभाग की मानें तो 19 अप्रैल को तापमान शुष्क रहेगा। इस दौरान लोगों को गर्मी का एहसास अधिक होगा। कुछ जिलों में तापमान 42 डिग्री सेल्सियस पहुंच जायेगा। वहीं, लू चलने की भी संभावना व्यक्त की गयी है। हालांकि 20 अप्रैल से विभाग ने बारिश की संभावना व्यक्त की है। जिसमें बताया है कि बारिश आने वाले चार दिनों तक होगी। विभाग की मानें तो 20 अप्रैल तक तापमान में तीन डिग्री सेल्सियस तक वृद्धि की संभावना है। हालांकि बीस अप्रैल के बाद तापमान में वृद्धि दर्ज नहीं की जायेगी। बारिश होने पर तीन डिग्री सेल्सियस तक तापमान में गिरावट



दर्ज की जायेगी। जिससे लोगों को राहत मिलेगी। तापमान वृद्धि की बात करें तो राज्य में फिलहाल सबसे अधिक तापमान गोड्डा जिला का है। जहां तापमान 44.9 डिग्री सेल्सियस दर्ज किया गया है। वहीं, देवघर और पाकुड़ में तापमान 44 डिग्री सेल्सियस दर्ज किया गया।

साहित्यमंज का अधिकतम तापमान 42.7 डिग्री सेल्सियस रिकॉर्ड किया गया। वहीं, राजधानी रांची का तापमान 40 डिग्री सेल्सियस है। मौसम विज्ञान केंद्र की मानें तो 19 अप्रैल को राज्य के कुछ हिस्सों में आंशिक बादल छाए रहेंगे। वहीं, कुछ जिलों में लू और तेज गर्मी का असर रहेगा। वहीं, 20 से 23 अप्रैल तक राज्य के अलग अलग हिस्सों में बारिश की संभावना व्यक्त की गयी है। इस दौरान राज्य भर में बारिश और थंडरिंग की संभावना व्यक्त की गयी है। इस दौरान रांची, बोकारो, गुमला, हजारीबाग, खुंटी, रामगढ़,

पूर्वी सिंहभूम, पश्चिमी सिंहभूम, सिमडेगा, सरायकेला खरसावा, पलामू, गढ़वा, चतरा, कोडरमा, लातेहार में बारिश की संभावना व्यक्त की गयी है। हालांकि विभाग ने 24 अप्रैल को भी हल्की बारिश और थंडरिंग की बात कही है। मौसम विभाग ने बढ़ती गर्मी को देखते हुए चेतावनी जारी की है। पिछले 24 घंटे के दरम्यान राज्य के करीब एक दर्जन जिलों में तापमान 42 के पार पहुंच चुका है। ऐसे में आमजनों को सचेत व सतर्क रहने की जरूरत है। मौसम वैज्ञानिक अभिषेक आनंद की मानें तो गर्मी का असर लगातार बढ़ रहा है और दोपहर 11 बजे से 4 बजे तक बाहर न निकलें तो स्वास्थ्य के लिए बेहतर होगा। हीट स्ट्रोक से बचने के लिये घरेलू उपाय करने का निर्देश जारी किया गया है।

न्यूज फटाफट

राज्यपाल सीपी राधाकृष्णन से की झारखंड में आयुष यूनिवर्सिटी खोले जाने की मांग

रांची: एचएमएआई, झारखंड ने राज्यपाल सीपी राधाकृष्णन से राज्य में आयुष यूनिवर्सिटी खोले जाने की मांग की है। इस संबंध में एचएमएआई के छह सदस्यीय प्रतिनिधिमंडल ने उनसे बुधवार को राजभवन में मिलकर अनुरोध किया। इसमें डॉ राजीव कुमार (सचिव), डॉ नरेश कुमार (अध्यक्ष), रामजी यादव, डॉ बीएन सहाय रंजन, डॉ रानू मेहता, डॉ शिखा कुमारी भी शामिल थीं। प्रतिनिधिमंडल ने राज्यपाल को झारखंड में आयुष सम्बंधी समस्याओं के बारे में भी अवगत कराया। राज्य में आयुष चिकित्सा पद्धति के विकास के लिए कई अहम मांगों को भी उनके समक्ष रखा। आयुष विश्वविद्यालय की स्थापना कर उसमें होमियोपैथी, आयुर्वेद, यूनानी, योगा सिद्धा, नेचुरोपैथी एवं पंचकर्म की पढ़ाई कराने की अपील की। राजभवन में सरकारी कर्मियों को होमियोपैथिक चिकित्सा सेवा मुहैया कराने को राज भवन परिसर में आयुष ओपीडी खोले जाने, राज्य के सभी सरकारी एवं गैर सरकारी विश्वविद्यालयों के परिसर में भी आयुष ओपीडी खोलने एवं सामान्य बीमारियों के लिए होमियोपैथिक दवाईयां उपलब्ध कराने के अलावा साप्ताहिक जागरूकता अभियान चलाए जाने का भी अनुरोध किया। अनिवार्य साप्ताहिक गतिविधि के रूप में योग को सम्मिलित किये जाने, 21 जून 2023 को योग दिवस के 50 दिन पूर्व से सभी विश्वविद्यालयों के परिसर में योग कैंपेन चलाने, राज्य में किसी कारणवश बंद पड़े सभी होमियोपैथिक कॉलेजों के पुनः संचालन के लिए एक कमीटी गठित करने के संबंध में भी आग्रह किया। एचएमएआई, रांची यूनिट के आग्रह पर राज्यपाल ने अपनी सहमति प्रदान की। राजभवन के परिसर में एक आयुष ओपीडी खोले जाने पर सहमति दी। साथ ही महीने में एक दिन राज्य के रिमोट आदिवासी बहुल इलाकों में घर आयुष के तहत निःशुल्क आयुष चिकित्सा मेगा कैंप शुरू करने हेतु पूरे महीने में अपना एक दिन देने के लिए आयुष चिकित्सकों से कहा। एचएमएआई के सचिव डॉ राजीव कुमार ने इसे सहर्ष स्वीकार कर लिया।

24 अप्रैल से भू-धारकों को मिलेगा मुआवजा

रांची-पिस्का से पलमा सेक्शन प्रोजेक्ट के लिए रांची जिला प्रशासन 24 अप्रैल से मुआवजा का भुगतान करेगा। इसके अलावा एनएच-23 के पलमा से गुमला सेक्शन परियोजना के लिए भी इसी डेट से भू-धारकों को मुआवजा राशि का भुगतान करेगा। जिला भू-अर्जन पदाधिकारी के स्तर से इस संबंध में सूचना जारी कर दी गई है। इसके मुताबिक 24 अप्रैल से 28 अप्रैल तक मुआवजा का लाभ दिया जाएगा। इस काम के लिए स्थान और समय तथा कर्मियों की इयूटी भी तय कर दी गई है। भू-अर्जन पदाधिकारी के स्तर से यह भी कहा गया है कि निर्धारित डेट और समय पर दोनों प्रोजेक्ट के भू-धारक सभी संबंधित कागजातों, खतियान डीड, लगान रसीद, परिचय पत्र की छायाप्रति के साथ उपस्थित हों। पिस्का से पलमा सेक्शन (आरओबी) परियोजना के तहत मौजा नारो और टिकराटोली के लिए मुआवजा भुगतान 24 अप्रैल से 28 अप्रैल तक सुबह 11 बजे से शाम 5 बजे तक होगा। इसके लिए भू-धारक पंचायत भवन नारो में उपस्थित होंगे। पलमा से गुमला सेक्शन परियोजना के तहत मौजा पलमा, चचगुरा, गढ़गांव, जरेया, पुरियों, बेडो, वारीडीह, नगडी, ईटा, चिलदिरि, चरिमा, कादोजोरा, हाट, लमकाना और असरो के लिए मुआवजा भुगतान 24-28 अप्रैल को होगा। अंचल कार्यालय बेडो, अंचल कार्यालय ईटकी में अलग अलग डेट में अलग अलग मौजा के भू-धारकों को मुआवजा भुगतान होगा।

आवास बोर्ड के लाभुकों को मिलने लगा फ्लैट पर कब्जा

राष्ट्रीय खबर

रांची: झारखंड राज्य आवास बोर्ड ने 21 मार्च 2015 को रद्द किये गये 209 प्लॉट के आवंटन को पुनर्बहाल कर दिया है। आवास बोर्ड ने सभी लाभुकों को नोटिस भेजकर इसकी जानकारी दे दी है। लाभुकों को पोजेशन मिलना शुरू हो गया है। जो लाभुक बचे हुए हैं, वे डिविजन कार्यालय में संपर्क करके प्लॉट पर कब्जा पा सकते हैं। इन सभी प्लॉट का आवंटन आवेदकों को लॉटरी के जरिये 20 अगस्त 2011 को किया गया था। लेकिन लॉटरी को लेकर विवाद हो जाने के कारण आवास बोर्ड ने 2015 में आवंटन रद्द कर दिया था। इसके

बाद मामला हाईकोर्ट में भी पहुंच गया, जिसके कारण लाभुकों को आवास नहीं मिल पाया। अब करीब साढ़े 11 साल बाद उन्हें फ्लैट मिल रहा है। आवास बोर्ड ने 2011 में लॉटरी से रांची, धनबाद, जमशेदपुर, पलामू और हजारीबाग में आवास का आवंटन किया था। रांची में 209 लोगों का चयन लॉटरी से हुआ था। इनमें से करीब 100 आवंटियों का एकरारनामा भी रजिस्ट्री ऑफिस में जमा करा दिया गया था। 23 आवंटियों को जमीन पर कब्जा भी दे दिया गया था। आवंटन के बदले आवास बोर्ड को 15.60 करोड़ रुपए प्राप्त भी हुए थे।

28 अप्रैल से लगेगा इंडिया इंटरनेशनल मेगा ट्रेड फेयर

9 देशों और 15 राज्यों के यूनिक प्रोडक्ट का होगा प्रदर्शन

राष्ट्रीय खबर

रांची: राजधानी में 28 अप्रैल से 8 मई तक इंडिया इंटरनेशनल मेगा ट्रेड फेयर का आयोजन हो रहा है। मोरहाबादी मैदान में झारखंड चेंबर ऑफ कॉमर्स और जी एस मार्केटिंग एसोसिएट के संयुक्त तत्वावधान में आयोजित हो रहे इस इंडिया इंटरनेशनल मेगा ट्रेड फेयर में थाईलैंड, अफगानिस्तान, टर्की, इजिप्ट, भूटान, ईरान समेत 9 देशों और 15 राज्यों के यूनिक प्रोडक्ट के साथ 350 स्टॉल लगे हैं।



रांची: राजधानी में 28 अप्रैल से 8 मई तक इंडिया इंटरनेशनल मेगा ट्रेड फेयर लग रहा है। इसमें लोग विदेशी सामानों का आनंद उठा सकेंगे। मोरहाबादी मैदान में

ट्रेड फेयर में थाईलैंड, अफगानिस्तान, टर्की, इजिप्ट, भूटान, ईरान समेत 9 देशों और 15 राज्यों के यूनिक प्रोडक्ट का प्रदर्शन होगा। 11 दिनों तक चलने वाले इस फेयर में झारखंड सरकार के कई विभागों के स्टॉल भी लगाए जाएंगे। झारखंड चेंबर ऑफ कॉमर्स के अध्यक्ष किशोर मंत्री ने इंडिया इंटरनेशनल मेगा ट्रेड फेयर के बारे में जानकारी देते हुए कहा कि इस फेयर में 20 रुपए की एंटी फी देकर दिन के 1 बजे से रात 9 बजे तक लोग इसका आनंद उठा सकेंगे।

बढ़ती गर्मी में पशुओं की भी उचित देखभाल जरूरी: डॉ सुशील प्रसाद

राष्ट्रीय खबर

रांची: राज्य में बढ़ती गर्मी का असर आम जनजीवन में देखने लगा है। इस अत्यधिक गर्मी, उमस एवं गर्म हवा से हीट वेव चलने की संभावना है। इस प्रचंड गर्मी से मनुष्य के साथ - साथ पशु भी बेहाल एवं परेशान है। ऐसे में बीएच के डीन वेटेनरी डॉ सुशील प्रसाद ने गर्मियों में मनुष्यों के अलावा पशुओं के देखभाल में विशेष सतर्कता बरतने एवं बचाव के उपायों की सलाह दी है। डॉ प्रसाद के मुताबिक गर्मी के दिनों में पशुओं में निर्जलीकरण, हीट स्ट्रोक एवं हीट स्ट्रेस एक आम समस्या है। समय पर शीघ्र उपचार नहीं किये जाने से पशुओं की मौत संभावना बढ़ जाती है। ऐसे में बचाव के लिए कुछ महत्वपूर्ण सुझावों पर अलग किया जाना जरूरी है। उन्होंने बताया कि मवेशियों को उच्च तापमान से बचाने के लिए शेड के छत की गर्मी कम करने



के लिए धान के पुआल या सूखी पतियों से छत को ढककर पशुओं/मुर्गी को गर्मी से बचाने का उपाय करें। दोपहर के समय शेड की छत पर ठंडे पानी का छिड़काव करें। पैर और मुंह के रोग बचाव हेतु एफएमडी टीकाकरण, ब्लैक कार्टर रोग से बचाव हेतु बीसी टीकाकरण और रक्त-श्रावी सेप्टिसीमिया के खिलाफ पशुओं का टीकाकरण अवश्य करावें। पशुओं को स्वस्थ रखने के लिए प्रति दिन स्वच्छ और 50 ग्राम आयोडीन युक्त नमक और 50 से 100 ग्राम

खनिज मिश्रण पशु आहार में हरे चारे के साथ प्रदान करें। शुद्ध पानी का व्यवहार करें। रात के समय पशु घर में नवजात बछड़ों को ठंडी हवा से बचाएं। दुग्ध उत्पादन बढ़ाने हेतु साफ दाना, हरे और शुष्क चारे के मिश्रण को एक साथ खिलायें। पशुओं के आहार में पर्याप्त मात्रा में प्रोटीन, काबोहाइड्रेट, वसा, विटामिन, खनिज, लवण एवं एंटीबायोटिक का समावेश करें। बछड़ों, बकरी और भेंड़ के बच्चों की छत्ती को ढकने के लिए जुट से बनी थैली का प्रयोग करें।

सीनियर एथलेटिक्स चैंपियनशिप का आयोजन

रांची: खिलाड़ियों और खेल प्रेमियों के लिहाज से अच्छी खबर सामने आयी है। रांची में 15-18 मई को 26वीं नेशनल फेडरेशन कप सीनियर एथलेटिक्स चैंपियनशिप 2023 का आयोजन होगा। इस संबंध में एथलेटिक्स फेडरेशन ऑफ इंडिया की ओर से सचिव रविंदर चौधरी ने झारखंड को सूचना दे दी है। इसके मुताबिक मोरहाबादी स्थित बिरसा मुंडा स्टेडियम में इस चैंपियनशिप का आयोजन होगा। यह प्रतियोगिता वर्ल्ड एथलेटिक्स कंफिडेंशन और टैकिनकल रुल 2022 और इंडियन एथलेटिक्स मैनुअल के आधार पर खेती जायेगी। जानकारी के मुताबिक इस प्रतियोगिता के आधार पर आगामी एशियन एथलेटिक्स चैंपियनशिप के लिए भारतीय टीम का चयन करने में मदद मिलेगी। खेल निदेशालय और साझा के साथ मिलकर झारखंड ओलंपिक संघ के स्तर से इसके आयोजन की तैयारी शुरू हो गयी है। नेशनल फेडरेशन कप सीनियर एथलेटिक्स प्रतियोगिता महिला और पुरुष, दोनों सेक्शन में होगी।

सौंदर्यीकरण रांची जिले के कई पर्यटन स्थलों का सौंदर्यीकरण होगा

पहाड़ी मंदिर में अतिक्रमण रोकने के लिए बनेगा गार्डवाल, सौंदर्यीकरण भी होगा

राष्ट्रीय खबर

रांची: रांची जिले के कई पर्यटन स्थलों का सौंदर्यीकरण होगा। इसकी मंजूरी के लिए बुधवार को समाहरणालय में डीसी राहुल कुमार सिन्हा की अध्यक्षता में जिला पर्यटन संवर्धन परिषद की बैठक हुई। इसमें पहाड़ी मंदिर के सौंदर्यीकरण के साथ ही अतिक्रमण से बचाव हेतु गार्डवाल निर्माण कार्य के प्रस्ताव को स्वीकृत किया गया। बैठक में वित्तीय वर्ष 2020-21 की प्रस्तावित योजनाओं बुद्धू प्रखंड के तिरु फॉल जलाशय के समीप आधारभूत संरचना निर्माण कार्य, लांपुत प्रखंड अंतर्गत घघारी जंगलपात के सौंदर्यीकरण एवं नामकुम प्रखंड अंतर्गत चुटिया में



स्वर्णरेखा व हरमू नदी के किनारे अवस्थित इक्कीसी महादेव मंदिर के निकट शौचालय निर्माण कार्य की स्थलीय जांच का निर्देश दिया गया। बैठक में वित्तीय वर्ष 2022-23 में रांची जिला के अधिसूचित श्रेणी उ एवं ऊके विभिन्न पर्यटन स्थलों के विकास हेतु उपलब्ध राशि से प्रस्तावित योजनाओं को

मंजूरी दी गई। इसके तहत अनगड़ा प्रखंड अंतर्गत सीता फॉल का सौंदर्यीकरण, मारशली पहाड़ स्थित मरियम अंबा चौक से घघारी होते हुए पीसीसी सड़क निर्माण हेतु डीपीआर बनाने, जगन्नाथ मंदिर स्थित तालाब का सौंदर्यीकरण, सोलर लाइट व्यवस्था, डीप बोरिंग एवं

जलमौनार निर्माण एवं पहाड़ी मंदिर के सौंदर्यीकरण, अतिक्रमण से बचाव हेतु गार्डवाल निर्माण कार्य के प्रस्तावों को स्वीकृत किया गया। बैठक में महापौर आशा लकड़ा द्वारा प्रस्तावित गौरी शंकर स्थल के समीप श्रद्धालुओं की सुविधा हेतु शौचालय एवं स्नानाघर निर्माण के प्रस्ताव एवं तमाड़ में हरडी के सौंदर्यीकरण के प्रस्ताव को अधिसूचित करने का निर्देश दिया गया। बैठक में राज्यसभा सांसद महूआ माजी, पूर्व विधायक बंधु तिकी, रांची डीडीसी दिनेश कुमार यादव, वन प्रमंडल पदाधिकारी, सांसद/ विधायक प्रतिनिधि सहित अन्य संबन्धित पदाधिकारी उपस्थित हुए।

कोरोना से बचाव जरूरी

कोरोना वायरस के नये वैरियंट के लक्षण

1. जोड़ों में दर्द
2. सरदर्द
3. गरदन के पीछे दर्द
4. पीठ के ऊपरी हिस्से में दर्द
5. न्यूमोनिया
6. भूख नहीं लगना

इस नये वैरियंट में ऐसा नहीं होता है

1. मरीज को अत्यधिक खांसी नहीं होता
2. मरीज को इसके संक्रमण में बुखार नहीं होता
3. नाक और गले के नमूनों से हर बार इसका पता नहीं चलता
4. जिनोम सिक्वेसिंग से फेफड़े में इसके संक्रमण का पता चलता है

बचाव के लिए क्या करना चाहिए

1. फिर से भीड़ वाले इलाकों में मास्क पहनकर चलिए
2. लोगों से कमसे कम डेढ़ मीटर की दूरी बनाकर रहिये
3. हाथों को पहले जैसा नियमित तौर पर साबुन से धोते रहिये

शहर >> अपडेट

लेबर कोर्ट भवन निर्माण का शिलान्यास

बोकारो: कैप टू स्थित सिविल कोर्ट के समीप नये लेबर कोर्ट भवन निर्माण को लेकर बुधवार को शिलान्यास किया गया। मौके पर पीडीजे सुश्री कुमारी रजना अस्थाना, उपायुक्त कुलदीप चौधरी, पुलिस अधीक्षक चंदन झा, प्रीसाइडिंग पदाधिकारी लेबर कोर्ट अनुज कुमार, सहित अन्य न्यायिक पदाधिकारियों ने मंत्रोच्चारण के बीच पूजा अर्चना के बाद नारियल फोड़कर शिलान्यास किया।

शॉर्टन्यूज अपडेट्स >>

अभिषेक प्रताप बने चौका थाना प्रभारी

चाडिल : चौका थाना के नए थाना प्रभारी के रूप में बुधवार को अभिषेक प्रताप ने अपना कार्यभार संभाला। मालूम हो कि अभिषेक प्रताप इससे पूर्व दलभगा ओपी प्रभारी में पदस्थापित थे। अभिषेक प्रताप 2018 बैच के सब इस्पेक्टर हैं। चौका के निवर्तमान थाना प्रभारी धर्मराज कुमार को पुलिस अधीक्षक द्वारा लाइन वलोज किया गया था। नीमडीह में हुई 20 सूत्री प्रखंड समिति की बैठक चाडिल : नीमडीह प्रखंड सभागार परिसर में बुधवार को 20 सूत्री प्रखंड समिति की बैठक अध्यक्ष हरेकृष्ण सिंह सरदार की अध्यक्षता में आयोजित की गई। बैठक में मनरेंगा, प्रधानमंत्री आवास, जेएसएलपीएस, जोहार परियोजना, समाज कल्याण, पेयजल स्वच्छता, स्कूली शिक्षा आदि विषयों पर विस्तार से समीक्षा की गई एवं जो भी त्रुटियां हैं उनमें सुधार लाने का निर्देश दिया गया। बैठक में बीस सूत्री अध्यक्ष हरेकृष्ण सिंह सरदार, सभी बीस सूत्री सदस्य, सांसद प्रतिनिधि, विधायक प्रतिनिधि, प्रखंड विकास पदाधिकारी शंकराचार्य सामद, अंचल अधिकारी संजय पांडे, प्रधानमंत्री आवास, जेएसएलपीएस, जे ई पेयजल स्वच्छता विभाग, एजीएम आपूर्ति विभाग आदि उपस्थित रहे।

संक्षिप्त >> अपडेट्स

ह्यूमैनिटी सेवियर्स सामाजिक कार्य में अग्रणी भूमिका: सलूजा

बोकारो: ह्यूमैनिटी सेवियर्स, बोकारो द्वारा आभा सेवा सदन, काशी झरिया में दिव्यांग बच्चों को सहायक उपकरण उपलब्ध कराये गये। ह्यूमैनिटी सेवियर्स के संस्थापक वलड मैन हरबंस सिंह सलूजा ने कहा कि ऐसे दिव्यांग बच्चे जो अपने पैरों पर खड़े नहीं हो सकते हैं। उन बच्चों के लिए संस्था द्वारा सहायक उपकरण प्रदान किये गये। संस्था के सौरव रस्तोगी एवं मनीष केजरीवाल ने संयुक्त रूप से बताया कि कुल 14 दिव्यांग बच्चों को सहायकी उपकरण ह्यूमैनिटी सेवियर्स द्वारा निशुल्क उपलब्ध कराये गये। संस्था की माया राय एवं मीना कुमारी ने कहा कि शिविर में सूरज महतो, मनीष महतो, दीप रजवार, आर्यन बीरुवा, सहयोगी उपकरण संस्था द्वारा उपलब्ध कराए गए।

आयोजन >>

सरकार इन सब के बावजूद भी कुड़मी को जनजाति की सूची में शामिल नहीं कर रही है कुड़माली लोक गायक गोविंदलाल हंस्तुआर के झूमर गीतों पर रातभर झूमे लोग

कार्यक्रम की शुरुआत अखाड़ा वंदना के साथ की गई

राष्ट्रीय खबर कसमार: कसमार प्रखंड के मंजूरा गांव में बुधवार को सरहल परब के अवसर पर आदिवासी कुड़मी समाज मंजूरा के द्वारा रात्रि को रंगारंग कुड़माली झूमर एवं अआअ नाच का आयोजन किया गया। जिसमें पश्चिम बंगाल के सुप्रसिद्ध कुड़माली लोकगीत गायक गोविंद लाल हंस्तुआर, अंबा महतो एवं रीता महतो के द्वारा एक से बढ़कर एक कुड़माली झूमर एवं अन्य गीत की प्रस्तुति की गई। कार्यक्रम की शुरुआत अखाड़ा वंदना के साथ की गई।

बंदी

झारखंड में 1932 खतियान आधारित स्थानीय नियोजन नीति को अविलंब लागू करें

60-40 के विरोध में कसमार में भी दिखा बंदी का व्यापक असर

सैकड़ों की संख्या में आज कसमार प्रखंड के पिरगुल चौक मेन रोड को सुबह जाम किया गया और जाम कराते हुए



40 की स्थानीय नियोजन नीति का पुरजोर विरोध कर बंदी को सफल बनाया। छात्रों ने झारखंड सरकार को चेतावनी देते हुए कहा गया कि

बंद कराते हुए खैराचातर बाजार टांड मेन रोड होते हुए बगदा बाजार होते हुए मंजूरा, मधुकरपुर, कसमार चौक होते हुए बहादुरपुर चौक तक बंद समर्थकों के द्वारा बंद कराते हुए झारखंड सरकार के खिलाफ नारेबाजी कर रहे थे। आंदोलनकारी झारखंड आदिवासी मूलवासी मोर्चा एवं झारखंडी भाषा खतियान संघर्ष समिति के अमरेश कुमार लाल, धुनेश्वर महतो, कुंदन कुमार, जितेंद्र कुमार, तेज नारायण, उज्ज्वल जयसवाल, फिरोज अंसारी, राहुल कुमार, रमेश नायक, शिव शंकर, कुंदन कुमार, रमेश कुमार आदि सैकड़ों बंद समर्थक शामिल थे।

कोटपा एक्ट के तहत जैनामोड़ मार्केट में छापामारी



राष्ट्रीय खबर बोकारो: जरीडीह थाना क्षेत्र में जिला छापामारी दल के सदस्य मो. असलम के द्वारा जैनामोड़ मार्केट में कोटपा कानून उल्लंघन की स्थिति में 1 प्रतिष्ठानों में छापेमारी कर 2000 रुपए अर्थदंड की वसूली की। छापेमारी के दौरान पाया गया कि प्रतिबंध के बावजूद लोग राशन की दुकानों में सिगरेट, गुटखा आदि बेच रहे हैं। जिला तंत्रांकू नियंत्रण कार्यक्रम के नोडल पदाधिकारी डॉ. सेलीना टूटू द्वारा बताया गया कि झारखंड में पूर्णरूप से 11 ब्रांड के पान मसालों पर प्रतिबंध लगाया गया है। जिला परामर्शी मो. असलम द्वारा बताया गया कि 20 अप्रैल से 31 मई तक विशेष अभियान चला कर इसका अनुपालन करना है। जिसके लिए सभी थाना प्रभारी, सभी प्रखंड विकास पदाधिकारी, सभी शिक्षा प्रसार पदाधिकारी व सभी प्रभारी चिकित्सा पदाधिकारी को पूर्व में अर्थदंड रसीद उपलब्ध कराया जा चुका है।

एफएसएनएल का मनमानी नहीं चलेगा: चौधरी



राष्ट्रीय खबर बोकारो: कमायें कोई खायें कोई वाली मुहावरे को चरितार्थ कर रहा है केंद्र सरकार के अधीन चलने वाली फेरो स्क्रैप निगम लिमिटेड। उक्त बातें जय झारखंड मजदूर समाज कार्यालय में निगम में कार्यरत कर्मचारियों की बैठक को संबोधित करते हुए युनियन के महामंत्री बोके चौधरी ने कहीं। उन्होंने कहा कि निगम में कार्यरत

के माध्यम से कर्मचारियों का भी जैसे जैसे रिवीजन किया गया। जिसे मंजूरी के लिए केंद्र सरकार के पास भेजा गया, लेकिन आज तक फाइल केंद्र सरकार के पास धूल चाट रहा है। कहा कि जय झारखंड मजदूर समाज इसका घोर निंदा करता है तथा इसके विरोध में 24 अप्रैल को आंदोलन के प्रथम चरण में फेरो स्क्रैप निगम लिमिटेड के यूनिट प्रमुख कार्यालय पर चेतावनी प्रदर्शन किया जायगा। बैठक में मुख्य रूप से संयुक्त महामंत्री एनके सिंह, कार्यालय मंत्री आरबी चौधरी, निगम के युनियन के शाखा अध्यक्ष सुरेश प्रसाद, धनश्याम सिंह, जानी महतो आदि उपस्थित थे।

शॉर्ट सर्किट से 80 प्रतिशत होती हैं अगलगी की घटनाएं: सिंह

फोटो-02- बोकारो: डीपीएस चास में अग्निशमन सेवा सुरक्षा सप्ताह के तहत झारखंड सरकार अग्निशमन विभाग ने बुधवार को कार्यक्रम आयोजित कर विद्यार्थियों को आग से बचाव की जानकारी दी। अग्निशमन पदाधिकारी फूलन प्रसाद सिंह ने विद्यालय के प्रांगण में जलती आग को बुझाने के कई तरीके बताए। उनकी टीम ने छात्र-छात्राओं को आग से बचाव का डेमो दिखाया। इसमें तेल की आग, गैस की आग, शॉर्ट सर्किट की आग को बुझाने के विभिन्न विधियों के बारे में बताया। साथ ही विद्यालय के छात्र-छात्राओं को अग्निशमक यंत्र के उपयोग की जानकारी भी दी गई। अग्निशमन विभाग ने मांक ड्रिल कर आग से बचाव के प्रति जागरूक किया।

अग्निशमन पदाधिकारी ने बताया कि 14 अप्रैल से शुरू हुई अग्निशमन सेवा सुरक्षा सप्ताह 20 अप्रैल तक चलेगा। उन्होंने बताया कि 14 अप्रैल 1944 को मुंबई बंदरगाह पर विक्टोरिया डॉक नामक जहाज पर लंदे विस्फोटक में भीषण आग लग गई थी, आग बुझाने के दौरान 66 अग्निशमन कर्मी शहीद हो गए थे। उन्हीं की याद में अग्निशमन सुरक्षा सप्ताह हर साल 14 से 20 अप्रैल तक दिव्यालय के आग से बचाव के प्रति जागरूक किया जाता है। उन्होंने बताया कि 80 प्रतिशत आग बिजली के कारण लगती है। 10 प्रतिशत आग गैस व 10 प्रतिशत आग अन्य कारणों से लगती है। उन्होंने कहा कि अगर किसी मॉल या घर में आग लग जाए और धुंआ ज्यादा हो, तो वहां से बाहर

निकलते समय घुटने के बल चलकर बाहर निकले। क्योंकि कार्बन डाइऑक्साइड 2 फीट से ऊपर ज्यादा होती है। ऐसे में खड़े होकर चलने से हमारा दम घुट सकता है। कहा कि आग से रासायनिक प्रक्रिया है। इसमें ऑक्सीजन, जलने वाली वस्तु और ताप (हीट) की जरूरत होती है। अगर हमें आग बुझाना हो, तो उक्त तीनों में से किसी एक उनसे अलग करना होगा। मौके पर डीपीएस चास की चीफ मेट्टर हेमलता एस मोहन ने कहा कि अगलगी की घटना से बचने के लिए सतर्कता जरूरी है। लेकिन अग्निशमन यंत्र ऑपरेट करने की जानकारी नहीं होने के कारण लोग उपकरण रहते हुए भी आग नहीं बुझा पाते हैं। कार्यवाहक प्राचार्या दीपाली भुस्कुटे ने कहा कि हर

न्यायिक पदाधिकारियों के आवास की मरम्मत करें सुनिश्चित: पीडीजे

बोकारो: न्याय सदन सभागार में बुधवार को जिला सब कमेट्री एवं जिला स्तरीय निगरानी कमेट्री (डीएलएमसी) की बैठक हुई। अध्यक्षता पीडीजे सुश्री कुमारी रजना अस्थाना ने किया। बैठक में उपायुक्त कुलदीप चौधरी, पुलिस अधीक्षक चंदन कुमार झा, जिला वन प्रमंडल पदाधिकारी रजनीश कुमार, प्रधान न्यायाधीश कुटुंब न्यायालय आलोक कुमार दुबे, जिला एवं अपर सत्र न्यायाधीश चतुर्थ बोकारो योगेश कुमार सिंह, सीजेएम दिव्या मिश्रा, पीपी, बार एसोसिएशन अध्यक्ष सहित न्यायिक पदाधिकारी एवं संबंधित विभागों के अधिकारी उपस्थित थे। पीडीजे ने बैठक में उपस्थित भवन प्रमंडल विभाग के प्रभारी कार्यपालक अभियंता को न्यायिक पदाधिकारियों को आवास मरम्मत कार्य शुरू करने का निर्देश दिया।

कार्यपालक अभियंता का कार्यालय, लघु सिंचाई प्रमंडल, गुमला

Table with columns for work items, dates, and status. Includes details about irrigation projects and financials.

कार्यपालक अभियंता का कार्यालय पेयजल एवं स्वच्छता प्रमंडल, सुमरीतिलैया

Table with columns for work items, dates, and status. Includes details about water supply and sanitation projects.

शहर >> अपडेट

पेड़ से लटका सीसीएल कर्मी का शव बरामद
कुजू : ओपी क्षेत्र के सीसीएल महाप्रबंधक कार्यालय कुजू के समीप स्थित जंगल में एक पेड़ से लटका सीसीएल कर्मी का शव को पुलिस ने बरामद किया। घटना मंगलवार सुबह की है। शव की शिनाख्त न्यू मंगरदाहा निवासी सीसीएल कर्मी मुकेश गंडु (32 वर्ष) पिता बलकु गंडु के रूप में की गई है। मृतक युवक वर्तमान में सीसीएल महाप्रबंधक कार्यालय कुजू में क्लर्क के रूप में कार्यरत था।

शॉर्ट न्यूज अपडेट्स >>

इंटर कॉलेज के संस्थापक की 21वीं पुण्यतिथि मनाई गई
गोला : मां छिन्नमस्ता इंटर कॉलेज गोला के संस्थापक सचिव स्व. रिखेश्वर प्रसाद सिन्हा उर्फ रिखू बाबू की पुण्यतिथि मंगलवार (18अप्रैल) को महाविद्यालय परिसर में मनाई गई। उनके पौत्र सह कॉलेज के सचिव सुजीत सिन्हा ने उनकी तस्वीर पर श्रद्धा सुमन अर्पित कर उन्हें भावभीनी श्रद्धांजलि अर्पित की। इस अवसर पर कॉलेज के प्राचार्य भोला महथा, वरीय व्याख्याता आशीष कुमार मिश्रा, प्रभात कुमार, संजीव कुमार सिन्हा, महरु रजवार एवं दिलीप रजवार मौजूद थे।

213 बच्चों के बीच मुखिया ने किया पोशाक सेट का वितरण
गिढ़ी : डाडी प्रखंड अंतर्गत डाडी पंचायत स्थित राजकीय मध्य विद्यालय गिढ़ी सी में अध्वनरत 213 छात्र छात्राओं के बीच स्कूली पोशाक का वितरण 20 सूत्री अध्यक्ष डाडी प्रखण्ड सह मुखिया डाडी पंचायत लखनलाल महतो एवं जित सदास्या डाडी भाग 2 की श्रीमती पिंकु देवी के द्वारा किया गया। मौके पर विद्यालय के प्रधानाध्यापक, शिक्षक एवं शिक्षिकाएं भी मौजूद थीं। वितरण के दौरान विद्यालय प्रबंधक समिति के लोग भी उपस्थित थे।

नियोजन नीति के खिलाफ छात्र संघ का झारखंड बंद का पतरातू में दिखा असर



राष्ट्रीय खबर
पतरातू: नियोजन नीति के खिलाफ छात्र संघ का झारखंड बंद पतरातू में असरदार रहा। झारखंड बंद के दौरान पतरातू क्षेत्र में कई जगहों पर टायर जलाकर रोड को जाम किया गया जिससे आवागमन बाधित रही। 60-40

नीति के खिलाफ छात्रों ने गोलबंद होकर झारखंड बंद का आह्वान किया था जिसका सर पतरातू में भी पड़ा। इस संबंध में छात्रसंघ नेता जयराम महतो टीम के सदस्य धनेश्वर महतो ने कहा कि सरकार की नीति छात्रों के हित में नहीं है, नियोजन नीति में 60-40

नियोजन नीति के खिलाफ झारखंड बन्द का आह्वान, निकाली गई मशाल जुलूस



गोला : झारखंड सरकार की नियोजन नीति के खिलाफ छात्र संगठनों ने 19 अप्रैल को झारखंड बन्द का आह्वान किया है। इसी बन्द के समर्थन में मशाल जुलूस निकाली गई। यह मशाल जुलूस गोला डाकबंगला कॉम्प्लेक्स से रजरप्पा चौक होते हुए गोला डीवीसी चौक में सभा के रूप में परिनत हो गई। छात्र संगठनों की मांग है कि सरकार नियोजन नीति को स्थगित करे तथा 60/40 के फॉर्मूले को वापस ले नहीं दे आंदोलन व्यापक रूप धारण कर लेगी तथा इसकी सारी जिम्मेवारी हेमंत सोरेन सरकार की होगी। इस संबंध में चरण केवट ने कहा सरकार को अपनी नियत स्थग होनी चाहिए, नहीं तो इसका दुस्प्रभाव 2024 के चुनाव पर पड़ेगा। जुलूस मेन हेमंत सोरेन मुदाबांद तथा हेमंत सोरेन हाय हाय के नारा से सारा क्षेत्र गुंजायमान हो गया।

स्वयंसेवक सह सेवानिवृत्त विद्युत कर्मचारी रामनाथ सिंह का निधन



राष्ट्रीय खबर
पतरातू : रामनाथ सिंह जी (80वर्ष) का मंगलवार को अहले सुबह रांची स्थित आवास में निधन हो गया। श्री रामनाथ सिंह जी बाल्य काल से राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ के स्वयंसेवक थे पतरातू नगर में संघ के विभिन्न दायित्व को निर्वहन किया। अपने जीवन में संघ की पंच मन्दिर पीटीपीएस शाखा में नियमित जाने वाले स्वयंसेवक थे। पिछले कई महिनो से बीमार चल रहे थे वह अपने पीछे भरा परा पुरा परिवार छोड़ गए। उनके दो पुत्र एवं एक बेटी

है। उनका पार्थिव शरीर को उनके पतरातू स्थित आवास पर अन्तिम दर्शन हेतु लाया गया और एक मिनट का मौन रखा गया। श्री रामनाथ सिंह जी पतरातू वाष्प शक्ति प्रतिष्ठान से फॉर्मेशन के पद से सेवानिवृत्त थे। इस मौके पर मुख्य रूप से सिद्धिनाथ सिंह ग्राम विकास के केन्द्रीय टोली के सदस्य। जयनन्दन शर्मा नगर संचालक, नगर संचालक सरयू राम, संजीत सिंह, धनंजय सिंह, सुनील कुमार महतो, दिलीप सिंह, सुनील महतो, सुनील यादव सहित अन्य कई लोग उपस्थित थे।

राष्ट्रसेवा की प्रेरणा के लिए रोज फहराएं तिरंगा: नवीन जिन्दल



राष्ट्रीय खबर
भुवकुंडा : प्लेग फाउंडेशन ऑफ इंडिया के अध्यक्ष और कुरुक्षेत्र के पूर्व सांसद श्री नवीन जिन्दल ने आह्वान किया है कि भारतवासी राष्ट्रसेवा की निरंतर प्रेरणा लेने के लिए रोज तिरंगा फहराएं। उन्होंने कहा है कि तिरंगा लैपल पिन, रिस्ट बैंड के माध्यम से भी हम राष्ट्र के प्रति अपनी निष्ठा का प्रदर्शन कर सकते हैं। तिरंगा हमें राष्ट्र निर्माण में योगदान करने के लिए प्रेरित करता है। श्री नवीन जिन्दल का यह संदेश बिहु महोत्सव के शुभ अवसर पर

असम की राजधानी गुवाहाटी के नरेंगी मिलिटरी स्टेशन में विशाल ध्वज फहराए जाने के उपलक्ष्य में प्लेग फाउंडेशन ऑफ इंडिया के मुख्य कार्यकारी अधिकारी जनरल अशोम कोहली (रि.) ने पढ़े। उन्होंने कहा कि अमेरिका में प्रबंधन की पढ़ाई के दौरान श्री नवीन जिन्दल को प्रेरणा मिली कि राष्ट्रीय ध्वज रोज फहराने से देश के लिए कुछ करने की प्रेरणा मिलती है। अमेरिका में रहते हुए ही उन्होंने प्रतिदिन तिरंगा फहराना शुरू कर दिया। वहां से भारत लौटकर उन्होंने रायमढ़ में अपनी

पतरातू थाना में एक लाख 50 हजार रूपए छिनतई का मामला दर्ज

राष्ट्रीय खबर
पतरातू : बीते शनिवार की देर शाम पतरातू थाना में डेढ़ लाख रुपया छिनतई का मामला दर्ज कराया गया। प्राप्त जानकारी के हरेन्द्र कुमार झा उम्र 46 वर्ष पिता स्वर्गीय जय नारायण झा ग्राम खेतलपुर बरैठा मुफजपुरखिरा बरैठा नरेश्वर पता मेन रोड पतरातू रेलवे क्रॉसिंग के समीप निवास करने वाले तथा रेलवे काट्रिक्टर केइसी (पेट्टी काट्रिक्टर) के यहां अकाउंटेंट पद पर कार्यरत ने पतरातू थाना में डेढ़ लाख रुपया छिनतई किए जाने का मामला दर्ज कराया। दर्ज मामला के आलोक में कहा गया है कि थाना से महज 1 किलोमीटर की दूरी पर पथ संख्या चार के समीप से अपने सहयोगी के साथ मोटरसाइकिल से गुजर रहे थे। उसी क्रम में पीछे से लाल रंग पल्सर मोटरसाइकिल पर दो व्यक्ति सवार बगल से

गुजरते हुए गर्दन और बाह में लटके हुए पैसे का बैग नोच कर फरार हो गया। काफी पीछा करने के बाद भी वह पकड़ा नहीं है। शुकभोगी पल्सर गाड़ी का रंग सवार व्यक्ति के कपड़े का रंग बताया परंतु मोटरसाइकिल का नंबर नहीं देख पाने की बात कही। साथ ही उसने बताया कि मैं पैसा लेकर बैंक में जमा करने गया था। बैंक कर्मियों द्वारा मुझसे डेढ़ लाख रुपया जमा करने के एवज में पैना कार्ड मांगा गया। पैना कार्ड नहीं रहने पर मैं वापस अपने आवास पर जा रहा था इसी क्रम में मेरे साथ पैसे की छिनतई हो गई। घटना बैंक टाइम में लगभग 11:00 बजे हुआ होगा। और मामला दर्ज देर शाम में कराया गया। इस तरह के घटनाक्रम बताने पर पुलिस पदाधिकारी ने बैग के हलिया व बैग की अनुरूप बैग काफ़ी मजबूत समझ में आया।

संक्षिप्त >> अपडेट्स

अर्चना अग्रवाल ने किया प्याऊ का उद्घाटन
बेरमो : प्रचंड गर्मी में लोगों के सूखे कंठ की प्यास को बुझाने से बड़ा कोई धर्म और पुण्य नहीं। यह कहना था कनिका महिला समिति दोरी के अध्यक्ष अर्चना अग्रवाल का। अपना बाजार फुसरो के सामने अर्पिता महिला समिति रांची के मार्गदर्शन में कनिका महिला समिति दोरी द्वारा गर्मी की पहली प्याऊ का उद्घाटन उन्हें राहगीरों को पानी पिलाकर किया। कहा कि गर्मी के मौसम में जल सेवा से बड़ी कोई सेवा नहीं। क्योंकि प्यास के कारण न जाने कितने लोग जान तक गंवा बैठते हैं और बीमार पड़ जाते हैं। गर्मी में राहगीरों की प्यास बुझाने को कई स्थानों पर भी प्याऊ लगाई जाएगी। मौके पर मुख्य रूप से अर्चना सिंह, सुशांत राईका, राकेश मालाकार, वैभव चौरसिया, रोहित मितल आदि लोग उपस्थित थे।

मुखिया संघ की बैठक
पतरातू : मुखिया संघ की बैठक प्रखंड कार्यालय पतरातू में मंगलवार को संपन्न हुई जिसमें आमजणों की समस्याओं को लेकर प्रमुख बिंदुओं पर चर्चा हुई। इस बैठक की अध्यक्षता संघ के अध्यक्ष अभय कुमार एवं संचालन किशोर कुमार ने किया। इस बैठक में जण समस्याओं को लेकर विभागों द्वारा उदासीनता, जनहित के कार्य में स्थिरता, जन कल्याण योजनाओं में पारदर्शिता जैसे मुद्दों पर गहन विचार विमर्श किया गया। साथ ही नव पदस्थापित प्रखंड विकास पदाधिकारी हरीनाथ महतो से मुखिया संघ सदस्यों ने औपचारिक मूलाकात कर स्वागत किया। जिसमें मुख्य रूप से पतरातू प्रखंड के मुखिया संघ के अध्यक्ष अभय कुमार, उपाध्यक्ष किशोर कुमार, राम नारायण कुमार, गिरजेश कुमार, व्यास पांडे, विकास पांडे, नूतन सिंह, कामिला देवी, जगदीश साव, तिलेश्वर साह, प्रेमनाथ बेदिया, वीरेंद्र कुमार झा, लव कुमार महतो, अजय पासवान सहित अन्य मुखिया गण उपस्थित रहे।

मस्जिदों में रमजान खत्म नमाजे तरावी का हुआ एहतमाम



राष्ट्रीय खबर
पतरातू: रमजान के पाक महिने में मंगलवार की रात तालाटाड के कई मस्जिदों में खत्म नमाजे तरावी का एहतमाम हुआ। तरावी की नमाज मुकम्मल की गई। खत्म तरावी की नमाज में अकीदत मंदो की भीड़ उमड़

घंटा पहले उठकर जितना हो सके तहज्जुद की नमाज पढ़कर दुआ करनी चाहिए शहरी के बाद फज्र नमाज के बाद कुरान शरीफ की तिलावत में मशगूल रहना चाहिए तरावी हाफिज शाहिद हजारीबागवी के द्वारा पढ़ाया गया मौके पर मौलाना बशीरुद्दीन, मौलाना मोहम्मद राजा, असरुद्दीन अंसारी, हाफिज हारून, हाजी शहादत, अब्दुल रउफ, कादिर अंसारी, शाहिद अफरीदी, नासिर अंसारी, तारिक राजा, आरिफ राजा, शमशेर आलम, फारूक अंसारी, खलील आलम, चौकीदार, परवेज आलम, वारिस, तनवीर, तौफीक, मुबारक, तौकीर, एहसान अंसारी वा दीगर मंत्रआन शामिल हुए।

‘मन की बात’ की शक्ति: समावेशिता और पहुंच की दिशा में भारत की यात्रा का निर्धारण

▶▶ आलेख: संजना गोलयल, अध्यक्ष, इंडियन एप्सोसिएशन ऑफ मस्कूलर

राष्ट्रीय खबर
नई दिल्ली: 2015 में, प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी ने ‘मन की बात’ के श्रोताओं के लिए एक अनूठा सुझाव दिया था- मैंने सोचा था कि हम लोगों को विकलांग कहते हैं या जानते हैं? क्योंकि उनके शरीर की संरचना में कुछ कमी है या जिनके अंग सही से काम नहीं करते हैं। हालांकि, जब हम उनके साथ बातचीत करते हैं, तो हमें पता चलता है कि भगवान ने उन्हें कुछ अलग शक्ति प्रदान की है

जिसे हम अपनी आंखों से नहीं देख सकते हैं, लेकिन जब हम उन्हें काम करते हुए देखते हैं तो हमें उनकी प्रतिभा का एहसास होता है। इसलिए, मैंने सोचा कि क्यों न हमारे देश में ‘विकलांग’ के बजाय ‘दिव्यांग’ शब्द का इस्तेमाल किया जाए। यह अक्षमता के क्षेत्र में समावेशिता और पहुंच की दिशा में एक क्रांतिकारी दृष्टिकोण की शुरुआत थी और मैं विश्वास के साथ कह सकती हूँ कि यह इस माध्यम की शक्ति है, जिसे प्रधानमंत्री ने महसूस किया है और आत्मसात किया है। इस क्षेत्र के साथ मेरे 3 दशकों से अधिक के जुड़ाव और खुबू व्हील चेयर पर होने के कारण, मैंने देखा है कि जब दिव्यांगजनों की बात आती है तो राष्ट्र के सामने कुछ गंभीर चुनौतियां होती हैं, जिनमें से तीन- अनुत्पादकता, शिक्षा और पहुंच सबसे महत्वपूर्ण हैं। हालांकि, पिछले एक दशक में, हमारे प्रधानमंत्री के दूरदर्शी नेतृत्व में देश में एक आदर्श बदलाव देखा गया है। ‘सबका साथ, सबका विकास’ की दृष्टि से, 3 दिसंबर, 2015 को सुगम्य भारत अभियान का शुभारंभ, विकलांग व्यक्तियों को जीवन के सभी पहलुओं में स्वतंत्र रूप से भाग लेने के लिए समान अवसर प्रदान करने की दिशा में उठाया गया एक आवश्यक कदम था। लेकिन सरकार की इस नीति के साथ-साथ, ऐसे लोगों के इर्द-गिर्द की कहानी में बदलाव की पहल करना भी उतना ही

आवश्यक था या जैसा कि मैं इसे व्यवहार परिवर्तन के लिए उन समर्थन कबना चाहती हूँ। उस रेंडियो संबोधन के सात साल बाद आज समाज में विकलांग व्यक्तियों के प्रति लोगों के नजरिए में बदलाव साफ नजर आ रहा है। ‘मन की बात’ हमारे प्रधानमंत्री को सीधे जनता से जोड़ती है जहां वे इस मुद्दे पर विस्तार से बोलते हैं और इससे व्यक्तियों और संगठनों को अपने-अपने क्षेत्रों में अधिक काम करने की ऊर्जा मिलती है। इसने सभी क्षेत्रों में विकलांग व्यक्तियों के बारे में सार्वजनिक धारणा को बदलने में मदद की है, शिक्षा या खेल हों, जिसके लिए कई पैरालंपिक्स ने प्रधानमंत्री को धन्यवाद भी दिया है। नवप्रवर्तन के

छात्रों में कौशल विकास के लिए जे० आई०एस०फाउंडेशन को अनुमति प्रदान किया
बेरमो : मंगलवार को केबी कॉलेज बेरमो में मुख्यमंत्री सारथी योजना के अंतर्गत एक्सेल स्क्रीम के तहत जे० आई० एस० फाउंडेशन के द्वारा जे० एस०डी०एम०एस० (झारखंड रिस्कल डेवलपमेंट मिशन सोसायटी) सेंटर खोले जाने का अनुमति प्रदान किया गया। इस कौशल विकास केंद्र में



जे०आई०एस० फाउंडेशन के द्वारा निम्न कोर्स करावा जाएंगे। 1. सेक्रेटेरियल प्रैक्टिस 2. रिसेप्शनिस्ट 3. ऑफिस असिस्टेंट 4. एचआर एजीक्यूटिव 5. रिक्रूटमेंट एजीक्यूटिव इत्यादि की ट्रेनिंग छात्रों को दी जाएगी, सर्टिफिकेट भी दिया जाएगा एवं छात्रों का केपस सिलेक्शन भी किया जाएगा। इसके अलावा डिजिटल लिटरैसी, बेसिक कंप्यूटर नॉलेज, स्पोकन इंग्लिश की पढ़ाई एवं सर्टिफिकेट दिया जाएगा। महाविद्यालय के प्राचार्य डॉ० केपी सिंहा ने बताया कि यह कौशल विकास केंद्र विद्यार्थियों के लिए कौशल विकास के लिए एक सुनहरा अवसर प्रदान करेगा एवं एवं विद्यार्थियों के हित में यह मील का पत्थर साबित होगा। दूसरी ओर आज दिनांक 19/04/2023 को केबी कॉलेज बेरमो के रसायन विभाग के विभागाध्यक्ष प्रो० गोपाल प्रजापति को बिनोद बिहारी महतो कोयलांचल विश्वविद्यालय द्वारा गठित प्रोक्टोरल बोर्ड का सदस्य नियुक्त होने पर प्राचार्य एवं शिक्षक तथा शिक्षकेतर कर्मचारियों द्वारा धूमधै दिया गया। मौके पर महाविद्यालय के सभी शिक्षक एवं शिक्षकेतर कर्मचारी उपस्थित थे।

गुरुडीह के ग्रामीण अंचल अधिकारी को सौपा मांग पत्र

बेरमो /गोमिया: गोमिया प्रखंड अंतर्गत गोमिया के जिप सदस्य डॉ सुरेंद्र राज के नेतृत्व में गोमिया पलिहारी गुरु डी के एक प्रतिनिधिमंडल गोमिया अंचल कार्यालय पहुंचकर अंचल अधिकारी को एक मांग पत्र सौपा



मांग पत्र में गोमिया ग्रामवासी मौजा पलिहारी गुरु डी पंचायत के खाता नंबर 129 प्लॉट नंबर 913 जो उक्त जमीन सीसीएल अधिग्रहण है उक्त भूमि पर वॉ से पलिहारी गुरुडी और गोमिया दोनों पंचायत के ग्रामीण श्राद्ध कार्य करते हुए आ रहे हैं या अस्थल काफी गंदा और अस्त-व्यस्त हो गया है जिसमें ग्रामीणों श्राद्ध कार्य करने में काफी परेशानी होते हैं उक्त भूमि पर ग्रामीणों के सुविधा को देखते हुए उस पर ईटा सोलिंग करा कर चबूतरा बनाने का अनुमति मांगी है वहीं अंचल अधिकारी संदीप अनुराग टोपनो ने कहा कि माईस बोर्ड का जमीन है नापी करा कर फेंवर ब्लॉक कार्य, श्राद्ध के लिए जो चिन्हित जगह है नापी करा कर उपलब्ध कराया जाएगा।

कपिल देव सिंह गांधी जी के निधन पर श्रद्धांजलि सभा का आयोजन



बेरमो : फुसरो नगर परिषद क्षेत्र के फुसरो बाजार स्थित 16 वीं लोकसभा सांसद रविंद्र कुमार पांडे के आवासीय कार्यालय में मे दिवंगत भाजपा के वरीय नेता सह पूर्व बीस सूत्री अध्यक्ष कपिल देव सिंह उर्फ गांधी जी के आकस्मिक निधन पर श्रद्धांजलि सभा का आयोजन किया गया। श्रद्धांजलि सभा में पहले उनके आत्मा की शांति के लिये दो मिनट का मौन रखकर भगवान से प्रार्थना किया गया। इसके बाद उपस्थित सभी लोगो ने श्रद्धांजलि अर्पित किया गया। कार्यक्रम का अध्यक्षता निवर्तमान मंडल अध्यक्ष भाई प्रमोद सिंह ने किया। मुख्य वक्ता 16 वीं लोकसभा सांसद रविंद्र कुमार पाण्डेय ने उनके व्यक्तित्व के बारे में विस्तार से बताया। साथ ही उनके द्वारा किये गये कार्यों का सराहना किया। कहा कि कपिल देव सिंह गांधी की मृत्यु से पार्टी की को अपरगुण्य क्षति हुई है। वरीय नेता मधुसूदन प्रसाद सिंह, डाक्टर उषा सिंह और अर्चना सिंह ने कहा कि हमेशा गरीबो के हक और अधिकार की लड़ाई लड़ते थे। श्रद्धांजलि सभा कार्यक्रम के मौके पर समाजसेवी लाल सिंह, युवा व्यससायी संघ के आर उनेश सहित वैभव चौरसिया, भरत वर्मा, रोहित मितल, दिनेश सिंह, अशोक सिंह, दीपक गिरी, अजय गिरी, विवेश सिंह, सुमन कुमारी, दीनबधु पाण्डेय, अनिल गुप्ता, ओम शंकर सिंह आदि मुख्य रूप से मौजूद थे।

60/40 नीति के विरोध में झारखण्ड बंद का आह्वान किया



बेरमो : 60/40 नीति नाय चल तो की मांग को लेकर आदिवासी छात्र संगठनों, मूलावासी संगठन द्वारा बुधवार को संपूर्ण झारखंड बंद का आह्वान किया। ऐसे लेकर पेटरवार, तुपकाडीह, ललपनिया आदि जगहों में बन्द का असर देखा गया। आंदोलन कारियों ने पेटरवार, तुपकाडीह व ललपनिया आदि जगहों में सड़क जाम किया। वहीं फुसरो बाजार में बन्द बैअसर रहा।

खतियान महा जुटान में टाइगर जयराम महतो को सुनने पहुंचे हजारों की संख्या में महिला

पतरातू: जान दैलियो जमीन दैलियो तो नौकरी भी हमइज लेबो : टाइगर जयराम महतो नियोजन नीति में सुधार और झारखंडी के सम्मान नाय मिललो तो आंदोलन चलते रहते : जयराम महतो जयराम महतो ने अपने चिर परिचित अंदाज में कहा कि जब बंगाल बंगालियों का, महाराष्ट्र, महाराष्ट्रियों का, बिहार बिहारियों का तो झारखंड किसी के बाप का नहीं झारखंडीओ का है और झारखंड को उनका अधिकार मिलना ही चाहिए। न्यू मार्केट पतरातू के अंबेडकर पार्क में आहुत खतियान महा जुटान में टाइगर जयराम महत्व को सुनने हजारों की संख्या में पहुंचे महिला पुरुष। इस मंच के माध्यम से टाइगर जयराम महतो ने लोगों को नियोजन नीति और स्थानीय नीति के बारे में बड़ी ही जोश पूर्ण तरीके से सारी बातों को समझाया। साथ ही उन्होंने कहा कि जब जमीन हमारी राज्य हमारा तो नौकरी बाहरी को क्यों मिलेगा। इसका विरोध करना पड़ेगा, सबको एक साथ एक मंच पर आना पड़ेगा अन्यथा हमारा शोषण इसी प्रकार होगा। उन्होंने कहा कि अलग-अलग पार्टियों के माध्यम से नहीं अपने हक अधिकार के लिए हमें एक मंच के माध्यम से आवाज उठानी पड़ेगी। यह निर्णय लेना होगा कि ना हम बिकेगे और ना झूकेगे बस अपना अधिकार लेकर रहेंगे। वहीं पतरातू क्षेत्र के विस्थापित गांव के लोगों के बारे में भी उन्होंने कहा कि हमारी जमीन गई है हमारी जान गई है अधिकार भी हमारा निश्चित रूप से होना ही चाहिए अन्यथा परिणाम कुछ और भी होगा। झारखंड सरकार को अपने नियोजन नीति में सुधार करना होगा और झारखंडीयों को उनका सम्मान और उनका अधिकार देना होगा अन्यथा यह आंदोलन यू ही जारी रहेगा और हम झारखंड सिरकार के खिलाफ हमेशा आवाज उठाते रहेंगे। भले ही इसके लिए सरकार हमें जेल में डाले या फिर गोली मारे दे हमें इसकी परवाह नहीं। इस मौके पर इस महा जुटान के आयोजन कताओं में नरेश महतो धनेश्वर महतो नंदकिशोर महतो एवं भवानी गोप सहित दर्जनों कार्यकर्ताओं ने अपनी सक्रिय भूमिका निभाई।



संपादकीय

वायरस सुधर रहा है पर हम नहीं सुधर रहे

कोरोना वायरस का संक्रमण देश में लगातार बढ़ता जा रहा है। चूंकि सरकार ने लोगों को जबरन मीडे के इलाकों में जाने से अथवा मास्क पहनकर निकलने की शर्त से नहीं जोड़ा है, इसलिए हम इस आसन्न खतरों को लेकर फिर से लापरवाह बने हुए हैं। सरकार की चेतावनी, डाक्टरों की हिदायत को हल्के में लेने का क्या नतीजा हो सकता है, यह हम देश में आये कोरोना की दूसरी लहर में देख चुके हैं। उस वक भी कोरोना के फैलने का एकमात्र कारण लोगों का परहेज से परहेज करना था। अब फिर हमलोग वही गलती दोहरा रहे हैं। कोविड-19 संक्रमण के मामलों में 13 अप्रैल को एक दिन में 30 फीसदी का इजाफा दर्ज किया गया और संक्रमण के मामले 7,800 से बढ़कर 10,000 का स्तर पार कर गए। यह पिछले 223 दिनों में सबसे बड़ा इजाफा है और हमें याद दिलाता है कि 2019 के अंत से दुनिया को घेरे हुए वायरस विक्रान्त संक्रमण है। स्वास्थ्य मंत्रालय के मुताबिक 13 अप्रैल को देश में कोविड के 44,998 सक्रिय मामलों थे। पहिले की तरह ही केरल, महाराष्ट्र, दिल्ली और उत्तर प्रदेश में सबसे अधिक मामले देखने को मिल रहे हैं। इसके संकेत मिल रहा है कि लोग तेजी से दोबारा संक्रमित हो रहे हैं। मंगलवार का राष्ट्रीय आंकड़ा यह बताता है कि 7633 नये मरीज पाये गये हैं। जिससे कुल संक्रमितों का आंकड़ा 61 हजार से ऊपर चला गया है। दूसरी तरफ इस बार बात का प्रतिशत भी बढ़कर 1.18 हो चुका है। यह बता दे कि चिकित्सकों ने वायरस के इस नये वायरस स्वरूप को कम खतरनाक माना है। नये वैरियंट एक्सबीबी.1.16 वायरस की प्रकृति को कमजोर माना है और इससे संक्रमित लोग अस्पताल कम ही जा रहे हैं। लेकिन साथ ही विशेषज्ञ वायरस की प्रकृति का हवाला देते हुए बार बार कह रहे हैं कि यह वैरियंट फिर से कभी भी बदलकर मारक अर्थशा में आ सकता है। दूसरी तरफ वैक्सिन और बुस्टरों का इस पर कोई प्रतिरोधक असर नहीं है, यह बात भी प्रमाणित हो चुकी है। इसके बाद भी हमलोग ना तो मास्क पहन कर निकल रहे हैं और ना ही मीडे वाले इलाकों में जाने से परहेज कर रहे हैं। यह अजीब सी भारतीय प्रवृति है कि जबतक कोई बाहरी नियंत्रण ना कायम किया जाए, खास तौर पर उत्तर भारत के लिए खुद को आत्मनुराशिर्त नहीं कर सकते। अब अगर बाद में फिर से स्थिति बिगड़ गयी तो उसके लिए सरकार को जिम्मेदार ठहराना हमारी पुरानी बीमारी है। चूंकि नया वायरस प्रतिरोधक क्षमता को चकना दे सकता है, इसलिए बुजुर्गों और बच्चों में खासतौर पर कोविड संक्रमण देखने को मिल रहा है। यह गौर करने वाली बात है कि कोरोना वायरस में अब तक 50 से अधिक बदलाव आ चुके हैं और 2019 के बाद से कोविड के मामलों में सबसे बड़े इजाफे के लिए इसी को जिम्मेदार माना जाता है और वायरस के इस प्रकार को चिंता का विषय बताया जा रहा है। वायरस का यह प्रकार उन लोगों को संक्रमित कर सकता है जिन्हें टीका लग चुका है या जो पहले संक्रमित हो चुके हैं। पूर्व के अनुभवों के आधार पर सरकार ने अस्पतालों में कोविड अनुरूप आचरण को लेकर पूर्व तैयारी करके अटन किया है। बड़ा सवाल यह है कि बार बार परेशान होने के बाद भी हम खुद के आचरण में सुधार क्यों नहीं कर पा रहे हैं। संक्रमण मले ही अमी जानलेवा ना हो लेकिन यह प्रतिरोधक क्षमता को कमजोर कर सकता है। इसका न केवल जन स्वास्थ्य पर असर होना बल्कि इससे आर्थिक संभावनाएं भी प्रभावित होंगी। और अगर इसका स्वरूप बदला और नया स्वरूप मारक हो गया तो खतरों का आकलन तो हर कोई अपने निजी अनुभव से कर सकता है। इसके प्रसार को रोकने के लिए कई आसन उपाय अपनाए जा सकते हैं। उदाहरण के लिए यह बात ध्यान देने लायक है कि संक्रमण के मामलों में यह इजाफा इसलिए है क्योंकि जांच हो रही है। चूंकि आबादी का बड़ा हिस्सा ऐसी जांच का खर्च नहीं उठा पाएगा इसलिए जन स्वास्थ्य केंद्रों पर गरीबों के लिए निःशुल्क या रियायती दर पर जांच की सुविधा दी जा सकती है। चिकित्सकों का मानना यह भी है कि कोविड बुस्टर खुराक के पात्र लोगों को यह खुराक ले लेनी चाहिए ताकि उनका बचाव मजबूत हो सके। हालांकि हमारे देश में चिकित्सा विज्ञानी चौथी बुस्टर खुराक को लेकर बंटे हुए हैं, लेकिन देश की बड़ी आबादी खासकर कमजोर आर्थिक वर्ग के लोगों को अमी तैयारी खुराक भी लेनी है। चूंकि टीकाकरण प्रमाणपत्रों को आधार से जोड़ा गया है इसलिए इस काम में मुश्किल नहीं आनी चाहिए। सार्वजनिक जगहों पर मास्क अनिवार्य किया जाना चाहिए। संक्षेप में कहें तो वायरस के इस प्रकार की प्रकृति गंभीर हो जाने के कारण दिखाई इतरने की आवश्यकता नहीं और जनता को खुद से भी बचाव करना चाहिए।

पुलिस हिरासत में हत्याएं या रहस्य दफनाने की साजिश ?

गैंगस्टर एवं राजनीतिज्ञ अतीक अहमद एवं उसके भाई अशरफ अहमद की इलाहाबाद में पुलिस हिरासत में पिछले दिनों बड़े ही रहस्यमयी तरीके से हत्या कर दी गयी। बावजूद इसके कि अतीक का एक लंबा आपराधिक रिकार्ड था फिर भी जिस तरह हत्याओं ने बड़ी आसानी के साथ पुलिस हिरासत की परवाह किये बिना अतीक अहमद के सिर में गोली मारी एवं उसके भाई अशरफ की भी बिल्कुल करीब से गोली मारकर हत्या की उसे लेकर पुलिस की चौकसी पर सवाल उठना स्वाभाविक है। सवाल उठाया जा रहा है कि अतीक व अशरफ के हत्याओं ने जब लगभग 20 सेकेंड तक इन दोनों पर आधुनिक हथियारों से गोशियां बरसाईं और उनपर 29 गोशियां दामां इसके बावजूद सुरक्षाकर्मियों द्वारा हत्याओं पर जवाबी फायरिंग क्यों नहीं की गयी ? इस गोलीबारी में अतीक अहमद को आठ गोशियां लगीं जबकि अशरफ अहमद को नौ गोशियां लगीं। खबरों के अनुसार गोलीबारी अंजाम देने के 22 सेकेंड बाद हमलावरों ने अपने हथियार स्वयं जमीन पर फेंक दिये और अपने हाथ ऊपर उठाकर आत्मसमर्पण कर दिया। उसके बाद पुलिस उन्हें बड़ी तत्परता से गाड़ी में बिठाकर घटनास्थल से चलाती बनी। उत्तर प्रदेश में पुलिस हिरासत में यहां तक कि जेल और अदालतों में हत्याएं होना कोई नई बात नहीं है। इसी इलाहाबाद में उच्च न्यायालय परिसर में 25 सितंबर 1981 को लट्टूरी सिंह नमक एक विधायक को गोली मार दी गयी थी। जिस समय लट्टूरी सिंह पर गोशियां बरसाईं गयीं उस समय कम से कम 50 सशस्त्र पुलिसकर्मी उसकी सुरक्षा के लिये उसकेसाथ व उच्च न्यायालय परिसर में तैनात थे। उसके बावजूद लट्टूरी सिंह को गोली मार दी गई थी। उस समय केवल एक हमलावर को ही मौके से गिरफ्तार किया जा सका था जबकि शेष 13 हमलावर फरार हो गये थे। इसके इलावा भी ऐसी दर्जनों घटनायें प्रदेश में हो चुकी हैं। परन्तु ऐसी हर घटना के बाद पुलिस की



'कारगुजारी' पर संदेह भी जताए जाते रहे हैं। अतीक व अशरफ की हत्या जिस आसानी से की गयी व पुलिस एक तरह से मूक दर्शक बनी देखती रही उससे कई तरह के सवाल खड़े हो रहे हैं। इनमें एक संदेह यह भी किया जा रहा है कि अदालती आदेश के अनुसार अतीक को पुलिस कस्टडी में इसलिये रखा गया था ताकि पुलिस उमेश पाल हत्याकांड की जांच के अलावा अतीक के आपराधिक साम्राज्य के और गहरे राज जान सके।

गोली काण्ड में एक डी एस पी व एक थानेदार सहित 8 पुलिसकर्मियों की हत्या कर दी गयी थी। इस घटना के बाद विकास दूबे के कई साथी पुलिस मुठभेड़ में मारे गये थे। उसका पर बुलडोजर से गिरा दिया गया था। परन्तु इस पूरे प्रकरण में सबसे चर्चित मोड़ तब आया था जबकि यू पी पुलिस विकास दूबे को उज्जैन के महाकाल मंदिर से गिरफ्तार कर सड़क मार्ग से कानपुर ला रही थी। और कानपुर के करीब पहुंचकर पुलिस ने उसे 'मुठभेड़' बताकर मार गिराया। पुलिस की ओर से बताया गया कि जिस गाड़ी में विकास दूबे सवार था वह पलट गयी और गाड़ी पलटने के बाद विकास दूबे ने पुलिस हिरासत से भागने के कोशिश की। जिसके बाद पुलिस ने उसे मुठभेड़ में मार गिराया।



निर्मल रानी स्तंभकार

विकास दूबे को पुलिस हिरासत में हुई कथित मुठभेड़ के बाद भी वह सवाल उठने लगे थे कि वह उज्जैन किसके निमंत्रण पर और क्या उम्मीदें लेकर गया था ? उसी समय सवाल यह भी उठा था कि जो पुलिस बल राज्य सरकार का विमान लेकर विकास दूबे को अपनी हिरासत में लेने उज्जैन गयी थी वह फोर्स उसे विमान से वापस लाने के बजाये सड़क मार्ग से लेकर क्यों आई ? इस तरह के और भी कई राज विशेषकर उसको राजनैतिक संरक्षण दिये जाने जैसे अनेक रहस्य भी विकास दूबे की 'कथित मुठभेड़' के साथ ही हमेशा के लिये रहस्य ही बने रह गए। आज तक विकास दूबे की 'गाड़ी पलटने' की घटना पर यू पी पुलिस को शर्मिन्दगी उठानी पड़ती है। यहाँ तक कि यू पी में किसी अपराधी की गाड़ी पलटना गोया एक मुहावरा सा बन गया है। विकास दूबे की कथित मुठभेड़ हो या अतीक ब्रदर्स की पुलिस हिरासत में हुई हत्याएं, इतने बड़े अपराधियों का पुलिस की मौजूदगी में इतनी आसानी से निपट जाना या निपटा दिया जाना यह सवाल जरूर खड़े करता है कि पुलिस हिरासत में होने वाली इसतरह की हत्याएं वास्तव में आपराधिक घटनायें ही हैं या फिर किन्हीं बड़े रहस्य को दफनाने की साजिश थी ? और इन रहस्यमयी हत्याओं या तथाकथित मुठभेड़ों के पीछे के रहस्यों से क्या कभी पर्दा उठ भी सकेगा ?

बहरहाल इसी उत्तर प्रदेश में कानपुर के निकट बिकरू गांव में 2 जुलाई 2020 की रात एक दिल दहलाने वाला हादसा हुआ था। उत्तर प्रदेश पुलिस बल उस दिन गैंगस्टर विकास दूबे को पकड़ने के लिए छापेमारी करने बिकरू गांव गई थी। तभी विकास दूबे व उसके साथियों ने पूरे पुलिस बल पर गोशियों की बौछार कर दी। इस

विकास दूबे को पुलिस हिरासत में हुई कथित मुठभेड़ के बाद भी वह सवाल उठने लगे थे कि वह उज्जैन किसके निमंत्रण पर और क्या उम्मीदें लेकर गया था ? उसी समय सवाल यह भी उठा था कि जो पुलिस बल राज्य सरकार का विमान लेकर विकास दूबे को अपनी हिरासत में लेने उज्जैन गयी थी वह फोर्स उसे विमान से वापस लाने के बजाये सड़क मार्ग से लेकर क्यों आई ? इस तरह के और भी कई राज विशेषकर उसको राजनैतिक संरक्षण दिये जाने जैसे अनेक रहस्य भी विकास दूबे की 'कथित मुठभेड़' के साथ ही हमेशा के लिये रहस्य ही बने रह गए। आज तक विकास दूबे की 'गाड़ी पलटने' की घटना पर यू पी पुलिस को शर्मिन्दगी उठानी पड़ती है। यहाँ तक कि यू पी में किसी अपराधी की गाड़ी पलटना गोया एक मुहावरा सा बन गया है। विकास दूबे की कथित मुठभेड़ हो या अतीक ब्रदर्स की पुलिस हिरासत में हुई हत्याएं, इतने बड़े अपराधियों का पुलिस की मौजूदगी में इतनी आसानी से निपट जाना या निपटा दिया जाना यह सवाल जरूर खड़े करता है कि पुलिस हिरासत में होने वाली इसतरह की हत्याएं वास्तव में आपराधिक घटनायें ही हैं या फिर किन्हीं बड़े रहस्य को दफनाने की साजिश थी ? और इन रहस्यमयी हत्याओं या तथाकथित मुठभेड़ों के पीछे के रहस्यों से क्या कभी पर्दा उठ भी सकेगा ?

सात्विक आहार

साहित्यकार संतराम गवर्नमेंट कॉलेज, लाहौर में बी०ए० के छात्र थे। एक दिन भोजन कक्ष में भोजन करने बैठे किसी भी कार्य को करने के लिए यदि सोच-समझकर कदम उठाओगे तो आपकी सकारात्मक सोच को और ज्यादा गतिशीलता मिलेगी और जब पॉजिटिव थिंकिंग को गतिशीलता मिलेगी, तो सफलता निश्चित रूप से आपके कदम चूमेगी। और एक साथी से जान-बूझकर छु गये। वह भी भोजन कर रहा था। बस फिर क्या था, वह छात्र तो आगबबूला हो उठा। अपनी थाली वहीं छोड़ते हुए बोला-संतू मुझसे छु गया है। मेरी थाली का खर्च इसके नाम लिखना। दुष्ट कहीं का। संतराम ने अब तो उसकी बांह पकड़ ली



प्रेरक-प्रसंग और वहीं बिठाकर कहा-झुंजार अपनी यह क्रिस्टल टोपी उतारकर उल्टी रख ढ़

उसने टोपी उतारी तो पूछा-यह इसके भीतर पट्टी किसकी है ? वह बोला-खाल की है। तो क्या मैं इस टोपी में लगी मरी हुई खाल से भी ज्यादा अछूत हो गया हूँ, जो तू थाली छोड़कर भागता है ? इस टोपी को तो सिर पर बिठाए घूमता है। जाओ, अब छोड़ दो थाली और भूखे मरो। मैं इस थाली का खर्च हरिंज चुकाने वाला नहीं। भोजन में छूत-अछूत नहीं सात्विकता देखी जाती है। यदि भोजन सात्विक होगा तो तुम्हारे विचार भी सात्विक होंगे। और वह छात्र फिर भोजन करने बैठ गया। बाद में दोनों के बीच गहरी मित्रता हो गयी। संतराम का मित्र समझ गया था कि दरअसल भोजन की महत्ता उसके गुणों से है, न कि किसी के छूने या न छूने के कारण।

Xiaomi Band 8 स्मार्टबैंड 60Hz AMOLED डिस्प्ले

दिल्ली : Xiaomi Band 8 को कंपनी ने चीन में लॉन्च कर दिया है। Mi Band 8 के लॉन्च के साथ ही कंपनी ने Xiaomi 13 Ultra स्मार्टफोन और Xiaomi Pad 6 सीरीज को भी लॉन्च किया है। शाओमी बैंड 8 एक स्मार्ट फिटनेस बैंड है जिसे Xiaomi Band 7 के सक्सेसर के रूप में लॉन्च किया गया है। यह पिछले मॉडल से कुछ अपग्रेड्स के साथ आता है। विस्तेबल में 1.6 इंच का AMOLED डिस्प्ले दिया गया है। इसमें 60Hz का रिफ्रेश रेट है और 600 निट्स की पीक ब्राइटनेस दी गई है। आइए आपको बताते हैं कि कंपनी ने इसकी क्या कीमत रखी है और इसमें कौन से अपग्रेडेड फीचर्स देखने को मिलते हैं।



के अलावा अन्य मार्केट्स में इसकी लॉन्च टाइमलाइन के बारे में कंपनी ने फिलहाल कोई जानकारी नहीं उपलब्ध करवाई है।

Xiaomi Band 8 Specifications

Xiaomi Band 8 के स्पेक्स पर एक नजर डाल लेते हैं। इस फिटनेस बैंड में ब्रैंड ने 1.6 इंच का AMOLED डिस्प्ले दिया है। यानि कि एक चमकमती स्क्रीन आपको मिलती है जिसमें 60Hz का रिफ्रेश रेट है। चूंकि आउटडोर में भी फिटनेस बैंड ज्यादा इस्तेमाल हो पाता है, इसलिए इसमें 600 निट्स की पीक ब्राइटनेस भी मिलती है। डिस्प्ले में ऑलवेज ऑन मोड भी दिया गया है। यह वॉटर रिसिस्ट फीचर के साथ आता है और 50 मीटर तक पानी में काम कर सकता है, जैसा कि कंपनी का कहना है। स्टैप के लिए कंपनी ने लैडर, वॉवन लैडर, होलो ब्रेसलेट और टीपीयू स्टैप का विकल्प दिया है। खास बात ये भी है कि इसे एक कम्पैटिबल नेकलेस एक्सेसरी के साथ गले में पेंडेंट की तरह भी पहना जा सकता है। या फिर शू लेसेज में भी पहना जा सकता है।

“अडाजी के समथी जतिन मेहता मगोडे हें और वह देश के बँकों को 7000 करोड़ की चपत लगाकर भाग चुके हैं लेकिन अडाजी के समथी होने के कारण जतिन मेहता के खिलाफ मॉदी सरकार की कार्रवाई 'निल बटे सन्नाटा' है।”

सुपिया श्रीनेत कांग्रेस पवता



“मेरे बारे में कुछ अच्छी बातें भी कहीं ना...जैसे मैं बहुत मेहनती हूँ, मेरे पास सबसे अच्छा फॉर्म है, मैं तुम्हारी सबसे अच्छी स्टूडेंट हूँ।”

दीपिका पादुकोण बॉलिवुड अभिनेत्री

जानकारी

उदयगिरि की गुफाएं



मध्य प्रदेश में विदिशा के पास स्थित हैं। ये गुफाएं 20 रॉक-कट गुफाओं का संग्रह हैं जिनमें प्राचीन काल से कई हिंदू मूर्तियां हैं। 5 वीं शताब्दी सीई में निर्मित, इन गुफाओं को सबसे पुरानी हिंदू प्रतिमाओं में से एक माना जाता है और भारतीय पुरातत्व सर्वेक्षण द्वारा संरक्षित हैं। साइट में शिव, शक्ति और विष्णु जैसे देवताओं की पुरानी मूर्तियां हैं। इन मामलों की दीवारों पर जटिल डिजाइन 5वीं शताब्दी की कलात्मक गुणवत्ता को दर्शाते हैं। आप भारत के इन प्राचीन पुरातात्विक स्थलों की गुफाओं को देखने और अर्चिभत करने के लिए समय निकाल सकते हैं। ये गुफाएं भोपाल से केवल 57 किमी दूर हैं और भोपाल-विदिशा राजमार्ग के माध्यम से सुलभ हैं।

संपादक के नाम पत्र

समलैंगिक विवाह अप्राकृतिक संस्कार

इस सृष्टि में जीवन की उत्पत्ति का मूल नर और मादा का मिलन रहा है। कोई इन्हें आदम-होवा, तो कोई कुछ और, लेकिन प्रकृति के नियम के अनुसार पुरुष और महिला का मेल ही इस सृष्टि का आधार है। हिन्दू मान्यताओं के अनुसार इस मेल को मानव जीवन के सौलह संस्कारों में से एक माना गया है। अभी कुछ निकृष्ट लोगों की याचिकाओं के आधार पर समलैंगिक विवाह को मान्यता प्रदान करने पर सुनवाई चल रही है। केन्द्र सरकार ने ऐसे मामलों को भारतीय परम्पराओं और संस्कृति के विरुद्ध है और नियम बनाना विधायिका का कार्य है। वस्तुतः यह पाश्चात्य संस्कृति की उन्मुक्तता और प्रकृति के नियमों के साथ खिलवाड़ है। यह मानवीय सोच की निकृष्टता है। विज्ञान के अनुसार नर और मादा युग्मकों के संलयन के फलस्वरूप एक नए जीव की उत्पत्ति होती है। जब एक पुरुष-पुरुष या महिला-महिला के बीच संबंध बनने तो नए जीवन का सुजन नहीं हो सकता। ईश्वर द्वारा बनाए गए नियमों के साथ छेड़छाड़ कर प्रकृति के अस्तित्व को खतरे में डालना कहीं से भी तर्कसंगत नहीं है। इस तरह के व्यवहार सम्भारत उच्च वर्गीय परिवारों के बिगड़ल कुष्ठ मुद्दी भर लोगों की काली करतूत हैं जिससे भारत के अधिसंख्य जनमानस का कोई सरोकार नहीं है। माननीय सुप्रीम कोर्ट को भी भारतीय संस्कृति के अनुरूप ही निर्णय देना चाहिए। देवेश कुमार देव इसरी बाजार, गिरिडीह

प्रदेश >> अपडेट

कांग्रेस ने किया जय भारत सत्याग्रह आंदोलन
पाकुड़ : अखिल भारतीय कांग्रेस कमेटी के निर्देशानुसार जय भारत सत्याग्रह कार्यक्रम के तहत जिला उपाध्यक्ष गुलाम अहमद के नेतृत्व में पुराना सदर अस्पताल पाकुड़ के सामने एक जनसभा कार्यक्रम का आयोजन किया गया तथा समाहरनालय का घेराव किया गया। आंदोलन के दौरान वहां उपस्थित कांग्रेस कार्यकर्ताओं ने मोदी सरकार के विरुद्ध जमकर नारे लगाए।

शॉर्ट न्यूज अपडेट्स >>

प्रेरणा शाखा ने 11 कन्याओं का विवाह समेत अन्य कार्यों की ली शपथ
दुमका : मारवाड़ी युवा मंच प्रेरणा शाखा का मंगलवार को शपथग्रहण समारोह हुआ। जिसमें अध्यक्ष, सचिव, कोषाध्यक्ष सहित कार्यकारिणी सदस्यों ने शपथ ली। अध्यक्ष समेत कार्यकारिणी सदस्यों को प्रांतीय उपाध्यक्ष सुनील पिडिया ने शपथ दिलाया। प्रेरणा शाखा सामाजिक कार्यों में बढ़-चढ़ कर हिस्सा लेती रही है। शाखा टंड में जरूरतमंदों के बीच कंबल वितरण, गर्मी में प्याऊ और शरबत सेवा, विकलांगों का इलाज में मदद मदद, धार्मिक कार्यों में सहयोग, अस्पताल में मरीजों के बीच खाना वितरण, ऑक्सिजन सेवा प्रदान करना आदि सेवा देते आ रही है। प्रेरणा शाखा ने 11 कन्याओं का विवाह साथ ही नानीबाई का मायरा और नशा मुक्ति अभियान, सावन में कावडियो की सेवा एवं एंबुलेंस सेवा, दिवाली में बच्चों को कपड़े मिठाई और पटाखे देकर सामाजिक सहयोग शपथ ली। शाखा अध्यक्ष दिव्या वर्मा, कोषाध्यक्ष शालिनी भालोटीया, सचिव नूतन भालोटीया समेत कार्यकारिणी सदस्यों को शपथ दिलाया गया। इस अवसर पर मारवाड़ी सम्मेलन के अध्यक्ष केशव वर्मा, प्रांतीय उपाध्यक्ष सुनील पिडिया, मारवाड़ी युवा मंच के अध्यक्ष राजू वर्मा, मारवाड़ी युवा मंच के प्रांतीय पदाधिकारी राजेन्द्र हिरिया समेत सदस्यों में भारती शर्मा, संगीता अग्रवाल, संगीता सिन्हा आदि मौजूद थे।

संक्षिप्त >> अपडेट्स

ग्रामीण क्षेत्रों में जागरूकता अभियान
पाकुड़ : जिले के लिट्टीपाड़ा प्रखंड में झालसा रांची के निर्देशानुसार जागरूकता शिविर का आयोजन आज बुधवार लिट्टीपाड़ा प्रखंड जबरदहा पंचायत के ग्रामीण इलाकों में घूम घूम कर जिला विधिक सेवा प्राधिकार पाकुड़ के तत्वधान में सचिव शिल्पा मुर्मू के मार्गदर्शन में किया गया। उक्त जागरूकता शिविर में पीएलवी चन्द्रशेखर घोष एनएनर ज कुमार राउत ने कानून के प्रति जागरूक करने से संबंधित बातों की जानकारी देते हुए कड़ा लोक अदालत की विशेषता, दो पक्षकारों के बीच मध्यस्था, जिला विधिक सेवा प्राधिकार से निःशुल्क अधिकांश प्राप्त पाने का हकदार, एसिड अटैक मुआवाजा, बैंक ऋण, श्रम विवाद समेत कई महत्वपूर्ण कानूनी सहायता प्रदान करने की प्रक्रिया को विस्तारित से समझाया।
पॉलिटैक्निक में अग्निशमन पर मॉक ड्रिल
पाकुड़ : स्थानीय पाकुड़ पॉलिटैक्निक में झारखंड अग्निशमन सेवा के तत्वाधान में जिला अग्निशमन पदाधिकारी रविन्द्र ठाकुर एवं उनके सहयोगियों ने पाकुड़ पॉलिटैक्निक के सभी कर्मचारियों को आग लगने के कारण और उससे बचाव के कई तरीकों से अवगत कराया। उन्होंने सभी के सामने आग बुझाने के कई तरीकों को प्रयोग कर के दिखाया साथ ही मौजूद लोगों से भी इसका अभ्यास कराया ताकि उनके अंदर से आग का डर निकल सके। संस्थान में सभी कर्मचारी काफी उत्साहित थे और कार्यक्रम से बहुत सारी जानकारी प्राप्त किये। कार्यक्रम का शुभारंभ पाकुड़ पॉलिटैक्निक के प्रभारी प्राचार्य डॉ. ऋषिकेश गोस्वामी और मुख्य प्रशासनिक पदाधिकारी निखिल चंद्र तथा मुख्य अतिथि ने दीप प्रज्वलित कर किया और मुख्य अतिथि श्री रविन्द्र ठाकुर का पुष्प गुच्छ प्रदान कर स्वागत किया।

कार्यक्रम कृषि अवसंरचना कोष जागरूकता अभियान का आयोजन किसानों की बेहतरी के लिए सिंचाई समेत अन्य योजनाओं को लेकर कर रही काम: मंत्री बादल

राष्ट्रीय खबर
दुमका: कृषि अवसंरचना कोष जागरूकता अभियान का आयोजन हुआ। कार्यक्रम का शुभारंभ कृषि मंत्री बादल पत्रलेख, उपायुक्त रविशंकर शुक्ला, कृषि निदेशक चंदन कुमार समेत अन्य अतिथियों दीप प्रज्वलन कर किया। कार्यक्रम में मंत्री बादल पत्रलेख ने कहा कि आज हम सभी कृषकों के लिए बहुत महत्वपूर्ण कार्यक्रम है। जब किसानों की बात आती है तब हमारी सरकार सबसे पहले किसानों को प्राथमिकता देती है। किसानों को सरकार की जन कल्याणकारी योजनाओं की जानकारी प्राप्त हो इसे लेकर विभिन्न कदम उठाए जा रहे हैं। आने वाले दिनों में जिला कृषि क्षेत्र में कई उपलब्धियां हासिल करने वाली है। कृषकों का आंकड़ा हमारे पास मौजूद है। आंकड़े की मदद से हम योजना बना पा रहे हैं। स्थानीय लोगों को योजनाओं से लाभान्वित कर पा रहे हैं। किसानों को मदद प्रदान करने के लिए सरकार प्रतिबद्ध है। इसके कई



उदाहरण से पता चलता है जो किसान पहले थोड़े फसल के मालिक होते थे। अब वे बहुत जागरूक है एवं सरकारी योजनाओं का लाभ भी प्राप्त कर रहे हैं। यहां पर मिल की कमी है। जिसको लेकर सरकार ने उद्योग विभाग से बात कर नहीं मिल स्थापित करने की भी बात की है। कृषक बेहतर खेती कर सके इसके लिए सरकार द्वारा सिंचाई की संपूर्ण व्यवस्था की जा रही है। किसान खेती की व्यवसाय के रूप में डेवलप करना चाहते हैं तो सरकार एग्रीकल्चर इंफ्रस्ट्रक्चर फंड अवेलेबल कराने का काम कर रही है। पिछले वर्ष भी है काम किया गया था। लेकिन लोगों में जागरूकता की कमी होने के कारण अधिक कृषकों को लाभ नहीं मिल पाया। इस बार चेंबर ऑफ कॉमर्स, किसान मित्र,

योजनाओं से तथा की गई बातों से अवगत कराए। हम सभी के संयुक्त मेहनत से आने वाले दिनों में किसानों को विभिन्न योजनाओं से लाभान्वित करते हुए सशक्त बनाया जाएगा। कृषि अवसंरचना कोष जागरूकता अभियान कार्यक्रम छोटे एवं सीमांत किसानों के साथ-साथ उद्यमियों को बैंकों से जोड़ने और कृषि बुनियादी ढांचे के विकास के लिए ऋण प्राप्त करने की योजना है। जो फसल कटाई के बाद के प्रबंधन, प्रसंस्करण और कुछ अन्य संबद्ध गतिविधियों में सहायता करती है। किसानों को सीधे उपभोक्ताओं के मांग के आधार पर कृषि उत्पाद एवं अन्य बेचने की अनुमति देने के लिए बेहतर विपणन बुनियादी ढांचे और किसानों के लिए मूल प्राप्त में वृद्धि से किसानों की आय में वृद्धि होगी। इस अवसर पर किसानों ने मंत्री बादल के समक्ष अपनी समस्याओं को रखा। जिस पर उनके लिए और बेहतर व्यवस्था करने की बात मंत्री अवधानन दिया।

एएसएपी ने कहा रमजान का यह पार्क व पवित्र महीना रहमतों और बरकतों से रहता है मरपूर भागलपुर पुलिस लाइन में इफ्तार पार्टी का आयोजन

अन्य रोजेदारों के साथ जवान भी शामिल हुए इफ्तार में



कई वर्षों के अंतराल पर आयोजित हुआ कार्यक्रम
दीपक नौटंजी
भागलपुर: यहां के पुलिस लाइन में इफ्तार पार्टी का आयोजन किया गया। 2019 के बाद पहली बार किसी एएसएपी ने रोजा में रह रहे पुलिस जवानों के साथ इफ्तार पार्टी में हुए शामिल हुए। बीच में कोरोना की वजह से भी ऐसे कार्यक्रमों का आयोजन नहीं किया जा सका था। वैसे जो भी पुलिसकर्मी अपनी महत्वपूर्ण ड्यूटी निभाते हुए

लगातार रोजा में है उनकी भावना को कौन समझने वाला है लेकिन एएसएपी आनंद कुमार ने एक बड़ा पैगाम और संदेश देने का काम किया है। वह काफी देर तक अपने पुलिस जवानों के साथ इफ्तार पार्टी में हुए शामिल रहे और जो जो पुलिसकर्मी रोजा में है उनसे बातचीत की। फिर वह पुलिस लाइन की कई समस्याओं से भी अवगत हुए। पुलिस बैरक गए कैसे पुलिसकर्मीयों के लिए खाना बन रहा है उसकी बारीकी से उसे देखा। कई वर्षों के बाद भागलपुर पुलिस लाइन के पुलिसकर्मीयों में चेहरे पर खुशी दिखाई है और हर पुलिसकर्मी अपनी समस्या आसानी से एएसएपी आनंद कुमार को बता रहे

हैं। भागलपुर पुलिस लाइन में काफी संख्या में रोजेदारों पुलिसकर्मी रोजा इफ्तार किया साथ ही भाईचारे का बेहतर संदेश देने का भी कार्य किया। सभी पुलिसकर्मीयों ने भी इसमें अपनी मौजूदगी देकर मिल्लत मोहब्बत व शांति का पैगाम दिया। मंगलवार के दिन इस इफ्तार पार्टी में भागलपुर के वरीय पुलिस अधीक्षक आनंद कुमार सिटी डीएसपी अजय चौधरी सिटी एसपी अमित रंजन और ट्रेनिंग एएसपी, सर्जेंट मेजर के अलावे कई थाने के थानाध्यक्ष और पुलिस जवान मौजूद थे। वहीं एएसएपी ने पाक रमजान के पवित्र महीने में एक साथ रोजेदारों के साथ बैठकर इफ्तार किया।

न्यूज फटाफट

बेसहारा बच्चों को सीडब्ल्यूसी देगी सहारा



दुमका। मंगलवार को बाल कल्याण समिति ने दो ऐसे बालक-बालिकाओं का प्रोडक्शन लिया जिनके पिता की मृत्यु हो चुकी है। इन दोनों को मिशन वात्सल्य के तहत स्पान्सरशिप स्कीम से जोड़ा जायेगा। जिसके तहत उन्हें प्रत्येक माह 4000 रुपये मिलेंगे। मसलिया प्रखण्ड के एक वीडियो पर सज्जान लेते हुए सीडब्ल्यूसी चैयरपर्सन ने चाइल्डलाइन के माध्यम से 13 वर्षीय बालिका का प्रोडक्शन लिया। कक्षा- 6 में पढ़नेवाली इस बालिका के पिता की 04 मार्च को मृत्यु हो गयी है। वह अपने माता-पिता की इकलौती संतान है। बालिका ने ही अपने पिता को मुखागिन दी थी इसलिए उसका मुंडन भी हुआ है। उसके मां की दिमागी हालत ठीक नहीं है। वह अपनी दादी, फूफा और फुआ के साथ रहती है। वह कस्तूरबा गांधी बालिका विद्यालय, मसलिया में रहकर पढ़ाई करना चाहती है। वहीं नगर थाना क्षेत्र में रहनेवाले 8 वर्षीय बालक ने बताया कि उसके पिता की मृत्यु हो गयी है और मां ने दूसरी शादी कर ली है। वह दूसरी कक्षा में पढ़ता है और अपनी दादी के साथ रहता है। दादी को महिने में 12 किलो राशन मिलता है जिस कारण उसे काफी कठिनाई हो रही है। सीडब्ल्यूसी के चैयरपर्सन डॉ अमरेंद्र कुमार, सदस्य रंजन कुमार सिन्हा, डॉ राज कुमार उपाध्याय और नूतन बाला ने दोनों मामलों की सुनवाई करते हुए चाइल्डलाइन की टीम मेंबर शालिता हेम्ब्रम को दोनों बालक-बालिकाओं का पारिवारिक वार्षिक आय और निवासी प्रमाण पत्र बनवाने में सहयोग करने का निर्देश दिया। जैसे ही ये प्रमाण पत्र समर्पित कर दिया जायेगा, समिति स्पान्सरशिप के लिए आदेश जारी कर देगी।

बाल विद्यापीठ में शत-प्रतिशत बच्चों ने लगाया एमआर का टीका

राष्ट्रीय खबर



पाकुड़: स्थानीय बाल विद्यापीठ भगत पाड़ा पाकुड़ में खसरा एवं रूबेला टीकाकरण अभियान के तहत शत-प्रतिशत बच्चों ने एम आर का टीका लगाया। बाल विद्यापीठ के संचालक सह झारखंड प्राइवेट स्कूल एसोसिएशन के जिला सचिव राजकुमार भगत ने बताया कि बाल विद्यापीठ में 19 अप्रैल को टीका लगाने की तिथि तय की गई थी। बावजूद समय पर कोई भी एनएएम नहीं पहुंची। इधर काफी संख्या में अभिभावक स्कूल में आकर जमा हो गए। काफी

जदोजहद के बाद बार-बार इधर-उधर फोन करने के पश्चात 1 एनएम तथा उनके सहयोगी के भेजा गया। 10:00 बजे से वैक्सिनेशन का कार्य प्रारंभ हुआ जो लगभग 12:30 बजे तक चला। इस दरमियान विद्यालय में नामांकित सभी 65 बच्चों ने वैक्सिनेशन में भाग लिया तथा एम आर का टीका लगाया। इतना ही नहीं सूची उपलब्ध कराने के बाद तीन छात्र अलग से नामांकन करए थे, उन्होंने भी एम आर का टीका लगाया। अर्थात् कुल 65 बच्चों में से अतिरिक्त नए नामांकन के 3 बच्चों के टीका लगाने से कुल 68 बच्चों ने टीका लगाया।

पेयजल, बिजली समस्या पर पंचायत समिति की बैठक पर हुई चर्चा



राष्ट्रीय खबर

दुमका: सदर प्रखंड कार्यालय में मंगलवार को पंचायत समिति की बैठक आयोजित हुई। बैठक की अध्यक्षता प्रमुख, पंचायत समिति मिनुदी सोरेन ने की। बैठक में पंचायत समिति सदस्य एवं विभिन्न विभागों के पदाधिकारी एवं कर्मियों ने भाग लिया। बैठक में बीडीओ ने पिछली बैठक में पास किये गए प्रस्तावों पर अवगत की गयी कार्रवाई से उपस्थित सभी सदस्यों को अवगत कराया गया। सदस्यों ने गर्मी को देखते हुए पेयजल उपलब्ध कराने के लिए चापाकलों की मरम्मत कराने का अनुरोध

किया गया। इस संबंध में बीडीओ ने बताया गया कि प्रखंड के पेयजल समस्या के त्वरित निदान के लिए एक कन्ट्रोल रूम का गठन किया गया है। जिसके प्रभारी पंचायत सचिव विनय कुमार के मो0- 9934523647 एवं पीएचडी कनिष्ठ अभियंता अनुपम लकड़ा, मो0- 9835599725 है। प्रखंड अंतर्गत किसी भी पंचायत में खराब चापाकल व जलमीनार के संबंध में नया समस्या उपरोक्त मोबाईल नम्बर पर दर्ज करा सकते हैं। बीडीओ ने बताया गया कि कार्यपालक अभियंता, पेयजल एवं स्वच्छता प्रमंडल

नियोजन नीति रद्द करने और खतियान आधारित नीति बनाने को लेकर महाआंदोलन



राष्ट्रीय खबर

दुमका: हेमंत सरकार के 60-40 नियोजन नीति के विरोध में सिंदो कान्हू मुर्मू विश्वविद्यालय छात्र समन्वय समिति ने मंगलवार को मशाल जुलूस निकाला। सिंदो कान्हू चौक से मशाल जुलूस निकाल जवाहर के टीन बाजार चौक होते हुए विभिन्न मांगों से गुजर छात्र समन्वय समिति महाआंदोलन के तीसरे दिन झारखंड बंद को सफल बनाने का आह्वान किया। एमकेएमयू छात्र समन्वय समिति और झारखंड स्टेट स्टूडेंट यूनिन के सहयोग से महाआंदोलन को सफल बनाने में जुटी है। नियोजन

नीति के विरोध में छात्रों का महाआंदोलन 17 अप्रैल से जारी है। आंदोलन के निर्धारित कार्यक्रम के तहत दूसरे दिन 18 अप्रैल को राज्य के जिले, प्रखंड और पंचायत स्तर पर मशाल जुलूस निकाल 19 अप्रैल को झारखंड में बंद को सफल बनाने में सहयोग का आह्वान किया। बंदी में अपातकालीन सेवा, एम्बुलेंस सेवा, प्रेस-मीडिया, बराती गाड़ी, पुलिस प्रशासन की गाड़ी, अग्निशमन सेवा, दूध वाहनों की छूट होगी। बाकी सभी आवागमन बाधित रहेंगे। इस अवसर पर छात्र नेता श्यामदेव हेम्ब्रम ने बस

करेंगे। छात्र नेता राजेंद्र मुर्मू ने वर्तमान नियोजन नीति को सरकार से रद्द करने और सरकार छात्रहित में जिले के अंतिम सर्वे ऑफ सेटलमेंट खतियान आधारित नियोजन नीति परिभाषित करने का मांग किया। बिहार के तर्ज पर राज्य में 90-10 नियोजन नीति बनाने का मांग किया। झारखंड के निर्युक्तियों नियमावली में भी झारखंड के खतियान आधारित स्थानीय निवासी भारत का नागरिक दिखाने का मांग किया है। इस अवसर पर छात्र प्रतिनिधियों में श्याम सुंदर शर्मा, जनधन हांसदा, सुभाषीपान हेम्ब्रम, विजय सिंह हांसदा, सकल हेम्ब्रम, बादल किस्कर, सुलेश मरांडी, शेखर दास, दिवाकर मुर्मू, सिमोन मुर्मू, मुनिमाल कोउसल, मनदीप हेम्ब्रम, जमतताड़ा से अलकेश हांसदा, श्यामसुंदर मरांडी, उमेश टुडू आदि मौजूद थे।

फर्जी चालान सरकार को करोड़ों का राजस्व का चूना लगाने वाले गिरोह का हुआ पदार्पण गिट्टी लदा वाहन का चलाक समेत 4 गिरफ्तार, 6 अब भी फरार

राष्ट्रीय खबर



दुमका/निज : फर्जी चालान बना गिट्टी लदा वाहनों को परिवहन कर सरकार को करोड़ों का राजस्व का चूना लगाने वाले गिरोह का पदार्पण हुआ है। उपराजधानी दुमका के जिला प्रशासन ने एक ऐसे ही एक गिरोह का पुलिस उद्देश्य करने में सफल रही है। जो फर्जी चालान के माध्यम से खनिज संपदा को बाहर भेजते थे। पुलिस ने इस मामले में 4 लोगों को गिरफ्तार कर पुलिस मंगलवार को जेल भेजने में सफल रही। हलांकि 6 आरोपी अब भी पुलिस गिरफ्तार से बाहर है। जिसकी गिरफ्तारी के लिए कई प्रयास जारी है। इसकी जानकारी प्रेसवार्ता में एसडीपीओ

रोड पर एक स्टोन चिप्स लोड ट्रक के चालक आलोक कुमार से अधिकारियों ने चालान की मांग की। चालक द्वारा प्रस्तुत परिवहन चालान को डीएमओ ने जब जांच की तो वह फर्जी निकला। चालक को गिरफ्तार करते हुए पुलिस

मुफरिसल थाना में विभिन्न धाराओं के तहत प्राथमिकी दर्ज कराई। अधिकारियों ने चालक से इस बात की जानकारी ली कि आखिर उसने यह चालान कहाँ से खरीदा था। बिहार के लखीसराय जिले के बरहिया थाना क्षेत्र के डुमरी गांव का रहने वाला चालक आलोक कुमार के निशानदेही पर पुलिस काठिकुंड थाना क्षेत्र से लखन पाल, परमेश्वर मंडल और दिवाकर कुमार नामक युवक को गिरफ्तार करने में सफल रही। एसडीपीओ ने बताया कि मोबाइल ऐप के माध्यम से फर्जी चालान निर्गत कर एजेंट के माध्यम से ट्रक चालकों को उपलब्ध कराया जाता था। मामले को लेकर जिला खनन

उपायुक्त की अध्यक्षता में जिला विकास समन्वय समिति की बैठक आयोजित

राष्ट्रीय खबर

पाकुड़: समाहरणालय स्थित सभागार में बुधवार को जिला विकास समन्वय समिति की बैठक हुई। बैठक की अध्यक्षता उपायुक्त वरुण रंजन ने की। बैठक में पिछली बैठक में उपायुक्त द्वारा दिए गए निर्देशों के अनुपालन की क्रमवार समीक्षा की गई। संबंधित विभागों के वरीय पदाधिकारियों ने निर्देशों के अनुपालन की जानकारी उपायुक्त के समक्ष रखी। कुछ लिखित कार्यों को पूरा करने का उपायुक्त ने निर्देश दिया। इस दौरान उपायुक्त द्वारा आपूर्ति, समाज कल्याण, पेयजल एवं स्वच्छता, शिक्षा विभाग, स्वास्थ्य विभाग, कृषि विभाग से संबंधित कार्यों की बिंदुवार समीक्षा की गई। साथ ही विभिन्न विभागों द्वारा पी.पी.टी प्रेजेंटेशन के माध्यम से कार्यरत योजनाओं के संबंध में

विस्तृत जानकारी दी गई। इस दिशा में सभी विभाग आपसी समन्वय स्थापित करते हुए कार्य करें। साथ ही उन्होंने सभी सम्बन्धित अधिकारी व कर्मी को आपसी समन्वय के साथ कार्य करने का निर्देश देते हुए कहा कि कल्याणकारी योजनाओं को सफल बनाना हमारी प्राथमिकता होनी चाहिए। इस दौरान विभिन्न विभागों की समीक्षा करते हुए सभी पात्र लायुकों को लाभान्वित करने का निर्देश दिया गया तथा आ रही समस्याओं का त्वरित निष्पादन करने के आवश्यक निर्देश दिए गए। बैठक के दौरान आपूर्ति विभाग द्वारा संचालित विभिन्न योजनाओं की प्रगति की समीक्षा की गई तथा संबंधित अधिकारियों को आवश्यक व उचित दिशा निर्देश दिया गया।

शहर >> अपडेट

छत से गिरने से युवक घायल
कोडरमा: जिले के तिलैया थाना अंतर्गत गोशाला रोड में छत पर से नीचे गिर कर युवक घायल हो गया। घायल को पहचान सचिन कुमार (15 वर्ष, पिता संतोष राम) के रूप में पहचाना गया। जानकारी के अनुसार बीती रात खाना खाकर छत पर सो रहा था। इसी दौरान अचानक नीचे गिर जाने से घायल हो गया। उसे कोडरमा सदर अस्पताल लाया गया जहां इलाज चल रहा है।

सिटी अपडेट्स >>

12 आंगनवाड़ी केंद्रों का निरीक्षण किया गया
कुडु: प्रखंड अंतर्गत एससीएम मद से हो रहे 12 आंगनवाड़ी केंद्रों का निरीक्षण किया गया। निरीक्षण किए गए आंगनवाड़ी केंद्रों का नाम जामुन टोला कुडु, कालीपुर चंदलासी, जिगी 1, जिगी 3, फर्श, दीवाल एवं छत मरम्मती, रंग रोगन एवं दीवार लेखन बिजली संबंधी कार्य, पेयजल संबंधी कार्य, शौचालय संबंधी कार्य, गा गुणवत्ता पूर्वक करने का दिया गया निर्देश।

सड़क हादसे में एक व्यक्ति की मौत

कोडरमा: राजधनवार थाना अंतर्गत बहनी के समीप सड़क दुर्घटना में एक व्यक्ति की मौत हो गई। मृतक की पहचान परमानंद यादव (उम्र 38, पिता स्वर्गीय परमेश्वरी यादव, ग्राम बहनी) के रूप में हुई है। जानकारी के अनुसार अपने मोटरसाइकिल से मंगलवार की शाम बहनी चौक के समय बाइक अनियंत्रित होकर पलट जाने से वह गंभीर रूप से घायल हो गया। इसके बाद देर शाम कोडरमा सदर अस्पताल लाया गया जहां डॉक्टरों ने उसे मृत घोषित कर दिया। कोडरमा पुलिस ने शव को बुधवार को पोस्टमार्टम कराके परिजनों को सौंप दिया। परिजन का रो रो कर बुरा हाल है।

संक्षिप्त >> अपडेट्स

उपायुक्त को सौंपा गया आवेदन

मरकच्चो: मरकच्चो डाक बंगला, निवासी बबन यादव व पिंटे यादव ने उपायुक्त कोडरमा को 17 अप्रैल को डाक के माध्यम से आवेदन देकर गांव के दुखनी देवी के द्वारा फर्जी तरीके से अपनी बहु प्रियका कुमारी के नाम बिक्री करने का आरोप लगाया गया है। दिए आवेदन में कहा है कि सर्वे खतियान के अनुसार खाता संख्या 1062 प्लॉट संख्या 10434 / 15243 रकबा 0.21 डी जमीन तीन हिस्सेदारों उतो महतो, नेपाली महतो, बुन्दी महतो के नाम खतियान में अंकित है। उक्त जमीन को बुन्दी महतो के बहु लेख्यधारी दुखनी देवी के द्वारा अपनी बहु प्रियका कुमारी को अन्य हिस्सेदारों की जमीन को फर्जी तरीके से रजिस्ट्री करने और उक्त जमीन का दाखिल खारिज कर लेने का आरोप लगाया गया है।

मनरेगा में गड़बड़ी को लेकर 14 पंचायत की डोभा, टीसीबी व अन्य योजनाओं की जांच

सतगावां: प्रखंड में मनरेगा में गड़बड़ी को लेकर उजागर होने के बाद मंगलवार को मनरेगा योजना में जांच की गई। बताया जाता है कि मनरेगा में भ्रष्टाचार को लेकर उजागर होने के बाद जिला प्रशासन हरकत में आयी और जिला प्रशासन के निर्देश पर 14 पंचायतों में टीम गठित कर प्रखंड के कटैया, ईटाय, अम्बाबाद, टेहरो, शिवपुर, खुड्डा, कोठियार, मीरगज आदि पंचायतों में मनरेगा योजना द्वारा संचालित डोभा, टीसीबी व अन्य निर्माण कार्य योजनाओं का जांच की जांच हुई जिसमें भारी अनियमितता पाई गई। मनरेगा योजना में गड़बड़ी उजागर होने के बाद उपायुक्त कोडरमा के द्वारा आदेश जारी कर ईटाय पंचायत में मनरेगा योजना अंतर्गत जांच दल के द्वारा जांच के क्रम में काफी अनियमितता पाई गई। वित्तीय वर्ष 2022-23 निर्मित डोभा, टीसीबी व अन्य निर्माण योजना की जांच करने का आदेश उपायुक्त ने दिया।

रक्षा सूत्र

खैरीडीह गांव में वन रक्षा बंधन महोत्सव मनाया गया

पेड़ों के बचाव के लिए उपायुक्त ने ग्रामीणों के साथ पेड़ों में रक्षा सूत्र बांधा



राष्ट्रीय खबर

कोडरमा: बुधवार को उपायुक्त आदित्य रंजन एवं वन प्रमंडल पदाधिकारी सूरज कुमार सिंह ने डोमचांच प्रखण्ड अंतर्गत शेरसिंधा और कोडरमा प्रखंड अंतर्गत खैरीडीह गांव का भ्रमण किया। गांव में वन रक्षा बंधन

महोत्सव मनाया गया, जहां उपायुक्त व वन प्रमंडल पदाधिकारी ने ग्रामीणों के साथ मिलकर पेड़ों की रक्षा के लिए पेड़ों में रक्षा सूत्र बांधा। ग्रामीणों ने शपथ लेते हुए यह घोषणा किया कि आज से जंगल बचाने के लिए हर संभव प्रयास किया जायेगा।

उपायुक्त ने वन रक्षा बंधन कार्यक्रम के दौरान ग्रामीणों के साथ बैठक की। उपायुक्त ने कहा कि राज्य सरकार द्वारा गांव स्तर पर लोगों को स्वरोजगार से जुड़ने के लिए कई महत्वकांक्षी योजना चलाई जा रही है उन योजनाओं का लाभ लें और स्वरोजगार से जुड़ कर आत्मनिर्भर बनें। वन प्रमंडल पदाधिकारी ने कहा वन्य प्राणियों के साथ-साथ वनों की सुरक्षा के लिए रक्षाबंधन कार्यक्रम काफी अहम साबित हो रहा है। वन सुरक्षित रहेगा तो पर्यावरण भी सुरक्षित रहेगा। मौके पर प्रखंड विकास पदाधिकारी, वन क्षेत्र पदाधिकारी, पीएमयू सदस्य धनपाल, अनुज व अन्य मौजूद रहे।

रामगढ़ ने कोडरमा को 72 रन से हराया



राष्ट्रीय खबर

कोडरमा: झारखंड स्टेट क्रिकेट एसोसिएशन के तत्वाधान में खेले जा रहे इंटर डिस्ट्रिक्ट अंडर 16 क्रिकेट टूर्नामेंट में बुधवार को चंदवारा स्थित पुलिस लाइन मैदान में रामगढ़ और कोडरमा के बीच मैच खेला गया। टॉस जीतकर पहले बल्लेबाजी करते हुए रामगढ़ में 49.3 ओवर में अपने सभी विकेट खोकर 216 रन बनाए। जिसमें धर्म ने 54 रन, अमर्यक ने 42 रन और हिमांशु ने 46 रन का योगदान दिया। गेंदबाजी करते हुए कोडरमा की ओर से पीयूष ने 3 विकेट और मानव ने दो विकेट लिए। बाद में बल्लेबाजी करने

उतरी कोडरमा की टीम 39 ओवर में मात्र 144 रन ही बना सकी। कोडरमा की ओर से पीयूष ने नाबाद 75 रन और प्रियांशु ने 22 रन का योगदान दिया। गेंदबाजी करते हुए रामगढ़ की ओर से हिमांशु ने 4 विकेट और शिवम ने 3 विकेट लिए। मैच ऑफ द मैच कोडरमा के पीयूष सिंह को मैच ऑब्जरवर शशि भूषण चौबे ने दिया। मौके पर अपायर हेमंत ठाकुर, शेख इफतेखार, स्कोरर गजेंद्र कुमार, केडीसीए के सचिव दिनेश सिंह, मनोज सहाय पिंकु, आलोक पांडे, रोहित भारती, चंदन यादव, नीतीश कुमार सहित अन्य उपस्थित थे।

मुंह एवं दांतों के रख रखाव की जानकारी दी



राष्ट्रीय खबर

कोडरमा: बुधवार को राष्ट्रीय स्तर पर चल रहे ओरल स्क्रूनिंग पखवाड़ा में राष्ट्रीय मुख स्वास्थ्य कार्यक्रम के जिला कार्यक्रम पदाधिकारी डॉ शरद कुमार के नेतृत्व में टीमें ने कोडरमा मुख्यालय स्थित कन्या मध्य विद्यालय के कक्षा छह से आठवीं

दांतों में कीड़े लगते हैं और मसूढ़ों की बीमारियां होती हैं। साथ ही मुंह एवं दांतों से संबंधित गलत आदतों से सावधान रहने को कहा गया। जांच एवं स्क्रूनिंग के बाद स्कूल के सभी छात्रों को टूथ ब्रश, टूथ पेस्ट एवं हॉथ धोने की साबुन राष्ट्रीय मुख स्वास्थ्य कार्यक्रम के तहत मुफ्त में वितरित किया गया। ओरल स्क्रूनिंग के दौरान स्कूल की प्रभारी प्राचार्या सुधा कुमारी, शिक्षिका कुमकुम सिंह, चंदना कुमारी, संगीत साहनी, मनीषा कुमारी, शिक्षक सहदेव रविदास, राधेश्याम मिश्रा सहित अन्य कर्मी मौजूद थे। कार्यक्रम को सफलता पूर्वक आयोजन करने में जिला एनसीडी के कार्यक्रम सहायक प्रदीप कुमार, तम्बाकू नियंत्रण कार्यक्रम के दीपेश कुमार, डेंटल हैजिनिस्ट जितेंद्र कुमार मिश्रा मौजूद थे।

अवैध बालू लदे 9 ट्रैक्टर को प्रशासन ने पकड़ा



राष्ट्रीय खबर

जयनगर: प्रशासन को कार्यवाही के बावजूद जयनगर क्षेत्र में बालू माफिया अवैध बालू खनन करने से बाज नहीं आ रहे हैं। इससे ना सिर्फ खनन विभाग को राजस्व का नुकसान हो रहा है, बल्कि इसके साथ ही पर्यावरण को भी

नुकसान पहुंच रहा है। पूरे प्रखंड में बालू माफियाओं का हौसला बुलंद हो चुका है, हौसला इतना बुलंद है कि जेसीबी मशीनों के माध्यम से बालू का उठाव करते हैं। नदियों की शकल और सूरत बिगड़ती नजर आ रही है। समस्या को देखते हुए पुलिस ने

बड़ी कार्रवाई की है, जिसमें बालू लदे 9 ट्रैक्टर जब्त किया है। कई बालू घाटों पर छापेमारी की गई जिसमें हीरोडीह से 2, पहाड़पुर से 1, पतिशाले से 2, चेहाल से 2, तिलोकरी से 1, पिपचो से 1 बालू लदे कुल 9 ट्रैक्टर जब्त किया गया। इससे बालू माफियाओं में हड़कंप मच गया है। इस कार्रवाई में सीओ ओमप्रकाश बड़वाईक, थाना प्रभारी ऋषिकेश कुमार सिन्हा शामिल थे। उन्होंने बताया कि अवैध खनन के गुप्त सूचना मिलने के बाद छापेमारी अभियान चलाया गया। अग्रिम कार्रवाई हेतु जिला खनन विभाग को पत्र लिखा जा रहा है। छापेमारी के दौरान एसआई सुनील कुमार, एसआई दिलीप मंडल आदि पुलिस बल के जवान मौजूद थे।

झारखंड बंद का युवा नेता कृष्णा यादव ने किया समर्थन



राष्ट्रीय खबर

चंदवारा: झारखंड सरकार के 60/40 की स्थानीय नियोजन नीति के खिलाफ 19 अप्रैल के झारखंड बंद का बरही विधानसभा के युवा नेता कृष्णा यादव ने समर्थन किया। उन्होंने कहा कि यह नियोजन नीति झारखंडियों को ठगने वाला है। देश के कई राज्यों के बल भी कोई नियुक्ति निकलती है तो उसमें 100 प्रतिशत अपने राज्य वासियों को प्राथमिकता दिया जाता है लेकिन झारखंड की वर्तमान सरकार पूर्व

की भांति मात्र 60 प्रतिशत अधिकार ही राज्य वासियों को देना चाहती है, जबकि 40 प्रतिशत बाहरियों के लिए के लिए दरवाजा खोल दी है। जिसका हम पुरजोर विरोध करते हैं, सरकार की यह नीति गलत है जिसका प्रदेश के सभी छात्र विरोध कर रहे हैं। उनके विरोध को बल देने का कार्य करूंगा। प्रदेश के बेरोजगार युवाओं के साथ सदैव खड़ा रह कर उनके हक की लड़ाई लड़ने को तैयार हूं।

न्यूज फटाफट

रमजान का पाक महीना हो रहा है विदा-आफताब

कोडरमा: रमजान का मुकद्दस पाक महीना विदा होने को है। 26 वां रोजा मंगलवार और बुधवार को 27 वां रोजा है, जो रमजान की रुखसती का पैगाम दे रहा है। कलंदरिया एसोसिएशन ट्रस्ट कोडरमा के अध्यक्ष हाजी आफताब आलम ने बताया कि 26 वां रोजा की रात अल्लाह की मेहरबानी की खास रात है। इस रात को अफजल वाली रात यानी सब ए कदर की रात कहा जाता है। सब ए कदर की रात यानी हजार महीने से अफजल रात जिस रात अल्लाह अपने बंदों की गुनाहों को माफ करता है, इज्जत बखसता है, जहन्नम से आजादी का परवाना देता है। यही वजह है कि इस रात मुस्लिम घर गुलजार नजर आते हैं, तो मस्जिद आबाद नजर आती है। माह रमजान अल्लाह की रहमती की बारिश बरसाता है। हर मुसलमान दिन के रोजे रख अल्लाह को राजी करने के लिये दिन रात इबादत करता है। लेकिन अब यह मौका हाथों से जा रहा है, माह रमजान रुखसत हो रहा है। यह पाक महीने में मुसलमान दिल खोल कर फितरा जकात देते हैं, गरीबों मिर्कानों जकरतमंदों की मदद करते हैं।



भगवानी देवी के पुण्य दिवस पर विशेष पूजा अर्चना की

श्री दिग्भ्रमर जैन मंदिर में आज वैशाख कृष्ण बारस को देवाधिदेव 1008 श्री चंद्रभु भगवान का प्रथम अभिषेक शांतिधारा अजमेरा परिवार को प्राप्त हुआ। इसके पश्चात अशोक विनोद, सुनील, मुकेश, राज कुमार अजमेरा की मातेश्वरी श्रीमति भगवानी देवी अजमेरा के पुण्यतिथि में विशेष पूजन अर्चना किया गया। इस अवसर पर समाज के मंत्री ललित सेठी, उप मंत्री राज छबड़ा, सुरेश झांझरी, सुशील छबड़ा, प्रदीप छबड़ा, सुशील पांड्या, सुरेन्द्र काला, मनोष सेठी, संदीप सेठी, वार्ड पार्षद पिंकी, नवीन जैन, महिला समाज की अध्यक्ष नीलम सेठी, कमला देवी पांड्या, रजनी जैन, अलका, पिंकी सेठी लालगोला से विजय छबड़ा, राज कुमार छबड़ा, विमल छबड़ा, संतोष छबड़ा, दिल्ली से अरुण, संतोष छबड़ा, कोलकोता से विभोर रुचिका सेठी, बैंगलोर से पुनीत निधि अजमेरा, जयपुर से अशोक मजू, सुमित नेहा अजमेरा, गुवाहाटी से मनोज आशा गंगवाल, बाराबंकी से धीरज सिंघी सेठी, रांची से भाग चंद पुष्पा अजमेरा, सुमेर, माधुरी अजमेरा, सुरेश-कमोद अजमेरा, विशेष रूप से कुणाल, मिहिर गंगवाल और अर्हम अजमेरा ने अपनी श्रद्धांजलि अर्पित की। कोडरमा समाज के अध्यक्ष प्रदीप पांड्या और मंत्री ललित सेठी ने भी अपनी श्रद्धांजलि दी।

प्रमुख अंजू देवी ने समस्याओं को लेकर ज्ञापन सौंपा

जयनगर: प्रखंड प्रमुख अंजू देवी ने समाहरणालय सभागार कोडरमा में विकास समन्वय और निगरानी समिति (दिशा) बैठक के दौरान उपायुक्त आदित्य रंजन व केटीय शिक्षा आर्य मंत्री सह कोडरमा सांसद अन्नपूर्णा देवी को क्षेत्र में उत्पन्न विभिन्न समस्या समस्या को लेकर ज्ञापन सौंपा। उन्होंने कहा कि जयनगर अंचल कोडरमा जिला का सबसे बड़ा अंचल होने के बावजूद मात्र 2 कर्मचारी हैं और भ्रष्टाचार में पूर्णरूपेण लिप्त है। ना ही तहसील कचहरी में कभी बैठते हैं और ना ही अंचल कार्यालय में। यह दोनों कर्मचारी अंचल अधिकारी के आवास में बैठकर ही सारा कार्य करते हैं। जनता, छात्र छात्रा त्रहिमाम कर रहे हैं। आय, जाति, आवासीय प्रमाण पत्र निर्गत समय पर नहीं हो रहा है एवं प्लॉट खाता रकबा का ऑनलाइन एवं दाखिल खारिज लोगों का नहीं हो पा रहा है। प्रखंड जयनगर के सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र में पदस्थापित डॉक्टर अभिषेक कुमार एवं महिला डॉक्टर पूजा कुमारी को वापस सीएचसी जयनगर भेजा जाए। 10 वर्षों से जमे बीपीएच शोलेन्द्र तिवारी एवं शराब के नशे में धुत प्रभारी चिकित्सा पदाधिकारी डॉ अजीत कुमार मंडल को हटाकर बीमार सीएचसी को स्वस्थ किया जाए। गोहाल में बजरगबली मंदिर से लेकर पॉलिटेक्निक कॉलेज तक पीसीसी पथ का निर्माण कराया जाए।



तेज धूप में विद्यालय से लौट रहे बच्चे हो रहे परेशान
जयनगर: इन दिनों गर्मी ने पिछले कई साल के रिकॉर्ड तोड़ दिए हैं। अप्रैल माह में ही पारा 41 डिग्री सेल्सियस तक पहुंच गया है जो लोगों को झुलसा रहा है। गर्म हवाओं के बीच छात्र दोपहर को विद्यालय से लौटते हैं तो वह परत हो जाते हैं। अभिभावकों ने विद्यालयों के समय में परिवर्तन की गुहार लगाई है। इन दिनों मौसम लोगों की परीक्षा ले रहा है। सुबह होते ही गर्म हवाओं और तेज धूप से लोग घरों में कैद होने को मजबूर हो जाते हैं तो दोपहर को सड़कों में सन्नाटा पसर रहा है। अभिभावकों का कहना है कि इन दिनों जयनगर प्रखंड के भी अधिकांश स्कूलों में बच्चों की छुट्टी दोपहर में ही होती है इस कारण बच्चे काफी परेशानी का सामना कर रहे हैं। विद्यालय सुबह 8 बजे से दोपहर 12 बजे तक संचालित किए जा रहे हैं। दोपहर 12 बजे वापस लौटने में छात्रों को लू और तेज धूप से जूझना पड़ रहा है विद्यालय से दोपहर में लौटने वाले छात्रों में बीमार होने का खतरा मंडरा रहा है। अभिभावकों ने विद्यालयों का समय सुबह 6:30 से 11 तक किए जाने की मांग की है।



पीवीएसएस डीएवी पब्लिक स्कूल में धूमधाम से मनाई गई महात्मा हंसराज जयंती

राष्ट्रीय खबर

कोडरमा:पीवीएसएस डीएवी पब्लिक स्कूल के प्रांगण में महात्मा हंसराज जयंती अत्यंत धूमधाम से मनाई गई। इस अवसर पर विशेष हवन के साथ साथ विभिन्न कार्यक्रमों का आयोजन किया गया। जिसमें हिंदी भाषण कक्षा दसवीं की छात्रा कुमारी कल्पना ने प्रस्तुत किया। उन्होंने महात्मा हंसराज की कर्मठता और उदारता से हमें प्रेरणा लेने की बात कही। अंग्रेजी में भाषण कक्षा 12वीं की छात्रा श्रुति जयसवाल ने प्रस्तुत किया। उन्होंने महात्मा हंसराज के संपूर्ण जीवन पर



प्रकाश डालते हुए उनके आदर्शों को अपनाने की बात कही। इस मौके पर महात्मा हंसराज के जीवन से जुड़े प्रश्नोत्तरी का भी आयोजन किया गया। जिसमें सभी बच्चों ने बड़े उत्साह से भाग लिया और पूरे जोश के साथ सभी प्रश्नों का उत्तर दिया। कक्षा नवमी के छात्र उपेन्द्र सोनु, मोहम्मद आफ्गन और आर्यन ने महात्मा हंसराज के जीवन से जुड़े एक सुंदर गीत सुना कर पूरी प्रार्थना सभा और

विद्यालय परिवार का मन मोह लिया। कक्षा छठी से लेकर आठवीं तक के बच्चों के बीच चित्रकला प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। जिसमें बच्चों ने अपनी हस्तकला को प्रदर्शित करते हुए महात्मा हंसराज जी का चित्र तैयार किया। इस प्रतियोगिता में प्रथम स्थान कक्षा षष्ठ अ की पिषुषा पिहूल और साक्षी राज ने प्राप्त किया। द्वितीय स्थान आठवीं की छात्रा आयुषी प्रजापति और सातवीं की छात्रा सौहाद सरकार ने प्राप्त किया। तृतीय स्थान कक्षा षष्ठ की छात्रा

अतिशा वर्णवाल ने अर्जित किया। बालक हर्षित निराला हंसराज के रूप में बड़े प्यारे लग रहे थे। इस अवसर पर विद्यालय के प्राचार्य कृष्ण कुमार सिंह ने बताया महात्मा हंसराज एक साधारण परिवार से संबंध रखते थे। महात्मा हंसराज जी का जीवन हमें भी सादा जीवन, उच्च विचार और निस्वार्थ भाव से कार्य करने की प्रेरणा देता है। आज देश को महात्मा हंसराज जैसे व्यक्तियों की आवश्यकता है, जिससे भारत की सबसे बड़ी समस्या भ्रष्टाचार और भ्रष्टाचारियों से मुक्ति मिलेगी।

ट्रांसफार्मर जलने से एक सप्ताह से बिजली ठप

जयनगर: प्रखंड के गडगी पंचायत दक्षिणी टोला में एक सप्ताह से ट्रांसफार्मर जलने के कारण ग्रामीणों को परेशानी हो रही है। ग्रामीणों ने बताया दक्षिणी टोला में लगभग चार सौ घर हैं। हम सभी इस बिजली के समस्या से काफी परेशान हैं। हमारी ना तो विधायक सुनते हैं, ना तो बिजली विभाग के अधिकारी। हमने कई बार सूचना दिया लेकिन हमारे पंचायत के लोगों के साथ बिजली विभाग सौतेला व्यवहार कर रही है। हम सबों के लिए काफी दुर्भाग्यपूर्ण है। वहीं बिजलीलाती धूप में ग्रामीण घर से बाहर बैठने को मजबूर है, ना तो चिल्लाती ना तो पानी। पानी टंकी की लाइनभंग 3 मजूर से खराब पड़ा है हम सभी ग्रामीण बिजली पानी की समस्या से काफी जूझ रहे हैं।



न्यूज फटाफट

उपलब्धि आईसीसी की बुधवार को जारी नवीनतम टी20 अंतरराष्ट्रीय पुरुष बल्लेबाजों की रैंकिंग में

फीबा करेगा ओलंपिक प्री-क्वलीफाइंग टूर्नामेंट का आयोजन



मिस (स्विट्जरलैंड) : अंतरराष्ट्रीय बास्केटबॉल महासंघ (फीबा) 40 टीमों के लिये 2024 पेरिस ओलंपिक खेलों का रास्ता खोलने की खातिर इस साल ओलंपिक प्री-क्वलीफाइंग टूर्नामेंट का आयोजन करेगा। फीबा ने मंगलवार को इसकी घोषणा करते हुए कहा कि उच्चतम रैंक वाली 12 टीमों को 2023 बास्केटबॉल विश्व कप 2023 क्वलीफायर के दूसरे दौर के लिये क्वलीफाई नहीं कर पायी थी, और 28 टीमों जिन्होंने दूसरे दौर में भाग लिया लेकिन 32-टीमों के विश्व कप में जगह नहीं बना सकी, वे सभी टीमों में इस आयोजन में हिस्सा लेंगी। इन 40 में से पांच टीम 2024 में होने वाले ओलंपिक क्वलीफाइंग टूर्नामेंट के लिये क्वलीफाई करेंगे। प्री-क्वलीफाइंग प्रतियोगिता 12 से 20 अगस्त 2023 के बीच आयोजित की जायेगी और फीबा के डीय बोर्ड 28-29 अप्रैल की बैठक में आयोजन के मेजबान का फैसला करेगा। टूर्नामेंट का ड्रा एक मई को जारी किया जायेगा। फीबा ओलंपिक प्री-क्वलीफाइंग टूर्नामेंट के लिये 40 टीमों : अफ्रीका से : कैमरून, कांगो डीआर, गिनी, माली, नाइजीरिया, सेनेगल, ट्यूनीशिया और युगांडा। अमेरिका से : अर्जेंटीना, बहामास, चिली, कोलंबिया, क्यूबा, पनामा, उरुग्वे और वर्जिन द्वीप समूह। एशिया से : बहरीन, चीनी ताइपे, भारत, इंडोनेशिया, कजाकिस्तान, दक्षिण कोरिया, सऊदी अरब और सीरिया। यूरोप से : बेल्जियम, बोस्निया और हर्जगोविना, क्रोएशिया, चेक गणराज्य, एस्टोनिया, हंगरी, आइसलैंड, इजराइल, नीदरलैंड, उत्तर मैसेडोनिया, पोलैंड, पुर्तगाल, स्वीडन, तुर्की, यूक्रेन और बुल्गारिया।

आक्रामक बल्लेबाज सूर्यकुमार यादव का टी20 रैंकिंग में जलवा बरकरार

सूर्यकुमार 906 अंक के साथ शीर्ष पर हैं

पाकिस्तान के मोहम्मद रिजवान (798) पर 100 से भी अधिक अंक की बढ़त हासिल है

सूर्यकुमार ने 2022 में टी20 अंतरराष्ट्रीय मुकाबलों में शानदार प्रदर्शन किया



भी अधिक अंक की बढ़त हासिल है। शीर्ष 10 में शामिल एकमात्र भारतीय

बल्लेबाज सूर्यकुमार ने 2022 में टी20 अंतरराष्ट्रीय मुकाबलों में शानदार प्रदर्शन किया। उन्होंने इस साल की शुरुआत में न्यूजीलैंड और श्रीलंका के खिलाफ भी अच्छा प्रदर्शन जारी रखा। पूर्व कप्तान विराट कोहली 15वें स्थान के साथ बल्लेबाजों की सूची में अगले सर्वश्रेष्ठ भारतीय हैं। वह भी अपनी पिछली रैंकिंग पर बरकरार हैं। गेंदबाजों में बाएँ हाथ के तेज गेंदबाज अर्शदीप सिंह 14वें स्थान के साथ शीर्ष भारतीय हैं। अनुभवी तेज गेंदबाज भुवनेश्वर कुमार एक स्थान के नुकसान से 19वें पायदान पर हैं। ऑलराउंडर की सूची में भारत के हार्दिक पंड्या बांग्लादेश के शाकिब अल हसन के बाद दूसरे स्थान पर हैं। हरिस राउफ तीन टी20 अंतरराष्ट्रीय मुकाबलों में 10 विकेट के साथ शादाब खान को पछाड़कर पाकिस्तान के शीर्ष गेंदबाज बन गए हैं। उनके

906 अंक हैं। राउफ ने न्यूजीलैंड के खिलाफ मौजूदा टी20 श्रृंखला में लगातार दो मैच में चार-चार विकेट चटकाए। राउफ को पांच स्थान का फायदा हुआ है और वह 11वें पायदान पर हैं। इस बीच ईश सोदी (620) और शाहीन शाह अफरीदी (624) भी गेंदबाजी रैंकिंग में आगे बढ़े हैं। टेस्ट प्रारूप में श्रीलंका के बाएँ हाथ के स्पिनर प्रवाथ जयसूर्या ने 13 स्थान की लंबी छलांग लगाई है। आयरलैंड के खिलाफ पहले टेस्ट में 10 विकेट की बढ़ोतरी वह शीर्ष 10 में शामिल हो गए हैं। जयसूर्या के नाम करियर के सर्वश्रेष्ठ 669 अंक हैं और वह टेस्ट प्रारूप में श्रीलंका के शीर्ष गेंदबाज बन गए हैं। आयरलैंड के खिलाफ दूसरी पारी में चार विकेट चटकाने वाले स्पिनर रमेश मंडिस (576) को भी तीन स्थान का फायदा हुआ है और वह 32वें स्थान पर हैं।

प्रीमियर हेंडबॉल लीग में शामिल हुए गोल्डन ईगल्स उत्तर प्रदेश, गर्वित गुजरात



मुंबई: भारत के पहले प्रमुख हेंडबॉल टूर्नामेंट प्रीमियर हेंडबॉल लीग (पीएचएल) ने गोल्डन ईगल्स उत्तर प्रदेश और गर्वित गुजरात के रूप में दो नयी टीमों के संयोजन की घोषणा बुधवार को की। आयोजकों ने एक विज्ञापि में बताया कि उत्तर प्रदेश की टीम का स्वाभिम्व अलीगढ़ के पावना गुप ऑफ इंडस्ट्रीज के पास होगा, जबकि भारत के पूर्व अंतरराष्ट्रीय खिलाड़ी रूप कुमार नायडू की अध्यक्षता में गर्वित स्पोर्ट्स प्राइवेट लिमिटेड (जीएसपीएल) गुजरात की फ्रंचाइजी का मालिक होगा। पावना गुप के प्रबंध निदेशक स्वामिनल जैन एस्कस् क्रिकेट में भी निवेशक हैं जो क्रिकेट बैट एवं अन्य सामान बनाती हैं। जैन ने प्रीमियर हेंडबॉल लीग का हिस्सा बनने के अपने फैसले पर कहा, हेंडबॉल एक लोकप्रिय खेल है, और भारत के अधिकतर स्कूलों ने इसे अपने खेल पाठ्यक्रम में शामिल किया है। लेकिन इसकी लोकप्रियता समय के साथ फीकी पड़ गई है। हम यह सुनिश्चित करना चाहते हैं कि हेंडबॉल अपने मुकाम को फिर से हासिल करे, और पीएचएल के साथ हाथ मिलाकर हम इस लक्ष्य को प्राप्त करने की उम्मीद करते हैं। एक कंपनी के रूप में हम लंबे समय से खेल उपकरण निर्माण में निवेश कर रहे हैं और हम युवाओं को खेल के करीब लाकर उनके जीवन में बदलाव लाना चाहते हैं। दूसरी ओर, नायडू हेंडबॉल के साथ 1979 से जुड़े हुए हैं।

अर्जुन को विरासत में मिला है सचिन का स्वभाव : गावस्कर

मुंबई: भारत के पहले प्रमुख हेंडबॉल टूर्नामेंट प्रीमियर हेंडबॉल लीग (पीएचएल) ने गोल्डन ईगल्स उत्तर प्रदेश और गर्वित गुजरात के रूप में दो नयी टीमों के संयोजन की घोषणा बुधवार को की। आयोजकों ने एक विज्ञापि में बताया कि उत्तर प्रदेश की टीम का स्वाभिम्व अलीगढ़ के पावना गुप ऑफ इंडस्ट्रीज के पास होगा, जबकि भारत के पूर्व अंतरराष्ट्रीय खिलाड़ी रूप कुमार नायडू की अध्यक्षता में गर्वित स्पोर्ट्स प्राइवेट लिमिटेड (जीएसपीएल) गुजरात की फ्रंचाइजी का मालिक होगा। पावना गुप के प्रबंध निदेशक स्वामिनल जैन एस्कस् क्रिकेट में भी निवेशक हैं जो क्रिकेट बैट एवं अन्य सामान बनाती हैं। जैन ने प्रीमियर हेंडबॉल लीग का हिस्सा बनने के अपने फैसले पर कहा, हेंडबॉल एक लोकप्रिय खेल है, और भारत के अधिकतर स्कूलों ने इसे अपने खेल पाठ्यक्रम में शामिल किया है। लेकिन इसकी लोकप्रियता समय के साथ फीकी पड़ गई है। हम यह सुनिश्चित करना चाहते हैं कि हेंडबॉल अपने मुकाम को फिर से हासिल करे, और पीएचएल के साथ हाथ मिलाकर हम इस लक्ष्य को प्राप्त करने की उम्मीद करते हैं। एक कंपनी के रूप में हम लंबे समय से खेल उपकरण निर्माण में निवेश कर रहे हैं और हम युवाओं को खेल के करीब लाकर उनके जीवन में बदलाव लाना चाहते हैं। दूसरी ओर, नायडू हेंडबॉल के साथ 1979 से जुड़े हुए हैं।



दरकार थी और कप्तान रोहित शर्मा ने अर्जुन को गेंद सौंपी। अर्जुन ने इस ओवर में मात्र पांच रन दिये और अपने आईपीएल करियर का पहला विकेट लेकर मुंबई को जीत दिलाई। गावस्कर ने बुद्धिमता की तारीफ करते हुए कहा, एक युवा गेंदबाज का टीम के लिये सफल आखिरी ओवर फेंकना हमेशा एक अच्छा संकेत होता है। इसी बीच, गावस्कर ने राजस्थान रॉयल्स के वामहस्त बल्लेबाज शिमरन हेटमायर की तारीफ की जो कुछ समय से अपनी टीम के लिये मैच खत्म करते आ रहे हैं। हेटमायर ने हाल ही में अहमदाबाद में गुजरात टाइटन्स के खिलाफ रॉयल्स के लिये एक मैच समाप्त किया था, हालांकि गावस्कर का मानना है कि अगर हेटमायर बल्लेबाजी क्रम में ऊपर आते हैं तो वह अपनी टीम के लिये और मैच-जिताऊ पारियां खेल सकते हैं।

डब्ल्यूटीसी फाइनल के लिये वॉर्नर ऑस्ट्रेलियाई टीम में शामिल

मुंबई: क्रिकेट ऑस्ट्रेलिया (सीए) ने विश्व टेस्ट चैंपियनशिप (डब्ल्यूटीसी) फाइनल और इंग्लैंड के विरुद्ध होने वाले शुरुआती दो टेस्ट मैचों के लिये सलामी बल्लेबाज डेविड वॉर्नर को स्काड में शामिल किया है। सीए के मुख्य चयनकर्ता जॉर्ज बेली ने बुधवार को इसकी घोषणा करते हुए संवाददाताओं से कहा, वह (वॉर्नर) टेस्ट क्रिकेट में हमारे पिछले दो शानदार वर्षों को विश्व टेस्ट चैंपियनशिप जीतकर खत्म करना चाहते हैं और फिर एशेज पर ध्यान केंद्रित करना चाहते हैं। सीए ने हालांकि मार्कस हैरिस और मैट रेनशा को भी 17 सदस्यीय-स्काड में शामिल किया है जो जरूरत पड़ने पर वॉर्नर को रिप्लेस करने में मदद कर सकते हैं। वामहस्त बल्लेबाज वॉर्नर खराब फॉर्म की वजह से दबाव में चल रहे हैं। वह फरवरी 2023 में कोहली की चोट के कारण भारत दौरे से वापस स्वदेश लौट गये थे और सात जून को होने वाले डब्ल्यूटीसी फाइनल में उनके खेलने पर संदेह था। ऑस्ट्रेलिया को इंग्लैंड के ओवल मैदान पर होने वाले डब्ल्यूटीसी फाइनल में भारत का सामना करना है, जिसके बाद उसका



टीम में लौटे हैं, जबकि इंग्लैंड में जन्मे विकेटकीपर जोश इंग्लिस ने भी टीम में जगह बनायी है। फरवरी-मार्च में भारत दौरे पर आये बल्लेबाज पीटर हैंड्सकोम्ब, ऑलराउंडर एश्टन एगर, स्पिनर मिचेल स्वेपसन और मैट कुहमैन इंग्लैंड का टिकट नहीं कटा सके। इंग्लैंड में अपेक्षित विभिन्न परिस्थितियों के बावजूद ऑफ स्पिनर टॉड मर्फी ने भारत में अपने पहले चार टेस्ट में उच्च प्रदर्शन करने के बाद नेथन लायन के बैकअप के रूप में टीम में अपना स्थान बनाये रखा है। इंग्लैंड दौरे के लिये ऑस्ट्रेलियाई स्काड : पेट कमिस (कप्तान), स्कॉट बोलेड, एलेक्स कैरी, कैमरन ग्रीन, मार्कस हैरिस, जोश हेनलिवुड, ट्राविस हेड, जॉश इंग्लिस, उस्मान ख्वाजा, मारनस लाबुशेन, नेथन लायन, मिचेल मार्श, टॉड मर्फी, मैथ्यू रेनशा, स्टीव स्मिथ, मिचेल स्टार्क, डेविड वॉर्नर।

मेरिट के आधार पर हो कास्टिंग प्रियंका चोपड़ा



मुंबई: बॉलीवुड अभिनेत्री प्रियंका चोपड़ा का कहना है कि कोई कैप बॉलीवुड पर राज नहीं कर सकता और मेरिट के आधार पर कास्टिंग होनी चाहिये। प्रियंका चोपड़ा ने कहा कि बॉलीवुड में लोगों का चुनाव मेरिट के आधार पर होना चाहिए न कि पॉलिटिक्स के आधार पर। कोई कैप बॉलीवुड और फिल्मों पर राज नहीं कर सकता है। उन्होंने कहा, "पिछले 5-10 सालों में फिल्म इंडस्ट्री में काफी बदलाव हुए हैं। इंडस्ट्री में बाहर से काफी टैलेंटेड लोग आ रहे हैं। फिल्मों में कास्टिंग योग्यता के आधार पर होनी चाहिए न कि पॉलिटिक्स के आधार पर। कोई भी कैप बॉलीवुड या कास्टिंग को लेकर

आदिपुरुष का 13 जून को न्यूयॉर्क में ट्रिबेका फेस्टिवल में होगा वर्ल्ड प्रीमियर



मुंबई: दक्षिण भारतीय स्टार प्रभास की आने वाली फिल्म आदिपुरुष का वर्ल्ड प्रीमियर 13 जून को न्यूयॉर्क में ट्रिबेका फेस्टिवल में होगा। ओम राजत निर्देशित फिल्म आदिपुरुष में प्रभास, कृति सैनन, सैफ अली खान और सनी सिंह ने मुख्य भूमिका निभायी है। न्यूयॉर्क में ट्रिबेका फेस्टिवल में आदिपुरुष का वर्ल्ड प्रीमियर 13 जून को होगा, जबकि यह फेस्टिवल 07 से 18 जून तक चलेगा। यह फिल्म दुनिया भर में 16 जून को रिलीज होगी। आदिपुरुष टी-सीरीज के भूषण कुमार और कृष्ण कुमार, ओम राजत, प्रसाद सुतार और रेट्रोफाइल्स के राजेश नायर द्वारा निर्मित है। फिल्म के निर्देशक ओम राजत ने कहा, " आदिपुरुष एक फिल्म नहीं पर एक भाव है। एक ऐसी कहानी के

लिए हमारा नजरिया है जो भारत की भावना के साथ जुड़ा है। आदिपुरुष को दुनिया के प्रतिष्ठित फिल्म फेस्टिवल्स में से एक के सम्मानित जूरी द्वारा चुना गया है। ट्रिबेका फेस्टिवल का यह प्रीमियर वास्तव में मेरे लिए और पूरी टीम के लिए बहुत खास है क्योंकि हमें वैश्विक स्तर पर एक ऐसी कहानी दिखाने का मौका मिला है जो हमारी संस्कृति में गहराई तक समाई हुई है।

सलमान खान की फिल्म किसी का भाई किसी की जान का बीटीएस वीडियो वायरल



मुंबई: बॉलीवुड अभिनेता सलमान खान की आने वाली फिल्म किसी का भाई किसी की जान के एक्शन शूटिंग सीक्वेंस का एक बीटीएस वीडियो सोशल मीडिया पर तेजी से वायरल हो रहा है। इस वीडियो में सलमान फिल्म के विलेन के साथ फाइट का सीन फिल्मा रहे हैं। सलमान खान बीटीएस वीडियो में जगपति बाबू और विजेंद्र सिंह के साथ धमाकेदार एक्शन सीन करते नजर आ रहे हैं। बताया जा रहा है कि यह फिल्म अजीत कुमार की वीरम का रीमेक है। गौरतलब है कि फिल्म किसी का भाई किसी की जान का निर्देशन फरहाद सामजी ने किया है।

फिटनेस ट्रेनर ने शेयर किया दीपिका पादुकोण का वर्कआउट वीडियो



मुंबई: फिटनेस ट्रेनर यास्मीन कराचीवाला ने दीपिका पादुकोण का वर्कआउट वीडियो सोशल मीडिया पर शेयर किया है। दीपिका को बॉलीवुड की फिट अभिनेत्रियों में से एक माना जाता है। दीपिका का एक वर्कआउट वीडियो सोशल मीडिया पर सामने आया है, जिसमें वह पिलाटेस करती हुई नजर आ रही हैं। इस वीडियो को दीपिका की फिटनेस ट्रेनर यास्मीन कराचीवाला ने सोशल मीडिया पर शेयर किया है। वीडियो में दीपिका पिलाटेस मशीन के साथ एक्सरसाइज कर रही हैं। यास्मीन ने बताया की 'मूवमेंट ऑन द रोलर एक्सरसाइज' उन लोगों के लिए एक टूल है जो ट्रेवल करना और फिट रहना पसंद करते हैं। इसके अलावा इस पिलाटेस मशीन को आप कहीं भी ले जा सकते हैं। ट्रेनर ने दीपिका के वीडियो को शेयर करते हुए कैप्शन में लिखा, 'दीपिका पादुकोण का मूवमेंट ऑन द रोलर पिलाटेस रूटीन, ऊर्जा और सकारात्मकता के साथ शुरू करने का एक सही तरीका। इस वीडियो पर दीपिका ने कमेंट करते हुए लिखा, 'मेरे बारे में कुछ अच्छी बातें भी कहो ना...जैसे मैं बहुत मेहनती हूँ, मेरे पास सबसे अच्छा फॉर्म है, मैं तुम्हारी सबसे अच्छी स्टूडेंट हूँ।

मुंबई: फिटनेस ट्रेनर यास्मीन कराचीवाला ने दीपिका पादुकोण का वर्कआउट वीडियो सोशल मीडिया पर शेयर किया है। दीपिका को बॉलीवुड की फिट अभिनेत्रियों में से एक माना जाता है। दीपिका का एक वर्कआउट वीडियो सोशल मीडिया पर सामने आया है, जिसमें वह पिलाटेस करती हुई नजर आ रही हैं। इस वीडियो को दीपिका की फिटनेस ट्रेनर यास्मीन कराचीवाला ने सोशल मीडिया पर शेयर किया है। वीडियो में दीपिका पिलाटेस मशीन के साथ एक्सरसाइज कर रही हैं। यास्मीन ने बताया की 'मूवमेंट ऑन द रोलर एक्सरसाइज' उन लोगों के लिए एक टूल है जो ट्रेवल करना और फिट रहना पसंद करते हैं। इसके अलावा इस पिलाटेस मशीन को आप कहीं भी ले जा सकते हैं। ट्रेनर ने दीपिका के वीडियो को शेयर करते हुए कैप्शन में लिखा, 'दीपिका पादुकोण का मूवमेंट ऑन द रोलर पिलाटेस रूटीन, ऊर्जा और सकारात्मकता के साथ शुरू करने का एक सही तरीका। इस वीडियो पर दीपिका ने कमेंट करते हुए लिखा, 'मेरे बारे में कुछ अच्छी बातें भी कहो ना...जैसे मैं बहुत मेहनती हूँ, मेरे पास सबसे अच्छा फॉर्म है, मैं तुम्हारी सबसे अच्छी स्टूडेंट हूँ।

आयुष्मान खुराना लेकर आ रहे हैं राता कलिया

मुंबई: फिल्म निर्माता आयुष्मान खुराना और अभिनेता आयुष्मान खुराना और संगीतकार रोचक कोहली की हिट म्यूजिकल जोड़ी नया गाना राता कलिया लेकर आ रही है।

मुंबई: फिल्म निर्माता आयुष्मान खुराना और अभिनेता आयुष्मान खुराना और संगीतकार रोचक कोहली की हिट म्यूजिकल जोड़ी नया गाना राता कलिया लेकर आ रही है।

प्रदेश >> अपडेट

ट्रेन से गिर कर दो युवकों की मौत

शाहजहापुर : उत्तर प्रदेश शाहजहापुर जिले के रोजा रेलवे स्टेशन पर ट्रेन से गिर कर दो युवकों की मौत हो गई। मृतक कानपुर के निवासी थे। शाहजहापुर जीआरपी प्रभारी निरीक्षक धर्मेन्द्र सिंह ने बुधवार को बताया कि रोजा रेलवे स्टेशन तेल डिपो के पास दो शव पड़े होने की सूचना जीआरपी पुलिस मिली थी। शवों की पहचान कर उनके घरों पर सूचना भेज दी गयी है।

शॉर्ट न्यूज अपडेट्स >>

विधानसभा परिसर में डॉ अंबेडकर की प्रतिमा का अनावरण

विधानसभा परिसर में आज भारत रत्न डॉ भीमराव अंबेडकर की प्रतिमा का अनावरण हुआ। इस दौरान विधानसभा अध्यक्ष गिरीश गौतम, मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान मुख्य अतिथि के तौर पर उपस्थित रहे। आयोजन के दौरान नेता प्रतिपक्ष डॉ गोविंद सिंह एवं गृह मंत्री डॉ. नरोत्तम मिश्रा विशेष रूप से उपस्थित रहे। खट्टर ने अनुराग को एनडीए परीक्षा में टाप करने पर बधाई दी चंडीगढ़ : हरियाणा के मुख्यमंत्री मनोहर लाल खट्टर ने बुधवार चरखी दादरी जिले के चंदेनी गांव के अनुराग सांगवान को राष्ट्रीय रक्षा अकादमी (एनडीए) की परीक्षा में देशभर में प्रथम प्रयास में टॉप करने पर बधाई दी है। श्री खट्टर ने टवीट कर कहा कि देश के ग्रामीण क्षेत्र में भी प्रतिभाओं की बिल्कुल कमी नहीं है। अनुराग सांगवान ने एनडीए की परीक्षा में प्रथम आकर यह बात साबित कर दी है। उन्होंने अनुराग और उनके पिता को फोन पर बधाई दी। उन्होंने कहा कि उनकी उपलब्धि पर आज प्रत्येक हरियाणवी गर्व कर रहा है।

संक्षिप्त >> अपडेट्स

उत्तराखंड में चवरे भाई का हत्या गिरफ्तार

नैनीताल : उत्तराखंड के पिथौरागढ़ पुलिस ने पीट-पीट कर चवरे भाई की हत्या करने वाले को गिरफ्तार कर लिया है। पिथौरागढ़ पुलिस से मिली जानकारी के अनुसार धारचूला के सुवांखिन गांव में सोमवार को चवरे भाइयों देवेन्द्र सिंह और रूप सिंह में मामूली सी बात को लेकर झगड़ा हो गया था। इसी बीच देवेन्द्र सिंह ने रूप सिंह की पीट पीट कर हत्या कर दी। मृतक के पिता मदन सिंह की ओर से इस मामले में धारचूला पुलिस थाने में रिपोर्ट दर्ज कराई गई। पुलिस ने हत्या के मामले में अभियोग दर्ज कर थानाध्यक्ष कुंवर सिंह की अगुवाई में एक टीम का गठन किया। टीम ने देवेन्द्र सिंह को बुधवार को गिरफ्तार कर लिया। आरोपी ने पुलिस पूछताछ में बताया कि दोनों में मोबाइल के पैसे के लेन-देन को लेकर झगड़ा हुआ था। आरोपी को आज न्यायालय में पेश करने के बाद जेल भेज दिया गया है।

जम्मू-कश्मीर में वर्षा और हिमपात

श्रीनगर : केन्द्र शासित प्रदेश जम्मू-कश्मीर के मैदानी इलाकों में भारी वर्षा और पहाड़ी क्षेत्रों में ताजा हिमपात हुआ, जिससे तापमान में गिरावट दर्ज की गयी। मौसम विज्ञान विभाग (आईएमडी) ने बुधवार को यह जानकारी दी। मौसम विभाग ने बताया कि जम्मू-कश्मीर के अधिकांश स्थानों पर आज शाम को हल्की से मध्यम बारिश और हिमपात होने के आसार हैं। इसके अलावा, 20-22 अप्रैल को यहां अलग-अलग स्थानों पर हल्की से मध्यम बारिश होने के अनुमान हैं और 25 अप्रैल तक मौसम शुष्क रहने का अनुमान है। मौसम एजेंसी के अनुसार, कुपवाड़ा, बदीपोरा, जोजिला और पीर पंजाल के उपरी इलाकों में ताजा बर्फबारी होने से यहां का तापमान में काफी गिरावट दर्ज की गयी।

विवाद सत्यपाल मलिक और जनरल चौधरी के बयान से दबा मामला चर्चा में

पुलवामा पर श्वेत फत्र जारी करे केंद्र सरकार : कांग्रेस

डू पूर्व सैन्य अधिकारी भी मांग में शामिल

विमान नहीं देने का फैसला किस स्तर का

बाकी पर बयान आया तो इसपर चुप्पी क्यों

राष्ट्रीय खबर

नई दिल्ली: जम्मू-कश्मीर के पूर्व राज्यपाल सत्य पाल मलिक द्वारा किए गए चौकाने वाले खुलासे के बाद कांग्रेस पार्टी ने पुलवामा आतंकी हमले पर एक श्वेत फत्र की मांग की है कि केंद्रीय रिजर्व पुलिस बल (सीआरपीएफ) के जवानों को आसानी से निशाना बनाया जा सकता है। नरेंद्र मोदी सरकार ने जम्मू से श्रीनगर तक विमान से यात्रा करने के उनके अनुरोध को अस्वीकार कर दिया।



नरेंद्र मोदी सरकार ने जम्मू से श्रीनगर तक विमान से यात्रा करने के उनके अनुरोध को अस्वीकार कर दिया। नरेंद्र मोदी सरकार ने जम्मू से श्रीनगर तक विमान से यात्रा करने के उनके अनुरोध को अस्वीकार कर दिया। नरेंद्र मोदी सरकार ने जम्मू से श्रीनगर तक विमान से यात्रा करने के उनके अनुरोध को अस्वीकार कर दिया।

मीडिया काउंसिल बनाने की मांग को लेकर प्रधानमंत्री व गृह मंत्री को ज्ञापन दिए जाएंगे

पत्रकार सुरक्षा कानून की जरूरत है: रास बिहारी



राष्ट्रीय खबर

नई दिल्ली: नेशनल यूनिशन ऑफ जर्नलिस्ट्स (ईडिया) और दिल्ली जर्नलिस्ट्स एसोसिएशन ने पत्रकारों के लिए सुरक्षित माहौल में काम करने के लिए केंद्र सरकार से पत्रकार सुरक्षा कानून और नेशनल रजिस्टर फॉर जर्नलिस्ट्स बनाने का मांग की है। इसके साथ ही दोनों संगठनों ने मीडिया में बड़े पैमाने पर हो रहे बदलावों के मद्देनजर मीडिया काउंसिल और मीडिया कमीशन के गठन की मांग की है। पत्रकार संगठनों की तरफ

से राज्यों में पत्रकारों को मान्यता देने के मामले में भेदभाव बरतने के खिलाफ सुप्रीम कोर्ट में रिट डालने का फैसला किया गया है। इंटरनेशनल फेडरेशन ऑफ जर्नलिस्ट्स से संबद्ध एन्यूजे-आई के अध्यक्ष रास बिहारी ने बुधवार को आयोजित एक बैठक में कहा कि प्रयागराज में पत्रकार बनकर बदमाशों द्वारा मारपीटों सराना और उसके भाई की हत्या के बाद मीडिया के सामने बड़ी समस्या आ रही है। उन्होंने कहा कि मीडिया के लिए तो पहले सही दिशा-

निर्देश बने हुए हैं। जरूरत तो फर्जी खबरों और फर्जी पत्रकारों पर रोक लगाने की है। इसके लिए केंद्र और राज्य सरकारें दिशा निर्देश बनाएं। बैठक में एन्यूजे के महासचिव प्रदीप तिवारी, कोषाध्यक्ष डॉ. अरविन्द सिंह, सचिव अमलेश राजू, दिल्ली पत्रकार संघ के संयोजक राकेश थपलियाल, सहसंयोजक प्रमोद कुमार, के पी मलिक, वरिष्ठ पत्रकार मनोज वर्मा, मुकेश वत्स, प्रतिभा शुक्ल, संतोष सूर्यवंशी, प्रदीप श्रीवास्तव, अनुराग पुनैठा, अतुल मिश्र, रविन्द्र मिश्र, नेत्रपाल शर्मा आदि ने विचार रखे। एन्यूजे अध्यक्ष रास बिहारी ने कहा कि फर्जी पत्रकारों और फर्जी खबरों पर पत्रकार सुरक्षा कानून और राष्ट्रीय पत्रकार रजिस्टर बनाकर रोक लगाई जा सकती है।

कांग्रेस में बड़ा नेता बनने की लगी होड़, दिए जा रहे ऊटपटांग बयान : शिवराज



एजेंसियां

भोपाल: मध्यप्रदेश के मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान ने आज कांग्रेस पर हमला बोलते हुए कहा कि विपक्षी दल में खुद को 'बड़ा नेता' साबित करने की होड़ लगी है और इसी क्रम में ऊटपटांग बयान भी दिए जा रहे हैं। चौहान ने संवाददाताओं से चर्चा में कहा कि ये अत्यंत शर्मनाक है कि रानी कमलनाथ के बारे में अपमानजनक बयान देने के बाद विधानसभा में नेता प्रतिपक्ष डॉ गोविंद सिंह माफ़ी नहीं मांग रहे,

कि कांग्रेस में होड़ लगी है बड़ा नेता बनने की। कोई विधानसभा में झूठ बोल के निर्लंबित होता है। कोई नियमावली फाड़ कर बड़ा बनने की कोशिश करता है। कोई दिव्यांग को मार के बड़ा बनने की कोशिश करता है। कोई ऐसा बयान देता है कि मुस्लिमों की संख्या कम हो रही है। उन्होंने कहा कि इसी क्रम में कमलनाथ को लगता है कि वो छोटे नहीं रह जाएं। वे खातेगांव में जा के बोलते हैं कि वहां के मतदाता नशे में हैं क्योंकि लगातार भाजपा प्रदेशाध्यक्ष सीपी जोशी एवं केंद्रीय कृषि राज्य मंत्री कैलाश चौधरी शिरकत करेंगे। अजमेर ओबीसी मोर्चा जिलाध्यक्ष अशोक सिंह रावत के अनुसार पुष्कर के गुर्जर भवन में आयोजित होने वाले इस जिला स्तरीय सम्मेलन की तैयारियां पूरी कर ली गई। प्रदेशाध्यक्ष ओमप्रकाश भडाना

जोशी ओबीसी मोर्चे के जिला स्तरीय सम्मेलन में लेंगे भाग



एजेंसियां

अजमेर : राजस्थान के अजमेर जिले के पुष्कर में गुरुवार को भारतीय जनता पार्टी ओबीसी मोर्चे का जिला स्तरीय सम्मेलन आयोजित होगा जिसमें भाजपा प्रदेशाध्यक्ष सीपी जोशी एवं केंद्रीय कृषि राज्य मंत्री कैलाश चौधरी शिरकत करेंगे। अजमेर ओबीसी मोर्चा जिलाध्यक्ष अशोक सिंह रावत के अनुसार पुष्कर के गुर्जर भवन में आयोजित होने वाले इस जिला स्तरीय सम्मेलन की तैयारियां पूरी कर ली गई। प्रदेशाध्यक्ष ओमप्रकाश भडाना

स्वयं पूरे सम्मेलन की मॉनिटरिंग कर रहे हैं। सम्मेलन में मोर्चे से जुड़े विधायक व संगठन के पदाधिकारी मौजूद रहेंगे। राजस्थान विधानसभा चुनाव 2023 के मद्देनजर ओबीसी मोर्चे के इस सम्मेलन को महत्वपूर्ण माना जा रहा है। उधर अजमेर के घूचरा स्थित पैराडिजो रिसोर्ट में भाजपा का अजमेर संभाग स्तरीय सम्मेलन होगा और साथ किशनगढ़ में प्रबुद्धजन सम्मेलन होगा। इन दोनों में श्री जोशी के अलावा भाजपा संगठन महामंत्री चंद्रशेखर भी भाग लेंगे।

न्यूज फटाफट

सूडान: झड़प में 30 नागरिकों की मौत, 245 घायल खार्तून : सूडान में सेना और रैपिड सपोर्ट फोर्सज (आरएसएफ) के बीच झड़प में 30 नागरिकों की मौत हुयी है तथा 245 लोग घायल हुए हैं। यह जानकारी सूडान की केंद्रीय समिति के डॉक्टरों ने बुधवार को दी। डॉक्टरों के मुताबिक सेना और आरएसएफ के लड़ाकों के बीच मंगलवार को हुई झड़प में कम से कम 30 नागरिक मारे गए और 245 अन्य घायल हो गए। सूडान की सेना तथा आरएसएफ के बीच शनिवार को राजधानी खार्तून तथा देश के अन्य हिस्सों में हुयी थी। सरकारी बलों ने आरएसएफ पर विद्रोह करने का आरोप लगाया और उसके ठिकाने पर हवाई हमला किया। समिति ने सोशल मीडिया पर लिखा, "18 अप्रैल को नारंग गैंग नागरिकों तथा घायल हुए नागरिकों की संख्या क्रमशः 30 तथा 245 है।"

चीन के पास 2035 तक 1,500 परमाणु हथियार होंगे : नाटो महासचिव

मॉस्को : उत्तरी अटलांटिक संधि संगठन (नाटो) के महासचिव जेन्स स्टोल्टेनबर्ग ने मंगलवार को कहा कि चीन के पास 2035 तक स्टील 1,500 परमाणु हथियार होंगे लिहाजा गठबंधन को "अधिक खतरनाक और प्रतिस्पर्धी दुनिया" के लिए अपने हथियारों पर पुनर्विचार करने और इसे अपनाने की जरूरत है। शस्त्र नियंत्रण, निरस्त्रीकरण और सामूहिक विनाश अप्रसार के हथियारों पर 18वें वार्षिक नाटो सम्मेलन के उद्घाटन सत्र को संबोधित करते हुये स्टोल्टेनबर्ग ने कहा, "रूस हमारी सुरक्षा के लिए सबसे सीधा खतरा है। लेकिन व्यापक वैश्विक सुरक्षा परिदृश्य भी परेशान कर रहा है। चीन अपनी क्षमताओं के बारे में बिना किसी पारदर्शिता के अपने परमाणु शस्त्रागार को तेजी से बढ़ा रहा है। ईरान और उत्तर कोरिया खुले तौर पर अपने स्वयं के परमाणु कार्यक्रम और वितरण प्रणाली विकसित कर रहे हैं। लंबी अवधि में, हमें एक अधिक खतरनाक और प्रतिस्पर्धी दुनिया के लिए अपने हथियारों पर फिर से विचार करने और उसे अनुकूलित करने की आवश्यकता है। और इसका मतलब चीन के साथ मुकाबला है। जिसके पास 2035 तक 1,500 परमाणु हथियार होने का अनुमान है।

बस के खाई में गिरने से 2 की मौत, 6 घायल इस्लामाबाद

इस्लामाबाद : पाकिस्तान के दक्षिणी सिंध प्रांत के जमशोरो जिले में मंगलवार को एक यात्री बस के खाई में गिर जाने से कम से कम दो लोगों की मौत हो गयी और छह अन्य घायल हो गये। बचाव संवा ने कहा कि दुर्घटना जिले के नूरीबाद इलाके में सुपर हाईवे पर हुई। उन्होंने कहा कि दुर्घटना का कारण चालक को नींद आ जाना हो सकता है। बचावकर्मी घटनास्थल पर पहुंचे और पीड़ितों को स्थानीय अस्पताल में भर्ती कराया। बचाव संवा ने कहा कि चार यात्रियों की हालत गंभीर है, मृतकों में एक 23 वर्षीय महिला है जबकि घायलों में चार बच्चे और दो युवा शामिल हैं। बताया जा रहा है कि दुर्घटनाग्रस्त बस प्रांत के सुकुकर शहर से प्रांतीय राजधानी कराची की ओर जा रही थी।

मेटा चार हजार कर्मचारियों की छंटनी करेगा : रिपोर्ट

वाशिंगटन : मेटा (रूस में चरमपंथी संगठन के तौर पर प्रतिबंधित) चार हजार कर्मचारियों की छंटनी करने की तैयारी कर रहा है। समाचार एजेंसी वोक्स में प्रकाशित एक रिपोर्ट में यह जानकारी दी गयी। रिपोर्ट में मंगलवार को कहा गया कि छंटनी की घोषणा अगले एक दो दिन में की जाएगी। रिपोर्ट में कहा गया है कि मेटा ने इस मुद्दे पर टिप्पणी करने से इनकार कर दिया। मेटा ने इससे पहले नवंबर में 11,000 नौकरियों में कटौती की थी, लेकिन कंपनी के सीईओ मार्क जुकरबर्ग ने मार्च में कहा था कि आने वाले महीनों में और 10,000 छंटनी होगी। रिपोर्ट के मुताबिक, 2022 के अंत तक मेटा में करीब 86,000 कर्मचारी थे।

मेने शहर में गोलीबारी में चार की मौत, तीन घायल वाशिंगटन

अमेरिका के मेने प्रांत में मंगलवार को गोलीबारी की दो अलग अलग घटनाओं में चार लोगों की मौत हो गयी और तीन अन्य घायल हो गये। पुलिस को मंगलवार सुबह बॉर्डोइन के एक घर में बुलाया गया था जहां उन्होंने कहा कि चार लोग मृत पाए गए हैं। इसके तुरंत बाद, यारमाउथ में अंतरराज्यीय मार्ग 295 पर कथित तौर पर गोलीयां चली। जिसमें तीन लोग घायल हो गए थे सभी लोग वाहनों के अंदर थे। इस सिलसिले में एक व्यक्ति को हिरासत में लिया गया है लेकिन उसकी पहचान उजागर नहीं की गई है। मेने राज्य पुलिस ने पुष्टि की है कि दोनों घटनायें गोलीबारी संबंधित थी, लेकिन दोनों घटनाओं का मकसद साफ नहीं हो पाया है। मेने के गवर्नर जेनेट मिल्स ने मंगलवार दोपहर टवीट किया कि वह "हैरान और बेहद दुखी हैं।" मिल्स ने लिखा, "हिंसा की ऐसी घटनाएं, जिनका हमने आज अनुभव किया है, हमारे राज्य और हमारे समुदायों को अंदर तक झकझोर कर रख देती हैं।"

बीजिंग के अस्पताल में आग लगने से 21 की मौत

बीजिंग : चीन में बीजिंग के फेंगताई जिले में एक अस्पताल में आग लगने से 21 लोगों की मौत की पुष्टि हुई है। यह जानकारी जिला अग्निशमन और बचाव विभाग ने दी। बीजिंग के सूत्रों ने बताया कि अग्निशमन को मंगलवार दोपहर 12:57 बजे बीजिंग चांगफेंग अस्पताल के रोगी विभाग की इमारत में आग लगने की सूचना मिली। दोपहर 1:33 बजे आग बुझा दी गयी इस दौरान 71 मरीजों को सुरक्षित बाहर निकाला गया। शाम 6 बजे तक 21 लोगों के मारे जाने की पुष्टि हो चुकी थी। घटना के कारणों की जांच की जा रही है।

इराक में चार आईएस आतंकवादी डेर बगदाद

इराक के उत्तरी प्रांत किरुकुक में इस्लामिक स्टेट (आईएस) के ठिकाने पर मंगलवार को हवाई हमले में इस्लामिक स्टेट (आईएस) के चार आतंकवादी मारे गए। इराकी सेना ने यह जानकारी दी। इराकी जवाइंट ऑपरेशंस कमांड से संबद्ध सुरक्षा मीडिया सेल के एक बयान के अनुसार खुफिया रिपोर्टों के आधार पर इराकी युद्ध विमानों ने इसी नाम की प्रांतीय राजधानी किरुकुक के दक्षिण-पश्चिम में बगदाद से लगभग 250 किमी उत्तर में वाडी अल-शे के बीहड़ क्षेत्र में हवाई हमला किया। बयान में कहा गया है कि हवाई हमले में आईएस के चार आतंकवादी मारे गए और उनके ठिकाने नष्ट हो गए। वर्ष 2017 में आईएस की हार के बाद से इराक में सुरक्षा स्थिति में सुधार हुआ है।

आज का इतिहास

- 1712: जहादर शाह में दिल्ली की गद्दी पर बैठा।
- 1888: उत्तर प्रदेश के मुरादाबाद में ओले गिरने से 246 लोगों की मौत।
- 1920: अलबामा और मिसिसिपी में ये तूफान से 220 लोगों की मौत।
- 1939: जर्मनी में तानाशाह एडोल्फ हिटलर के 50वें जन्मदिन को राष्ट्रीय दिवस के रूप में मनाया गया।
- 1940: आरसीए द्वारा पहला इलेक्ट्रॉन माइक्रोस्कोप दिखाया गया था।
- 1953: कोरिया और संयुक्त राष्ट्र सेना के बीच बीमार युद्ध बंदियों का आदान प्रदान हुआ था।
- 1960: एयर इंडिया के बर्डे में पहला जेट विमान बोइंग 707 शामिल हुआ।
- 1971: भारत ने अपना पहला टेस्ट क्रिकेट मैच जीता।
- 1972: अपोलो-16 अभियान छह घंटों तक सफ्ट से जूझने के बाद चंद्रमा पर उतर गया।
- 1992: दुनिया का सबसे बड़ा मेला एक्सपो '92, सेविले, स्पेन में खोला गया।
- 1997: इन्द्र कुमार गुजराल भारत के 12वें प्रधानमंत्री बने।
- 2006: भारत ने अपना पहला विदेशी सैन्य अड्डा ताजिकिस्तान में स्थापित करने की घोषणा की।
- 2008: महाराष्ट्र भाजपा के नेता और राष्ट्रीय महासचिव गोपीनाथ मुण्डे ने 2008 में अपने पद से इस्तीफा दे दिया।

रांची : रांची के बरियातू स्थित सेना की जमीन और चेसायर होम रोड की भूमि की खरीद बिकी के आरोपियों की रिमांड अवधि होने पर सभी को कोर्ट के समक्ष प्रस्तुत किया गया। इस दौरान इडी की ओर से आरोपियों को दोबारा 5 दिनों की रिमांड पर लेकर पूछताछ करने की इजाजत मांगी गई। जिसे कोर्ट ने स्वीकार कर लिया। इससे पहले भी गिरफ्तार हुए सभी अभियुक्तों से एरुने चार दिनों तक पूछताछ की है।

दबिश वीरेंद्र राम के खिलाफ इडी की बड़ी कार्रवाई

फार्म हाउस और डिफेंस कॉलोनी के घर सहित 39.28 करोड़ की सम्पत्ति की जब्त



राष्ट्रीय खबर

रांची: झारखंड सरकार के ग्रामीण कार्य विकास और प्रमोण विकास विभाग के पूर्व मुख्य अभियंता वीरेंद्र कुमार राम के खिलाफ इडी बुधवार को बड़ी कार्रवाई करते हुए 39.28 करोड़ की सम्पत्ति जब्त कर ली। इडी ने वीरेंद्र कुमार

राम के पिता गेंदा राम के नाम पर खरीदे गए छतरपुर के फार्म हाउस और दिल्ली की डिफेंस कॉलोनी में खरीदे गए मकान को जब्त कर लिया है। दिल्ली समेत अन्य शहरों में वीरेंद्र राम की बनाई अचल सम्पत्ति को पीएलएम्ए प्रावधानों के तहत जब्त किया गया है। वीरेंद्र

राम की सम्पत्ति जब्त करने की कार्रवाई से जुड़ी एक रिलीज भी इडी के द्वारा जारी किया गया है।

18 करोड़ कैश देकर खरीदी गई थी छतरपुर की प्रापर्टी:

इडी की जांच में बात सामने आयी कि छतरपुर की प्रापर्टी वीरेंद्र

ने 18 करोड़ कैश देकर खरीदी थी। जबकि इस प्रापर्टी का बाजार मूल्य 30 करोड़ के करीब है। इडी ने प्रापर्टी के मालिक का बयान भी दर्ज किया है। इस प्रापर्टी की खरीद वीरेंद्र राम ने अपने पिता गेंदा राम के नाम पर की थी, जबकि गेंदा राम सेवानिवृत्त शिक्षक हैं। उनके खातों से पैसे दिल्ली के सीए मुकेश समेत कइयों के खाते में भेजे गए थे। एक माह में ही गेंदा राम के खाते से तकरीबन 5.50 करोड़ रुपये का ट्रांजेक्शन दिसंबर 2022 से जनवरी 2023 के बीच हुआ था। इडी की पूछताछ में गेंदा राम यह नहीं बता पाए थे कि इन पैसे का क्या ख़ात है। वहीं दिल्ली की डिफेंस कॉलोनी का मकान भी तकरीबन चार करोड़ कैश देकर वीरेंद्र राम

ने 2019 में खरीदा था। डिफेंस कॉलोनी के मकान की खरीद पत्नी राजकुमारी के नाम पर वीरेंद्र राम ने की थी।

22 अप्रैल के पूर्व चार्जशीट

इडी 22 अप्रैल के पूर्व इस केस में वीरेंद्र राम और अन्य आरोपियों के खिलाफ चार्जशीट भी दायर करेगी। 22 फरवरी को इडी ने झारखंड में सरकारी ठेकों में कमीशन के जरिए उगाही के मामले में वीरेंद्र राम को गिरफ्तार किया था। तब से वह न्यायिक हिरासत में हैं। अब तक के अनुसंधान में इडी ने कई कंपनियों में इवेस्टमेंट, ठेकों में कमीशनखोरी, वरीय अफसरों और नेताओं के सांठगांठ के जरिए 250 करोड़ से अधिक के कमाई के साक्ष्य जुटाए हैं।

झारखंड बंद के कारण नहीं खुली बसें, यात्री कर रहे बस खुलने का इंतजार

राष्ट्रीय खबर

रांची: नियोजन नीति के मुद्दे पर झारखंड स्टेट स्टूडेंट्स यूनियन के आह्वान पर आज झारखंड बंद है। झारखंड बंद से रांची से दूसरे जिलों के लिए खुलने वाली बसों के परिचालन पर व्यापक असर पड़ा है। पटेल चौक के पास स्थित सरकारी बस स्टैंड से भी बस सेवा प्रभावित हुआ है। इस बस स्टैंड से भी अलग-अलग जिलों के लिए खुलने वाली डीलक्स बसों के परिचालन में कमी आयी है। बस संचालकों ने एहतियात के तौर पर रांची से झारखंड के अलग-अलग जिलों और बिहार के नवादा, गया जैसे सीमावर्ती जिलों के लिए सुबह में खुलने वाली बसों का परिचालन बंद कर रखा है। रांची से कोडरमा, चाईबासा, चतरा, सिमडेगा, गया, नवादा सहित कई जिलों के लिए बसें नहीं खुल रही हैं। इब्सों का परिचालन नहीं होने से



वैसे यात्री जो रांची के बिरसा मुंडा अंतर राज्यीय बस टर्मिनल, कांटा टोली पहुंच गए हैं, उनकी परेशानी बढ़ गयी है। बड़ी संख्या में यात्री बस स्टैंड पर ही बैठकर बस खुलने का इंतजार कर रहे हैं। कुछेक बस संचालकों ने शाम में बसें खुलने का भरपूर भी इन्हें दिलाया है। रांची में सिर्फ बिरसा मुंडा बस स्टैंड से ही हर दिन ढाई-तीन सौ बसें अलग-अलग जिलों के लिए खुलती हैं। वहीं कलकत्ता बस स्टैंड से भी पलामू, लोहरदगा, लातेहार, गढ़वा, गुमला, खूंटी

सहित कई जिलों के लिए पांच दर्जन से अधिक बसें खुलती हैं। ऑटो संघ द्वारा छात्रों के बंद के समर्थन में ऑटो सेवा बंद रखने की घोषणा का असर यह हुआ है कि राजधानी में ऑटो सेवा भी ज्यादातर बंद है। वहीं ई रिक्शा का परिचालन भी नहीं हो रहा है। नगर निगम द्वारा कई रूटों पर चलाई जा रही सिटी बस सेवा पर भी झारखंड बंद का असर पड़ा है। ज्यादातर रूटों पर नगर निगम की सिटी बसें नहीं चल रही हैं और यात्री परेशान हैं।

बंद समर्थकों पर पुलिस ने किया लाठीचार्ज, तीन दर्जन हिरासत में

राष्ट्रीय खबर

रांची: राजधानी में बुधवार को बंद समर्थकों पर ने लाठीचार्ज किया। मोरहाबादी मैदान के पास बंद समर्थक दूसरी बार शहर को बंद कराने का प्रयास किया। इसके बाद पुलिस ने बंद समर्थकों को लाठीचार्ज कर खदेड़ दिया। ज्ञात हो कि 1932 आधारित खतियान के आधार पर स्थानीय नीति लागू करने की मांग को लेकर छात्र संगठन आंदोलनरत हैं। इसी कड़ी बुधवार को राजधानी में बंद का आह्वान किया गया था। बंद को लेकर जिला प्रशासन पहले से ही काफी मुस्तेद थी। सुबह से बंद समर्थक मोरहाबादी सहित राजधानी के विभिन्न क्षेत्रों में सड़कों पर उतर गये थे। छात्रों के मुताबिक वर्तमान सरकार 60-40 के फॉर्मूले पर नियोजन नीति को लागू कर रही है। यह झारखंड के स्थानीय मूलवासी की भावनाओं के खिलाफ है। सरकार ने 60-40 के फॉर्मूले पर नियोजन नीति को हरी झंडी दिखा दिया। इसका

झारखंड के स्थानीय छात्र संगठन विरोध कर रहे हैं। मोरहाबादी में दूसरी बार बंद समर्थक निकले तो सिटी डीएसपी ने खदेड़ दिया। बंद समर्थकों से निपटने के लिये पुलिस पहले से ही काफी मुस्तेद थी। पुलिस लगभग 30 बंद समर्थकों को हिरासत में लिया है। विदित हो कि बंद को देखते हुये रजधानी सहित राज्य में सुरक्षा के पुख्ता इंतजाम किये गये थे। सभी जिलों में अतिरिक्त सुरक्षाबलों की तैनाती की गई थी। राजधानी रांची में 15 सौ अतिरिक्त सुरक्षाबलों की तैनाती की गई थी। जगह-जगह वॉटर कैनल, वज्र वाहन को भी लगाया गया था। जबकि कई स्थानों पर जिला प्रशासन की ओर बैरिकेडिंग भी की गई थी। एक दर्जन डीएसपी स्तर के पुलिस अधिकारियों को विशेष तौर बंद समर्थकों से निपटने के लिये लगाया गया था। इसके अलावे राजधानी में 30 इंस्पेक्टर, जिले के विभिन्न थाना प्रभारी और एसआई को भी ड्यूटी पर लगाया गया था।

10 अवर सचिव और 50 एसओ को मिलेगा प्रशिक्षण

राष्ट्रीय खबर

रांची: झारखंड सचिवालय सेवा के 10 अवर सचिव व 50 प्रशाखा पदाधिकारियों को श्री कृष्ण लोक सेवा संस्थान रांची में 24 से 28 अप्रैल तक प्रशिक्षण दिया जायेगा। सभी अधिकारी हाल में प्रमोशन पाये थे और वर्तमान में सचिवालय के विभिन्न विभागों में पदस्थित हैं। प्रशिक्षण पांच दिनों का चलेगा। इस संबंध में कार्मिक विभाग ने अधिसूचना जारी कर दी है। अवर सचिव स्तर पर: विश्वनाथ सिन्हा, योगेश कुमार सिंह, फुलेन्द्र प्रसाद शर्मा, उमाशंकर प्रसाद पाल, संजय कुमार, किरण कुमारी, कमल किशोर पटेल, मंजू कुमारी, धीरंजन प्रसाद शर्मा प्रशाखा पदाधिकारी में इन्हें मिलेगा प्रशिक्षण: महानंद शर्मा, सुदिप्ती



बोस, रमेश सिंह, अमरेश कुमार सिंह, दिनेश कुमार पांडेय, उदय कुमार, श्रीकांत सारंगी, पिकेश कुमार सिंह, सीमा कुमारी, विवेक कुमार सिंह, मयंक वत्स, शंकर उरांव, संजीव कुमार ठाकुर, धर्मवरी कुमारी, रूपेश रंजन, आलोक रंजन लकड़ा, अनुप लकड़ा, शीतल उरांव, प्रदीप कुमार, लक्ष्मण उरांव, राजीव सुंदी, अजय राज कुजूर, रोहित टोप्यो, अंजु बिरुली, नरेंद्र सिंह मुंडा, गोविंद पांडेय, पद्म लोचन

गोप, सूरज कुमार महतो, संकेत कुमार, सुशांत गौरव, अमित कुमार सिन्हा, कुमार आशीष, शशिभूषण प्रसाद सिन्हा, रंजेश कुमार रत, अनुज कुमार तिवारी, इंद्र भूषण झा, अमरेंद्र भूषण, संजय कुमार, दयानंद दास, मनोज कुमार वर्णवाल, ममता झरना एक्का, मोनिका गुड्डिया, रोशनी टोप्यो, रूही पूनम, कनक लता मिंज, सुबोध रूण्डा, अनामिका बा, जीवन किशोर लकड़ा, आशीष भगत।

2700 करोड़ की योजनाओं पर जल्द जारी होगा टेंडर

राष्ट्रीय खबर

रांची: झारखंड के राष्ट्रीय राजमार्ग 3801 करोड़ की लागत से विकसित किए जायेंगे। इनमें फोरलेन रोड, बाइपास निर्माण सहित ब्रिज का भी निर्माण शामिल है। झारखंड के एनएच विंग ने राज्य की सड़कों को बेहतर करने के लिए 3800 करोड़ की योजना तैयार करके केंद्र सरकार को भेजा है जिसमें करीब 2700 करोड़ की योजना की मंजूरी भी मिल गयी है। शेष लगभग 1000 करोड़ की योजना की मंजूरी पाइपलाइन में है। इंजीनियरों ने बताया कि इसी वित्तीय वर्ष में सारी प्रक्रिया पूरी कर निविदा जारी किया जायेगा, ताकि काम प्रारंभ कराया जा सके। बता दें कि 2022 में ही 2800 करोड़ की लागत की

योजना तैयार करके केंद्र भेजी गयी थी, इसके बाद अब फिर से 1000 करोड़ की योजना का डीपीआर केंद्रीय पथ एवं परिवहन मंत्रालय की स्वीकृति के लिए भेजा गया है। इसमें चतरा जिले के तीन बाइपास भी हैं। बड़े प्रोजेक्ट के रूप में गिरिडीह बाइपास, लोहरदगा से करीब रोड के फोरलेनिंग का काम है। इस रोड के निर्माण की मंजूरी मिल गयी है। हजारीबाग, बगोदर रोड निर्माण की भी मंजूरी मिल गई है। हाल में ही केंद्रीय मंत्री नितिन गडकरी ने शिलान्यास भी कर दिया है। बता दें कि एनएचएआई की ओर से भी राज्य सड़कों को फोरलेन-छह लेन किया जा रहा है। झारखंड के नेशनल हाइवे विकसित होने के बाद आवागमन काफी आसान हो जायेगा।

कृमि मुक्ति दिवस की तैयारी जोरों पर, 12 लाख 16 हजार 455 लोगों को दवा खिलाने का लक्ष्य

राष्ट्रीय खबर

रांची: 20 अप्रैल को मनाए जाने वाले राष्ट्रीय कृमि मुक्ति दिवस को लेकर स्वास्थ्य विभाग ने पूरी तैयारी कर ली है। सिविल सर्जन डॉ बिनोद कुमार ने बताया कि जिले में 20 अप्रैल को राष्ट्रीय कृमि दिवस व माँप अप दिवस 25 अप्रैल को 1 से 19 वर्ष तक के किशोर व किशोरियों को कृमि मुक्ति के लिए कृमि नाशक दवा एल्बेंडाजोल दवा खिलायी जाएगी। उन्होंने बताया कि रांची जिले में 1 से 19 वर्ष के किशोर-किशोरियों को दवा खिलाने को लेकर कुल 1216455 लक्ष्य निर्धारित है। जिसे लेकर कुल 20



से 25 अप्रैल तक जिले के 2973 विद्यालय और 2383 आंगनवाड़ी केन्द्रों पर कृमि मुक्ति की दवा खिलायी जाएगी। अभियान की सफलता को लेकर पर्यवेक्षण के लिए जिलास्तरीय पर्यवेक्षण दल

का गठन किया गया है। डॉ बिनोद ने कहा कि कृमि मुक्ति को लेकर होने वाले कार्यक्रम कोविड-19 के निर्धारित नियम के तहत ही की जाएगी। उन्होंने जिलेवासियों से अपील की है कि 1 से 19 वर्ष के

किशोर और किशोरी दवा का सेवन जरूर करें, ताकि जिला कृमि मुक्त बन सके। कृमि नियंत्रण की दवाई सभी के लिए सुरक्षित है, किसी भी तरह की प्रतिकूल घटना के लिए राज्य सरकार ने 104 (स्वास्थ्य हेल्प लाइन सेवा) और 108 (एम्बुलेंस) के साथ-साथ सभी ब्लॉक/जिला में आपातकालीन चिकित्सा टीम भी तैयार रखा गया है। कार्यक्रम के संबंध में और अधिक जानकारी के लिए जिला स्तर पर जिला नोडल अधिकारी एनडीडी डॉ असीम मांझी 9431171115 से संपर्क किया जा सकता है।

एवसी ने मांगी स्टेट्स रिपोर्ट

रांची : ग्रामीण विकास विभाग के निलंबित मुख्य अभियंता वीरेंद्र राम, एच निर्माण विभाग के निलंबित अभियंता प्रमुख रास बिहारी सिंह के खिलाफ सीबीआई जांच की मांग वाली याचिका पर हाईकोर्ट में सुनवाई हुई। मामले में मुख्य न्यायाधीश संजय कुमार मिश्र की खंडपीठ ने अब तक हुई कार्रवाई पर इडी व एसीबी को स्टेट्स रिपोर्ट सौंपने का आदेश दिया है। विदित हो कि 12 जनवरी 2023 को आयकर विभाग ने जमशेदपुर के आदित्यपुर औद्योगिक क्षेत्र स्थित दौराबजी औटो प्राइवेट, परसुडीह और सुंदर नगर स्थित पहाड़ी इन्जीनियरिंग मुशी मोहल्ला के आवास समेत छह स्थानों पर छापेमारी की थी। जहां आयकर विभाग को निलंबित वीरेंद्र इन्जीनियर वीरेंद्र राम के करीबी सुरेश प्रसाद वर्मा के आवास से ढाई करोड़ कैश, भारी मात्रा में बेनामी संपत्ति के कागजात, सोने के आभूषण, निवेश के पेपर समेत टैक्स घोरी से संबंधित दस्तावेज मिले थे।

छापेमारी राजधानी रांची में लगातार नशे के सौदागर तस्करी कर बढ़ रही है

रांची में ब्राउन शुगर के साथ एक आरोपी गिरफ्तार, बिहार से रांची लाकर बेचता था नशे का सामान

राष्ट्रीय खबर

रांची: राजधानी रांची में लगातार नशे के सौदागर तस्करी कर रहे हैं। पुलिस भी इनपर कार्रवाई कर रही है। ताजा मामले में पुलिस ने रांची के डोरंडा इलाके में बड़े पैमाने पर ब्राउन शुगर की तस्करी करने वाले एक तस्करी को गिरफ्तार किया है। पुलिस ने गिरफ्तार तस्करी के पास से 218 पुड़िया ब्राउन शुगर बरामद किया है। जिसकी बाजार मूल्य करीब एक लाख रुपए बताया जा रहा है। इसके अलावा पुलिस ने उसके पास से 71 हजार रुपए कैश भी बरामद किए हैं। रांची पुलिस ने गुप्त सूचना



मिलने के बाद बिरसा चौक के पास सुशील किस्पेट्टा नाम के एक युवक को गिरफ्तार किया है। पुलिस ने जब उसकी तलाशी ली तो उसके पास से 218

पुड़िया ब्राउन शुगर और 71 हजार नकद बरामद हुए। मामले का खुलासा करते हुए थाना प्रभारी लक्ष्मीकांत ने बताया कि बिरसा चौक इलाके में बड़े

पैमाने पर ब्राउन शुगर का अवैध धंधा चल रहा था। इसकी सूचना मिलने के बाद पुलिस की टीम ने बिरसा चौक बंधु नगर स्थित एक मकान में छापेमारी की। इस

दौरान पुलिस ने वहां से भारी मात्रा में ब्राउन शुगर बरामद किया, साथ ही आरोपी सुशील को भी दबोच लिया। थाना प्रभारी के अनुसार पूछताछ में आरोपी ने पुलिस को बताया कि वह सासाराम इलाके से ब्राउन शुगर लाकर रांची में बेचता था। पुलिस को छानबीन में यह भी जानकारी मिली कि आरोपी सुशील हत्या, लूट, दुष्कर्म, हथियार सप्लाय और चोरी के मामले में कई बार जेल भी जा चुका है। जेल से छूटने के बाद वह ब्राउन शुगर की तस्करी का धंधा कर रहा था। पुलिस उसके अन्य साथियों की तलाश में जुट गई है।

राष्ट्रीय ख़बर

हमारी नज़र

दिल्ली
तेलंगना
हिमाचल प्रदेश
जम्मू-कश्मीर
गुवाहाटी
आंध्रप्रदेश
चंडीगढ़
बिहार
झारखंड

नौ कदम और

Visit us @Ph.
0651-2244505
0651-2244605

e-mail (bangla) : rashtriyakhbar@gmail.com
http://rashtriyakhbar.com/epaper
e-mail : rashtriyakhbarhn@gmail.com
web : www.rashtriyakhbar.com

Rashtriya khabar
Rashtriyakhbar LIVE
jatiyokhobar.co.in